
-
-

  Foto: Martin Zaoral

18
04

27
10

44
4

w w w . v e c e r n i k p v . c z

|| || || || 2026  01  30

s pohodou s pohodou 
od 10. 1.od 10. 1.

26
01

02
10

00
1

PROSTĚJOV I letos během svátečního času na obrazovkách 

běžela klasická komedie Sám doma 2: Ztracen v New Yorku. 

Právě v ní se objevuje postava „holubí ženy“, která svým vze-

zřením děsí nejen malého Kevina. Podobnou podivínku má ta-

ké Prostějov. Je jí bezdomovkyně Jana (66), jež už od podzimu 

roku 2022 prakticky nepřetržitě stojí, sedí či leží před potra-

vinami David ve Fanderlíkově ulici. Na „svém“ místě byla k vidění 

i o právě uplynulých svátcích. Nejen ona, ale hlavně další bezdo-

movci zde dle místních představují značný problém, který mimo 

jiné znemožnil dětem, aby si bez obav užívaly zdejšího hřiště.

„Během silvestrovských oslav řešili strážníci 
před půlnocí fyzické napadení v restauraci ne-
daleko centra města. Agresivní chování měl na 
svědomí jednadvacetiletý muž. Bez předchozí-
ho konfliktu přistoupil k devětatřicetileté ženě, 
kterou udeřil otevřenou dlaní přímo do obliče-
je. Následkem úderu naštěstí nedošlo ke zraně-
ní, ale mladík poškodil napadené ženě dioptric-
ké brýle, které měla v době útoku nasazené,“ 

popsal Petr Zapletal, tiskový mluvčí Městské 
policie Prostějov. 
Způsobenou škodu na brýlích nebylo možné 
určit na místě, a proto bude vyčíslení částky 
provedeno dodatečně. „Celou verzi napade-
ní potvrdili přítomní svědci. Své jednání bude 
agresor vysvětlovat příslušnému správnímu 
orgánu pro podezření z přestupku proti občan-
skému soužití,“ uzavřel Petr Zapletal. (mik) 

PROSTĚJOV Silvestrovské a novoroční osla-

vy proběhly v Prostějově podle strážníků 

celkem v  pohodě, přesto musela jedna 

z hlídek zasahovat v baru u hlavního náměstí. 

„Hrdina“ pod vlivem alkoholu zde zfackoval 

ženu, aniž by se s ní předtím jakkoliv bavil. 

Více čtěte na straně 4
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Do nového roku přejeme všem čtenářům
hodně zdraví, klidu a dobrých zpráv.



Prožijete značné trápení s rodiči, kte-
ří se vám neustále míchají do života. 
Tentokrát to ale přeženou, protože si 
začnou dobírat i vašeho nového part-
nera. Musíte tomu učinit přítrž, třeba 
jim zaplaťte dovolenou hodně daleko.

Zákaz noèního stání  
Prostějov (mls) – Hned šestnáct 
nových značek upozorňujících na 
zákaz stání případně vjezdu v době 
od 19:00 do 6:00 hodin se brzy ob-
jeví na řadě míst Prostějova. Platit 
budou pro všechny nákladní auto-
mobily s délkou přesahující 5 metrů, 
obytné přívěsy, autobusy, traktory 
a nákladní přívěsy. Těmto vozidlům 
bude současně umožněno parko-
vání na parkovištích u  městského 
hřbitova, u  vchodu do areálu staré 
nemocnice, na ulici Za Drahou u bý-
valého OP a u Sportcentra – DDM.

Kde parkovat? 

Prostějov (mls) – O tom, že z Má-
nesovy ulice vedoucí kolem Kolářo-
vých sadů se stala jednosměrka, už 
Večerník informoval. Stejná změna 
potkala i  polovinu navazující Šli-
kovy ulice vedoucí od Plumlovské 
ulice směrem k parku. Kromě toho 
se tu také objevily zpomalovací 
prahy a  značky zákaz stání. Tuto 
změnu místní nevítají s  nadšením. 
„Zmizelo asi šest parkovacích míst. 
Když přijedu po 22. hodině z prá-
ce, nemám kde zaparkovat. A  to 
tu bydlím několik let! Nově je tu 
problém s parkováním i přes den,“ 
upozornil Václav Zbořil na webu 
města. Dle odboru dopravy prostě-
jovského magistrátu slouží úprava 
značení k tomu, aby vozidla parko-
vala v souladu se zákonem.

Jak vyjet z Legionáøské? 

Prostějov (mls) – Legionářská 
ulice je při výjezdu z  města po-
slední odbočkou z  Plumlovské 
ulice před kruhovým objezdem 
u  hypermarketu Albert. Mezi ní 
a  Albertem aktuálně probíhá vý-
stavba bytových domů. Někteří 
z místních mají problém z této uli-
ce vedoucí k rodinným domům na 
frekventovanou Plumlovskou vy-
jet. „Po dokončení výstavby domů 
to bude ještě horší. Byl by tam 
dobrý kruhový objezd nebo sema-
fory,“ navrhl jeden z Prostějovanů. 
Odbor dopravy slíbil, že se tímto 
podnětem bude zabývat.

Kristýna BOHATOVÁ
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RYCHLÉ INFO

Vozík s odpadky u lázní 
přes týden bez povšimnutí! 

Silnice z Němčic do Víceměřic 
se na dva roky uzavřela

V nemocnici otevřeli parkoviště 
s další kapacitou pro 84 vozidel

Adventní koncert v mostkovickém 
kostele se opět těšil velké oblibě

REGION

„7 DNÙ V KOSTCE“ Za uplynulými 7 dny 
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Svá novoroční předsevzetí porušíte 
hned v  úvodních dnech. Není divu, 
protože vaše vůle není vůbec silná, 
jak všude prezentujete. Bohužel ale 
půjdete špatným příkladem ostatním, 
hlavně svým dětem.

BERANI 21.3. – 20.4. LVI 23.7. – 22.8.

Ušetříte spoustu času tím, že si s kaž-
dým řeknete všechno na rovinu a bez 
zbytečných okolků. Okamžitě bude-
te vědět, na čem jste a podle toho se 
můžete zařídit. Například s partnerem 
dohodnout rozchod či rozvod.

Možná se právě tento týden dočkáte 
zvýšení odměn za odvedenou práci. 
Nadřízení totiž budou mít po celou 
dobu výbornou náladu a budou hod-
ně rozhazovační. Připomeňte se jim, 
máte velkou šanci.

PANNY 23.8. – 22.9.

Spoustu lidí uvedete do rozpaků tím, 
že na ně začnete házet špínu. Jenže 
sami budete mít máslo na hlavě, jen 
se budete snažit odvrátit pozornost od 
vlastních chyb. Nečekejte, že budete 
oblíbení.

KOZOROZI 22.12. – 20.1. 

Pohněvaný partner se už uklidnil, tak-
že jej můžete poprosit o  odpuštění. 
Moc si od toho ale nyní neslibujte, 
váš přešlap byl totiž natolik zásadní, že 
může trvat hodně dlouho, než partner 
zjihne.

VÁHY 23.9. – 23.10.

Prožijete celkem úspěšný víkend, pro-
tože se vždycky přidáte k  lidem, kteří 
něco umí a kteří dokáží své cíle realizo-
vat. Vy se prostě s nimi svezete a vůbec 
vám to nebude žinantní. Úspěch při-
nese i peníze.

Nepoužívejte tvrdých slov tam, kde 
je naopak zapotřebí vlídnost a hlavně 
trpělivost. Proděláte několik obchod-
ních jednání, na kterých se musíte 
chovat slušně, aby vám z toho vzápětí 
také něco káplo.

Dávejte si pozor na pomluvy, kterými 
se to okolo vás bude hemžit. Na ně-
které z nich budete donuceni reago-
vat, protože se budou osobně týkat 
právě vás. Všechny ale nedokážete 
vysvětlit, chybí vám argumenty. 

RYBY 21.2. – 20.3.

Přímo na pracovišti dojde k  velké 
bouři, kterou určitými následky od-
nesete i  vy. Přijde dokonce chvíle, 
kdy se budete vážně zajímat o změnu 
zaměstnání. Tyto myšlenky nabydou 
konkrétních rozměrů v pátek.

Obdržíte pár zajímavých vzkazů, nad 
kterými se i zasmějete. Ten nejdůleži-
tější bude ale ten vyzývající k setkání 
s člověkem, se kterým jste se minulý 
rok do krve pohádali. Je načase se 
udobřit.

Stále budete cítit alkoholovou pachuť 
z oslav příchodu Nového roku. Hodně 
jste to přehnali, to si přiznejte. Chtělo 
by to na pár dní vyjet někam ven, kde 
bude čerstvý vzduch. A vezměte s se-
bou příručku o abstinenci.

Novoroční kocovina je už dávno pryč a vystřízlivění Prostějované se pomalu začínají
nořit do reality běžného života. V práci to bude tentokrát hodně skřípat, většina z nás si bude 

pořád myslet, že svátky ještě neskončily. 

•• Pondělí•• 
Prezidentovo varování. „Nejlepší cestou k vlastnímu neštěstí je zakrývat si oči před neštěstím jiných,“ 

napsal dramatik a prezident Václav Havel. Jeho slova jsou bezpochyby aktuální i 36 let poté, co byl zvolen 
Československým prezidentem. Ve funkci vystřídal Gustáva Husáka.

•• Úterý •• 
Pohádky po babičce. „Lesy okolo mého rodného města, řeka, obloha, babička, děda, to byl dar pro celý život,“ 

vzpomínal český ilustrátor Radek Pilař. Do prostějovského kina Metro 70 jste mohli zajít na animované Pohádky 
po babičce, které vznikly podle knihy Arnošta Goldflama. Díky nim se děti vypravily na kouzelnou cestu, 
jež ukazuje, jak jim může vyprávění pomoci zvládat životní výzvy a nalézt útěchu i naději ve světě fantazie.

•• Středa ••  
Všude dobře, v Březsku nejlépe. „Všude dobře, doma nejlépe!“ Tak zní hlavní motto hry Josefa Kajetána Tyla 

Strakonický dudák, která se v Březsku stala předlohou pro silvestrovské představení Březskonického dudáka. 
Poslední den v roce si tak lidé z této obce mohli říct: Všude dobře, v Březsku nejlépe.

•• Čtvrtek •• 
Novoroční lék. „Pokud nemůžete létat, běžte; pokud nemůžete běžet, choďte; pokud nemůžete chodit, 

plazte se; ale v každém případě pokračujte v pohybu,“ doporučoval už Martin Luther King. 
Chůze má nepochybně léčivou sílu, neboť vede k osvěžení mysli i těla. To vše mohli na vlastní kůži 

zažít účastníci Novoročního výšlapu na Kosíř.
•• Pátek •• 

Hlasitá mysl introvertů. „Tiší lidé mají tu nejhlasitější mysl,“ poznamenal teoretický fyzik a kosmolog 
Stephen Hawking. To, že jsou někteří lidé introverti a nechtějí se bavit s každým za všech okolností, ještě vůbec 

neznamená, že proti někomu něco mají. I to je dobré si připomínat v rámci Světového dne introvertů. 
•• Sobota •• 

Naplněný čas. „Není větší škody nad ztracený čas,“ upozornil renesanční sochař, malíř a básník 
Michelangelo Buonarroti. Uplynulých deset let na zámku v Čechách pod Kosířem rozhodně nebylo 
ztracených, památka po svém opětovném otevření zažila bouřlivý rozvoj. Ohlédnout se za ním mohli 

návštěvníci díky prohlídkám nazvaným Zámecké putování časem.
•• Neděle ••

Poděkování v Jednově. „Vděčnost je samo nebe,“ napsal básník William Blake. 
Přijít poděkovat do poutního kostela v Jednově za kousek nebe mohli všichni v rámci koncertu písničkáře, 

poutníka, dárce krve a dobré nálady Josefa Marianna Kraloviče.

NALEZNETE UVNITØ
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POÈASÍ v regionu

Zdroj: meteocentrum.cz

Pondìlí
Dalimil

 -3/-7

Tři králové 
 -4/-8

Støeda
Vilma

Vilemína
 -4/-6

Ètvrtek
Čestmír

 -4/-9

Pátek
Vladan

 -3/-6

Sobota
Břetislav

 -2/-5

Nedìle
Bohdana

 -2/-5

PROSTĚJOV Strategie obchodních řetězců je jasná. Vydělat. A tak stále častěji posouvají čas. Třeba na Vánoce nás začaly lákat 
už v říjnu. A my na tuhle taktiku skáčeme, začínáme panikařit a nakupujeme. Ovšem jeden z prostějovských supermarketů si 
opravdu pospíšil a připomíná, že svátky jara jsou za chvíli. Tedy za tři měsíce... Zase podlehneme?
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PROSTĚJOV Zhruba od poloviny prosince nabízejí členové Morav-
ského rybářského svazu Prostějov zajímavé dobrodružství. Kdo 
chce, může si v sádkách v Mánesově ulici vlastnoručně ulo-
vit pstruha. Službu zatím využily desítky lidí, mezi 
nimiž nechyběly celé rodiny.
„Chytá se vždy v sobotu od 9 do 15 ho-
din, samozřejmě v případě pro ry-
bolov příznivého počasí. Mi-
nulý týden mrzlo, takže jsme 
instalovali čeření vody. Ani 
to však nepomohlo a rybník 
opět celý zamrzl. Šířka ledu 
je necelé 3 centimetry, což 
bohužel ani neumožňuje 
lov na dírkách, takže do 
odvolání lov rušíme," sdělil 
Večerníku jednatel spolku 
Jaroslav Dokoupil. O  dal-
ším termínu rybolovu bu-
dou rybáři včas informo-
vat. Zájemci si ale každou 
sobotu mohou v  sádce 
rybu koupit. „V  nabídce 
máme nejen pstruhy, ale 
i kapry a další druhy ryb 
za příznivé ceny," při-
dal pozvání hospodář. 

(kib)

3www.vecernikpv.cz

František JURA,

Když naše město spouští nové projekty, 
vždy se snaží, aby měly alespoň jednu 
věc společnou – skutečně pomáhaly lidem 
v každodenním životě. Právě proto mám 
radost, že se loni v Prostějově znovu osvěd-
čil program Corrency, který byl určen rodi-
nám s dětmi a osaměle žijícím seniorům.
Od léta do podzimu měli rodiče možnost 
využít podporu například na volnočasové 
aktivity dětí, školní potřeby nebo kroužky. 
Senioři zase mohli čerpat pomoc u míst-
ních obchodníků a  provozovatelů služeb. 
Nešlo přitom jen o  samotnou finanční 
podporu, ale i o pocit, že na ně město myslí 
a je připraveno vždy stát na jejich straně.
Velkou výhodou Corrency je také fakt, že 
peníze zůstávají v  Prostějově. Podpora 
směřuje k  místním podnikatelům, drob-
ným obchodům a  službám, které jsou 
důležitou součástí života ve městě. Pomoc 
tak má dvojí efekt – pomáhá občanům 
a zároveň podporuje místní ekonomiku.
Pozitivní zpětná vazba od občanů i  ob-
chodníků nás velmi těší. Potvrzuje, že se 
Corrency se stalo přirozenou součástí so-
ciální politiky města. Mám radost, že Pro-
stějov pomáhá cíleně, smysluplně a  s  lid-
ským rozměrem.

MOSTKOVICE Silvestrovské dopoledne bylo u plumlovské přehrady zalité 

sluncem. Do chvíle, než ho zahalil černý mrak v podobě kormoránů velkých. 

Inteligentní ptáci působí rybářům milionové škody. Každý z 90 centimetrů 

vysokých ptáků s rozpětím křídel i 1,5 metru sežere 0,5 kilogramu ryb den-

ně. Ty, které nálet ptáků nezahubí přímo, často umírají kvůli infekcím, stresu 

a nedostatku tukových zásob. „Bylo neuvěřitelné, kolik ryb chytili během pár 

minut," napsal Večerníku fotograf Zdeněk Vystavěl. (kib)
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Když se daří, tak se daří. Ježíškovo děťátko Magda-
lenka a za pár dní i první Prostějovánek roku 2026 
Patrick s bonusem, že v jeho případě jde zároveň 
o první miminko Olomouckého kraje. 
„Malý Patrick při narození vážil 3 170 gramů 
a měřil 50 centimetrů. Rodiče chlapce pocházejí 
přímo z Prostějova. Jednalo se o čtvrtý porod ma-
minky, u kterého byl přítomen také tatínek. Porod 
proběhl velmi rychle, mamince začaly kontrakce 
krátce po půlnoci ještě doma, do porodnice přijela 

kolem 1.00 hodiny ranní a už za 47 minut držela 
svého syna v náruči,“ potvrdila Radka Miloševská, 
mluvčí holdingu AGEL, pod který prostějovská 
nemocnice spadá. 
Hned na Nový rok navštívil Večerník v prostějov-
ské porodnici šťastné rodiče malého Patricka. „Vů-
bec jsme to nečekali, že by se Patrick narodil jako 
první v Prostějově. Já osobně jsem porod očekáva-
la až tak okolo šesté hodiny ranní. Před půlnocí mě 
ale už postihly výrazné bolesti. Bylo to opravdu na 

knop. Jediné štěstí, že manžel měl doma sanitku, 
takže rozhodování bylo snadné. ‚Mně se to nezdá, 
jedeme, rychle!‘ Takhle manžel zavelel a  zhruba 
po hodině jsem už rodila,“ svěřila se Večerníku pří-
mo v porodnici šťastná maminka Martina. Ta má 
z prvního vztahu již sedmnáctiletou dceru Terezu 
a se současným manželem Nikim další dvě dcery. 
A od Nového roku i syna Patricka! „Konečně je to 
kluk, za což je vděčný hlavně manžel. Ten si ho asi 
vymodlil,“ ještě dodala šťastná maminka Martina. 

Prvním ProstějovánkemPrvním Prostějovánkem
roku 2026 je Patrick

pro VečerníkV č

původní 
reportáž

MichalMichal KADLEC KADLEC
PROSTĚJOV Na Vánoce i na Nový rok se v prostějovské porodnici vydařilo vše jako za starých časů. V minulém vydání měl PROSTĚJOVSKÝ 

Večerník tu čest představit „Ježíškovo“ miminko v podobě malé Magdalénky, která se narodila ve středu 24. prosince. A v tomto čísle 

představujeme čtenářům i první miminko města Prostějova roku 2026! Už 1. ledna hodinu a sedmačtyřicet minut po půlnoci přišel 

v prostějovské porodnici na svět malý Patrick. Ten se zároveň stal i prvním narozeným dítětem Olomouckého kraje roku 2026! 

Je premiantemJe premiantem
i v krajii v kraji

TOVAČOV, NĚMČICE NAD HANOU Úkol zněl jasně. Na-
jít, chytit a zachránit zraněného labutího samce. Pro labutího 
nadšence Tomáše Oplockého a jeho sestru se původně snad-
ný úkol změnil v situaci plnou komplikací. Nakonec bílého 
elegána ulapili a předali ho do záchranné stanice v Němčicích 
nad Hanou, kde bude muset podstoupit operaci.
Po příjezdu k  tovačovským jezerům vyvstal hned první pro-
blém. Labutě totiž nikde nebyly. Našli je naštěstí velmi brzy 
v poli. „Ono 107 bílých skvrn se nedá moc přehlédnout. Dojeli 
jsme skoro až za nimi a vystoupili z auta, abychom je vyplašili 
a labutě přeletěly na jezero. Jenže nastala komplikace druhá. Ví-
cedenní mrazy způsobují, že ptáci mají hlad a šetří síly, takže se 
moc nebojí. Po prvním vyplašení se jen posunuly po poli dál. 
Až na několikátý pokus to vyšlo, a tak jsme spěchali za nimi," 
vysvětlil Tomáš. „Připlulo asi 60 labutí. Podle kroužků jsem na-
šel celý pár se sedmi mláďaty, který pochází z Čelčic a mnohé 
další. Pták měl ale háček už tak zarostlý v kůži, že ho na místě 
nebylo možné odstranit. Byl proto předán němčické záchran-
né stanici, která zařídí operační zákrok, při němž bude háček 
odstraněn. 
Konec byl dojemný. Jeho samice, která s ním hnízdí už minimál-
ně 5 let, plavala pod břehem a neustále volala a samec jí odpoví-
dal. Snad se brzy uzdraví a vrátí se k ní,“ doplnil Oplocký. (kib)

Ostuda v centru Prostìjova!
Nebo novýNebo nový

odpadu? odpadu? 
PROSTĚJOV Možná se to někomu bude zdát vtip-
né, ale jde přinejmenším o pořádnou ostudu města. 
Více než týden stál tento nákupní vozík zcela naplně-
ný páchnoucími odpadky na trávníku vedle silnice 
v Blahoslavově ulici. Nikdo si ho nevšímal, ani pro-
jíždějící úklidové čety společnosti FCC...

Michal KADLEC
Zdá se to neskutečné, ale déle než sedm dní hyzdil Bla-
hoslavovu ulici nákupní vozík plný odpadků. A bez po-
všimnutí kompetentních lidí, kteří jsou zodpovědní za 
pořádek ve městě! Těžko lze věřit tomu, že tento vozík 
na trávníku u městských lázní unikl pozornosti během 
uvedených sedmi dní i  pracovníkům úklidové společ-

nosti FCC nebo že okolo neprošel ani jeden úředník 
města či policista. Vozík plný odpadků stál v Blahosla-
vově ulici ještě minulý víkend! Pouze ho některá „dobrá 
duše“ odstranila z  trávníku na vedlejší chodník... „Ten 
vozík s  odpadem se tady objevil už během prvního 
svátku vánočního. Kolem projelo každý den několik aut 
úklidové firmy či policistů. Nikoho to nezaujalo natolik, 
aby to nechal uklidit. Lidé tady ale zastavují a fotí si to 
jako nějakou atrakci. Je to ale spíše ostuda města,“ sho-
duje se s názorem Večerníku pan František, který bydlí 
jen kousek od uvedeného místa. 

PROSTĚJOVSKÝ Večerník přinese vyjádření
magistrátu v příštím vydání.  

-
-



Bezdomovci dál trápí Fanderlíkovu

PO STOPÁCH STARÉHO
PŘÍPADU

Ať je horký červenec, nebo ledový prosinec, paní Jana před 
obchodem stojí již zhruba tři a  půl roku. Někdy zaskočí 
dovnitř, kde se vietnamskému provozovateli snaží nabízet 
své služby. Občas něco uklidí, jindy něco zamete. Celkově 
se však dá říci, že obchodník její pomoc zejména poslední 
dobou zrovna nevyhledává a spíše ji odmítá. 
Podobně se vyvíjel vztah místních obyvatel k  ní. Nejprve 
převládal soucit, lidé ji vnímali jako nekonfliktní, nevtíravou 
a milou. To do jisté míry platí stále, nicméně postupem času 
začaly přibývat také stížnosti. Místním se nejprve nelíbilo 
zejména to, že v  bezprostředním okolí krámku pravidelně 
vykonává i  všechny své „potřeby“. Někteří si ji pak spoju-
jí také s řevem, urážkami, a dokonce i výhružkami. Mimo 
jiné se měla nechat slyšet, že klidně někomu do domu hodí 
bombu. A co hůř, k paní Janě se stále častěji začali stahovat 
opilí bezdomovci, kteří na místě pokřikují, hádají se a občas 
se i porvou. 

V průběhu uplynulého roku tito bezdomovci byli častěji než 
před samotným obchodem k vidění ve vnitrobloku mezi uli-
cemi Fanderlíkova a Krapkova. „Je zde umístěno dětské hřiš-
tě, které ale rozhodně dětem neslouží, neustále se tam schází 
skupinky popíjející alkohol. Z  jindy hezkého vnitrobloku 
se stalo útočiště pro nepřizpůsobivé občany plné odpadků 
a dalších věcí, pohybovat se zde s dětmi už nejde,“ popsal ne-
dávno jeden z místních na webu města, který touto cestou 
zároveň požádal, zda by se s danou situací nedalo něco dělat. 

Faktem je, že strážníci uvedenou lokalitu dlouhodobě sle-
dují a pravidelně zde provádí hlídky. Boj s bezdomovci je 
však věčný, nejčastěji je policisté postihují za přestupky tý-
kající se popíjení alkoholu na místech, kde je to vyhláškou 

zakázáno. Tyto případy často řeší odebráním rozpité lahve 
s alkoholem. „V průběhu roku zde bylo provedeno 122 
kontrol a řešeno 41 přestupků. Městská policie se snaží 
na zjištěné protiprávní jednání reagovat v  rámci svých 
zákonných kompetencí. Lokalita je zařazena do zvýše-
ného dohledu hlídek jak v denní, tak večerní době. Po-
chopitelně zde však není možná stálá přítomnost stráž-
níka,“ tlumočila v závěru roku postoj Městské police 
Prostějov referentka informační služby prostějovské 
radnice Lenka Gartnerová.
Strážníci zároveň vyzývají všechny občany, aby po-
dobné případy bezprostředně oznamovali na linku 
156. „Jen včasné oznámení nám umožní vyslat hlídku 
přímo na místo a řešit situaci v době, kdy k ní skuteč-
ně dochází,“ zdůraznila Lenka Gartnerová s tím, že 
každé takové oznámení pomáhá udržet prostředí ve 
městě bezpečné a příjemné pro všechny obyvatele. 

Napsáno

04. 01. 2016
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Jak šel èas Prostìjovskem...
REC

Pøíštì: Hrubèice

Hlavní budova bývalých jezdeckých kasáren, která společně 
s jízdárnou zůstala poslední z celého komplexu starých vojen-
ských budov, počítá už poslední dny své existence. Jak se totiž 
Večerník na přelomu roku exkluzivně dozvěděl, právě nyní de-
moliční firma stěhuje veškerou potřebnou techniku z Prahy do 
Prostějova. Ke zbourání staré barabizny, o jejíž zachování mar-
ně bojovala politická opozice na radnici, by mělo dojít okolo 
15. ledna tohoto roku! 
O  demolici budovy kasáren rozhodli zastupitelé nejtěsnější větši-
nou hlasů na svém jednání v pondělí 2. listopadu. Opozice ihned 
podala trestní oznámení, naopak koalice kontrovala žalobou na Jana 
Navrátila ze Změny pro Prostějov, který vyhrožoval všem zastupite-
lům, kteří budou hlasovat pro zbourání budovy. Opoziční zastupi-
telé navíc požádali Ministerstvo vnitra České republiky, aby vydalo 
předběžné opatření na pozastavení demolice. „Myslím, že minister-
stvo bude zkoumat, zda usnesení zastupitelstva není v rozporu se 
zákonem. Domnívám se, že v tomto směru je vše v pořádku a nic již 
nemůže ohrozit demoliční práce vzešlé ze soutěže,“ řekla Večerníku 
tisková mluvčí prostějovského magistrátu Jana Gáborová. Na otáz-
ku, kdy hlavní budova jezdeckých kasáren padne konečně k zemi, 
jsme dostali okamžitou odpověď. „Je dohoda s firmou, která vyhrála 
ve výběrovém řízení na demolici, že po Novém roce začne s pracemi 
ihned, jakmile bude mít volné kapacity. Na setkání s občany bylo ně-

kolikrát pozitivně vnímáno naše rozhodnutí jezdecká kasárna poslat 
k zemi a prostor smysluplně využít. Vždyť nákladnou rekonstrukci 
může zastávat pouze ten, kdo je absolutně mimo realitu. Předpo-
kládám, že k samotné demolici by mělo dojít okolo patnáctého led-
na,“ sdělila dále exkluzivně Večerníku primátorka Alena Rašková. 
Podobný odhad termínu má i první náměstek primátorky. „Také já 
jsem mluvil se zástupci demoliční firmy. Bylo mi řečeno, že hned na 
začátku ledna začnou přesouvat veškerou potřebnou techniku z Pra-
hy do Prostějova. V hlavním městě totiž v závěru roku 2015 dokon-
čili jinou zakázku, teď má být na řadě už Prostějov. Pokud vše půjde 
podle dohodnutého plánu, patnáctého ledna by se měla hlavní bu-
dova kasáren začít bourat,“ potvrdil Zdeněk Fišer. 
Stále nevyřešenou otázkou ale zůstává, co konkrétně se bude 
dít v  následujících měsících a  letech na uvolněném prostranství. 
„Prázdný pozemek si každopádně chceme nechat v majetku města, 
nehodláme jej prodávat žádným developerům! Plánujeme na něm 
budovat infrastrukturu, kterou město potřebuje. V průběhu letošní-
ho roku budeme na zastupitelstvu jednat o tom, co bude nejvhod-
nější. Každopádně půjde o zařízení sociálního charakteru, například 
domov pro seniory, domy s pečovatelskou službou a podobně. Mo-
hou zde vzniknout také sportoviště a velký park. Máme v ruce studii 
pana architekta Frömla, se kterou zvítězil v soutěži a ze které může-
me čerpat,“ přidal na závěr první náměstek primátorky Zdeněk Fišer. 

-

-

-

-

Lžíce velkých bagrů se do hlavní budovy jezdeckých 
kasáren sice poprvé zakously až v  polovině února 
2016, ale měsíční zpoždění bylo asi to nejmenší, co 
v uplynulých deseti letech občanům Prostějova vadi-
lo. Následovala totální bezradnost všech radničních 
koalic, které se na radnici od roku 2016 vystřídaly. 
Plány na výstavbu sociálních bytů či domů s byty 
pro mladé rodiny i  rozšíření botanické zahrady či 
vybudování nového velkého parku zůstaly v šuplíku. 
Teprve až letos, ano, po deseti letech, se současní rad-
ní rozhodli pozemky v Jezdecké ulici prodat develo-
perům. A to i přesto, že v roce 2016 bylo rozhodnutí 
magistrátu zcela jiné a  radní chtěli tyto pozemky 
nechat v  majetku města. O  kýžené pozemky byl 
zájem, tak snad nebude trvat dalších deset let, než 
v Jezdecké ulici vyroste něco smysluplného. (mik) 

Ivaò

Martin ZAORAL
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 2× foto: Martin Zaoral

JANA NENÍ SAMA

LEDNA

PROSTĚJOV Kdysi klidná lokalita, teď už nějaký čas útočiště většího počtu bezdomovců. To je jedna z částí Fanderlíkovy ulice. Už to bude tři roky, co Večerník 

přinesl informace o paní Janě, jež tehdy už půl roku stála před zdejším obchodem, kde i v noci přespávala. Ačkoliv kolemjdoucím vyprávěla, že čeká na syna, 

který jí dluží peníze, Večerníku se podařilo zjistit, že to není pravda. Někdejší obyvatelka Moravské ulice v Krasicích, která svého času pracovala i na prostě-

jovském zimáku, ve skutečnosti „na ulici“ skončila již před téměř osmi lety zejména kvůli duševní nemoci a závislosti na alkoholu. Přítomnost na první pohled 

nekonfliktní ženy ovšem přitáhla i další lidi bez domova, na něž si místní vytrvale stěžovali. I proto zde strážníci bývali více jak častými hosty.

z titulní strany
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KONICE Navzdory prožitým útrapám stále pracuje jako zubařka. Přestože si ji klienti nemohou vynachválit, ona 

sama na tom není psychicky dobře. Stále sice věří ve spravedlnost u odvolacího soudu, zároveň dobře ví, že vše 

může skončit také dlouholetým vězením. Rodačce z Konice, úspěšné absolventce zdejšího gymnázia i Univerzity 

Karlovy Magdaleně Šifferové za svobodna Klevetové převrátil život vzhůru nohama neuvěřitelně toxický vztah se 

samozvaným „léčitelem“ a vůdcem bizarní sekty. Za jeho vraždu byla loni v létě odsouzena ke 12 letům vězení. O je-

jím dalším osudu by měl Vrchní soud v Praze definitivně rozhodnout v lednu či únoru letošního roku. Celou situaci 

ovšem komplikuje další zvláštní úmrtí, jehož okolnosti rovněž bude řešit soud.   
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Prostějovská policie vyhlásila

celostátní pátrání

po dvojici osob.

Strážci zákona žádají veřejnost

o pomoc při jejich dopadení —

— aby v případě zjištění místa

pobytu uvedených osob

neprodleně kontaktovali 

kterékoliv oddělení Policie ČR 

prostřednictvím bezplatné 

linky 158.

PÁTRÁNÍ

se narodila 20. dubna 2009 
a  trvalé bydliště má hlášeno 
v  okrese Prostějov. Na hleda-
nou vyhlásila prostějovská 
policie celostátní pátrání dne 
15. listopadu 2025. Její zdánlivé 
stáří je v  rozmezí od 15 do 16 
let, měří okolo 136 centimetrů, 
má hubenou postavu, hnědé oči 
a hnědočerné vlnité vlasy.

se narodila 23. prosince 2005 
a  trvalé bydliště má hlášeno 
v okrese Prostějov. Na hledanou 
vyhlásila prostějovská policie 
celostátní pátrání dne 6. listo-
padu 2025. Její zdánlivé stáří je 
v rozmezí od 19 do 20 let, měří 
mezi 155 až 157 centimetry, 
má střední postavu, hnědé oči 
a hnědočerné kadeřavé vlasy.

PO DVOJICI
HLEDANÝCH

Co se týká výše způsobené škody, 
mohl by někdo namítnout, že jde 
o  banální případ. Jenže vykládejte 
to pětasedmdesátileté seniorce, která 
byla minulé úterý okradena v marke-
tu v Plumlovské ulici! Po pravdě řeče-
no, dáma si za okradení může i sama 
svojí neopatrností. Při nákupu se 
totiž dopustila jedné zásadní chyby. 

Na madlo vozíku si pověsila kabel-
ku a  nebyla při nákupu ostražitá. 
V  době, kdy košíku nevěnovala po-
zornost, se stala obětí zloděje, který 
toho využil a  vzal jí z  kabelky pe-
něženku. V ní se nacházela finanční 
hotovost 600 korun, platební karta, 
los s výhrou 100 korun a zákaznické 
kartičky. Okradená žena si škodu vy-
číslila na 1 100 korun. 

1 100

s
168

Magdalena (35) v Konici vystudovala gymnázi-
um, z něhož po maturitě přešla na Lékařskou fa-
kultu Univerzity Karlovy. V tomto městě žila i její 
maminka uznávaná logopedka i  s  její babičkou. 
Obě pravidelně navštěvovala. Vzájemná a  velmi 
silná pouta s  rodným městem narušil až šílený 
vztah se samozvaným léčitelem pocházejícím 
z  okolí Kutné Hory, kde Magdalena naposledy 
provozovala svoji praxi. 
Tam se seznámila i  se svým budoucím mužem, 
vůdcem bizarní sekty, který od svých oveček vy-
žadoval maximální poslušnost. Magdaleně mimo 
jiné napovídal, že v  minulém životě byla dozor-
kyní v Osvětimi a své hříchy si nyní musí náležitě 
odpykat, čímž měl na mysli násilné, sexuální i jiné 
zneužívání.  
Dlouhodobý nátlak dospěl k tragickému rozuzle-
ní v říjnu 2022, kdy Magdalena na opakované na-
léhání své kamarádky, tehdy pětašedesátileté uči-
telky a členky sekty, svého muže nejprve omámila 
a následně také podřezala. Obě dle vlastních slov 
poté čekaly, až mužovo tělo samo zmizí, což jim 
měl šarlatán také slíbit. Když se tak nestalo, odešly 
na policii, kde se samy udaly... 

Po dvou letech náročného soudního procesu padl 
loni v červnu u Městského soudu v Praze verdikt, 
který Magdaleně vyměřil 12 let vězení. Zároveň jí 
zakázal čtyři roky vykonávat práci ve zdravotnic-
tví a nařídil psychiatrické léčení. 
Trest vězení přišel navzdory tomu, že soudní zna-
lec opakovaně hovořil o tom, že Magdalena svého 
muže zabila hlavně z  poslušnosti. Měla mu tak 
splnit jeho vlastní přání zemřít. Tomu by nasvěd-
čovala také skutečnost, že ona sama mu ještě před 
smrtí prokazatelně darovala zhruba 9 milionů ko-
run, přestože ji dlouhodobě a značně ponižujícím 
způsobem týral.
Dle soudkyně, která rozsudek vynesla, však není 
v současné společnosti akceptovatelné, aby někdo 
mohl vraždit, protože něčemu pevně věří. 

Magdalena se proti rozsudku na místě odvolala, 
termín odvolacího soudu však dle aktuálních in-
formací Večerníku ještě nebyl stanoven. „Mělo by 
to být už v lednu nebo v únoru. Vše komplikuje 

ještě druhá větev celého případu, kde figuruje 
hned šest obviněných. Mezitím byly vypracová-
ny další odborné posudky, které mluví v její pro-
spěch. Všichni jsme zvědaví, jak se k nim odvolací 
Vrchní soud postaví,“ prozradila nám žena dobře 
obeznámena s celým případem. 
Zmiňované okolnosti, které bude soud ještě pro-
věřovat, se týkají události ze srpna 2022, kdy za 
dosud neobjasněných okolností jiní dva členové 
společenství. Devětapadesátiletý Jiří H. a  šesta-
padesátiletý František J. V  souvislosti s  prvním 
úmrtím policie obvinila šestici bývalých členů 
sekty. Jedná se o obvinění z trestného činu vydí-
rání a neposkytnutí pomoci. 
Jiří H. měl zemřít na následky lesního rituálu, kte-
rý se odehrával v lesích u Českého Šternberka. Bě-
hem seance měl být mlácen dřevěnou tyčí do hýž-
dí, ledvin a hlavy. Když začal kolabovat, přivolali 
ostatní místo záchranky další tři členky sekty. Ty 
ho naložily do auta a odvezly k plaveckému stadi-
onu v Kutné Hoře, kde teprve zavolaly záchran-
ku. V tu chvíli však již bylo pozdě. Večerník bude 
jeden z nejzvláštnějších případů české kriminální 
historie i nadále sledovat. 

-

Foto: Facebook

(35) v Konici vystudovala gymnázi- ještě druhá větev celého případu, kde fi

PROSTĚJOV Jeden by si mohl myslet, že našinec je natolik inteligentní, že 
nemůže naletět stupidním podvodníkům. Opak je ale bohužel pravdou. Pro-
stějovští policisté vyšetřují další z případů podvodu, na který naletěl pouhý 
den před Štědrým dnem jeden ze seniorů z Prostějova. 
„O  420 tisíc korun přišel starší muž z  Prostějova. Den před Štědrým dnem ho 

zkontaktoval neznámý muž a informoval ho o tom, že má na investičním fondu 250 tisíc korun a do-
tazoval se ho, zdali si chce částku nebo jen její část vybrat. Poškozený souhlasil s tím, že si vybere 
částku 100 000 korun. Aby se k penězům dostal, musel si však stáhnout a nainstalovat do mobilního 
telefonu aplikaci Supremo a následně přiložit bankovní kartu ke svému mobilnímu telefonu. Tím 
poškozený zpřístupnil neznámému pachateli své internetové bankovnictví,“ uvedla Miluše Zajícová, 
tisková mluvčí Krajského ředitelství Policie ČR v Olomouci. „Neznámý pachatel neváhal a bez jeho 
vědomí zaslal z jeho účtu čtyři platby ve výši 100 tisíc korun na dva různé bankovní účty, poškozené-
mu neznámé. Na Štědrý den si neznámý podvodník ještě naložil dárek v podobě výběru hotovosti 
ve výši 20 tisíc z jeho účtu. Oznámený případ prověřujeme pro tři trestné činy související s interne-
tovou kriminalitou,“ uzavřela mluvčí krajské policie Miluše Zajícová. (mik) 

Podvod s napadeným
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o 420 tisíc!o 420 tisíc!

Michal KADLEC
Starší žena z  Prostějova přišla 
kvůli své důvěřivosti o desítky ti-
síc korun. „Předposlední prosin-
cový den kontaktoval seniorku 
z  Prostějova neznámý pachatel, 
který jí řekl, že došlo k napadení 
jejího bankovního účtu. Pod zá-
minkou jeho ochrany mu poško-
zená nadiktovala osobní údaje 
a další informace, které pachateli 
umožnily přístup k jejímu účtu. 
Krátce nato viděla žena pouze 
zůstatek na svém účtu, ale ne-
mohla provést žádné transakce 
z důvodu, že byl její účet zablo-
kován,“ sdělila Miluše Zajícová, 
tisková mluvčí Krajského ředi-

telství Policie ČR v Olomouci. 
Jakmile seniorka pojala první 
podezření, že jde o podvod, vo-
lala ihned do banky. „Na dotaz, 
který vznesla na infolince banky, 
proč se tak stalo, jí bylo sděleno, 
že účet byl zablokován z bezpeč-
nostních důvodů. Dozvěděla se, 
že jedna platba ve výši 38 000 
korun proběhla a byla odeslána 
na jiný účet a  další dvě platby 
ve výši necelých 43 000 korun 
banka včas zablokovala a  plat-
ba se neuskutečnila,“ popsala 
mluvčí krajské policie. „Případ 
prověřujeme pro tři trestné činy 
související s internetovou krimi-
nalitou,“ dodala ještě na závěr 
Miluše Zajícová.    

PROSTĚJOV Podle samotných policistů jde už o  „osvědčený“ 
trik podvodníků. Ti zavolají nic netušícímu člověku s tím, že mají 
napadený účet v bance. Je až neuvěřitelné, kolik lidí na tuto fintu 
naletí a neznámému člověku po telefonu nadiktují všechna data 
potřebná k převodu peněz z účtu. Přesně tak byla neopatrná seni-
orka z Prostějova, která byla podvedena předposlední den v roce. 



domácípoporodní
péči

VÁŽENÍ RODIČE,
Fotografie narozených miminek pořizujeme každou středu v prostějovské porodnici. Pokud chcete, 
aby bylo vaše miminko zveřejněno v rubrice „Vítejte na světě“, pošlete foto na miminka@vecernikpv.cz
 spolu s jménem, datem narození, výškou, váhou a adresou. Připojte i telefonní kontakt – pošleme vám 
dárek v podobě graficky zpracovaného obrázku. Děkujeme! 

www.vecernikpv.cz6

Patrick GIDAEV
01.01.2025 | 50 cm | 3,17 kg

Prostějov

Arnold ROZEHNAL
29.12.2025 | 49 cm | 2,86 kg

Konice

Daniel Rudolf SEHNAL
28.12.2025 | 50 cm | 3,33 kg

Vysočany

Vojtěch ZIMA
29.12.2025 | 50 cm | 3,05 kg

Bousín

Rozálie APALOVIČ
28.12.2025 | 50 cm | 3,43 kg

Prostějov

FERRO FIDO 

PROSTĚJOV První dny s novoro-
zeným miminkem patří k nejkrás-

nějším, ale současně i nejnáročnějším okamžikům 
v  životě ženy. Aby maminky nezůstávaly na své 
otázky a  obavy samy, zavedla Nemocnice Prostě-
jov od začátku ledna novou službu – domácí po-
porodní péči porodních asistentek. Péče je určena 
ženám, které porodily v  prostějovské porodnici 
a probíhá přímo v jejich domácím prostředí.

Maminky mají možnost zažádat o domácí poporodní 
návštěvu už v průběhu pobytu v po-
rodnici. Konkrétní den a  čas si 

následně dohodnou přímo s  vybranou porodní asi-
stentkou. Službu budou zajišťovat čtyři zkušené po-
rodní asistentky s dlouholetou odbornou praxí, které 
maminkám nabídnou nejen profesionální péči, ale 
i lidskou oporu v citlivém období šestinedělí.
Porodní asistentka při návštěvě zkontroluje hojení po 
porodu, poradí s kojením, pomůže s péčí o novorozen-
ce a sleduje celkový stav maminky i miminka. Péče je 
vždy přizpůsobena konkrétním potřebám rodiny v da-
ném okamžiku. „Naším cílem je, aby si mohly mamin-
ky první dny s miminkem užít co nejklidněji a s co nej-

menšími obavami,“ doplňuje vrchní 
sestra Věra Tisoňová. (kib)

OLOMOUC Zoo Olomouc nabízí během zimního období prostory, ve kterých se lze ohřát. V pěti z nich 
jsou nádrže s  terarijními zvířaty, konkrétně ektotermními živočichy. Jedná se o  plazy, obojživelníky 
a  bezobratlé, jejichž tělesná teplota je závislá na teplotních podmínkách okolního prostředí. A  právě 
mezi těmito živočichy došlo k mnoha novinkám.

domácípoporodní
ROSTĚJOV Prvn
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Ta první představuje v pavilonu žiraf osm mláďat leguá-
nů zelených (Iguana iguana), která jsou i olomouckým 
prvoodchovem. „Nutno zmínit, že v lidské péči jejich 
odchovy běžné nejsou už proto, že k  rozmnožování 
potřebují velkorysý prostor, a proto většina chovaných 
zvířat pochází z importů z farem v Jižní Americe,“ uvádí 
zoolog Jan Kirner. 
Nejnovějším přírůstkem v pavilonu žiraf je stromová 
žába rosnice siná. Dva jedinci obývají terárium s kraj-
tami zelenými a navzdory obavám návštěvníků spolu 
bydlí bez potíží. Tyto žáby s noční aktivitou pochází 
z lesů Nové Guineje a Austrálie, projevují se hlasitým 
bučivým kvákáním. Další terárium sdílí dvě želvy 
vroubené. Jedná se o největší evropské želvy, které lze 
potkat v Řecku nebo na Sardinii. V létě doplní ostatní 

suchozemské želvy zelenavé a  stepní ve venkovním 
výběhu vedle voliéry plameňáků. 
V pavilonu žiraf se zabydleli zlatohlávci z pralesů afric-
kého Kamerunu. Menší, zbarvený zeleně, je zlatohlá-
vek krátkohlavý, větší pak zlatohlávek konžský zlatý. 
Pavilon Kalahari skýtá pohled na skupinu východo-
afrických bičovců tyčkovitých. Tento pavoukovec je 
zajímavý svým bizarním, až děsivým vzezřením, kte-
rému dominují velmi dlouhá makadla zakončená ně-
kolika ostrými výrůstky, jimiž bičovci uchopují svou 
kořist.  
V zázemí zahrady se zdařil prvoodchov tří mláďat ma-
dagaskarských užovek se zadními jedovými zuby uzpů-
sobenými k  lovu malých ještěrů. Dále pak odchov tří 
jedovatých kobříků kapských. Činily se i zajímavé žáby 
pipy Carvalhoovy žijící celý svůj život pod vodou. 

Kristýna BOHATOVÁ

Foto: Zoo Olomouc
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G LO S A
Michala KADLECE

Rok 2026 bude představovat 
přechodové období mezi do-

zníváním strukturálních krizí prv-
ní poloviny dekády a  postupnou 
stabilizací globálního systému. 
Světová ekonomika, technologie 
i  společnost budou formovány 
dlouhodobými trendy, které se 
začaly výrazně projevovat po roce 
2020 a  jejichž důsledky budou 
v  roce 2026 již zřetelnější a  více 
institucionalizované. Globální 
ekonomika v  roce 2026 pravdě-
podobně vstoupí do fáze mírného, 
ale nerovnoměrného růstu. Vyspě-
lé ekonomiky se budou potýkat 
s  nižší dynamikou produktivity, 
stárnutím populace a  vysokými 
náklady na obsluhu veřejného 
dluhu. Naopak některé rozvíjející 
se regiony, zejména v  Asii a  čás-
tečně v  Africe, mohou vykazovat 
vyšší tempo růstu díky demogra-
fickému potenciálu, digitalizaci 
a  investicím do infrastruktury. In-
flace by měla být ve většině zemí 
stabilizovaná, avšak strukturálně 
vyšší než po roce 2020. Centrální 
banky budou opatrnější v měnové 
politice a budou klást důraz na fi-
nanční stabilitu. Významnou roli 
budou hrát průmyslové politiky 
států, které se zaměří na strategic-
ká odvětví, jako jsou polovodiče, 
energetika a  obranný průmysl. 
Technologie zůstanou hlavním 
hybatelem změn. Umělá inteli-
gence bude v roce 2026 již běžnou 
součástí podnikových procesů, 
veřejné správy i vzdělávání. Důraz 
se přesune od experimentování 
k  regulovanému a  odpovědnému 

využívání. Firmy budou více inves-
tovat do kybernetické bezpečnos-
ti, protože digitální infrastruktura 
se stane klíčovou složkou národní 
bezpečnosti. Automatizace a  ro-
botizace budou pokračovat, pře-
devším v  průmyslu, logistice 
a zdravotnictví. To povede k trans-
formaci trhu práce – poroste po-
ptávka po vysoce kvalifikovaných 
pracovnících, zatímco rutinní pro-
fese budou dále mizet. Celoživotní 
vzdělávání se stane nezbytností, 
nikoli volbou. Společnost v  roce 
2026 bude více polarizovaná, ale 
zároveň adaptabilnější. Rostou-
cí důraz bude kladen na duševní 
zdraví, rovnováhu mezi pracovním 
a osobním životem a flexibilní for-
my zaměstnání. Mladší generace 
budou klást větší důraz na smyslu-
plnost práce, udržitelnost a  etiku 
firemního chování. Demografické 
změny, zejména stárnutí popula-
ce v  Evropě a  východní Asii, zvý-
ší tlak na důchodové a  zdravotní 
systémy. Migrace zůstane citlivým 
tématem, přičemž státy budou 
hledat pragmatičtější řešení zalo-
žená na ekonomických potřebách 
a  integraci. Geopolitická situace 
v roce 2026 zůstane napjatá, avšak 
spíše fragmentovaná než bipolár-
ní. Svět bude charakterizován sou-
peřením regionálních mocností, 
oslabením multilaterálních insti-
tucí a  častějšími ekonomickými 
a  technologickými konflikty na-
místo přímých vojenských střetů. 
A co u nás?

Naše ekonomika by měla 
v roce 2026 vykazovat mírný, 

avšak stabilnější růst než v  před-
chozích letech. Očekává se po-
stupné oživení investiční aktivity, 
hlavně v  oblasti průmyslové mo-
dernizace, energetiky a  dopravní 
infrastruktury. Inflace by se měla 
pohybovat v  relativně kontrolo-
vaném pásmu. Veřejné finance 
zůstanou pod tlakem, obzvlášť 
kvůli rostoucím výdajům na dů-
chody, zdravotnictví a  obsluhu 
státního dluhu. Český průmysl, 
tradičně orientovaný na automo-
bilový sektor a  strojírenství, bude 
v  roce 2026 čelit nutnosti hlubší 
restrukturalizace. Trh práce zů-
stane napjatý, s  nízkou nezaměst-
naností, ale s  výrazným nedostat-
kem kvalifikovaných pracovníků. 
Poroste význam technických, IT 
a  zdravotnických profesí. Celoži-
votní vzdělávání a rekvalifikace se 
stanou klíčovým nástrojem udr-
žení zaměstnatelnosti pracovní 
síly, zejména u střední a  starší ge-
nerace. Energetická politika bude 
jedním z  důležitých témat. Česká 
republika bude pokračovat v  od-
klonu od uhlí, přičemž jádro zůsta-
ne základním pilířem energetické 
bezpečnosti. Rostoucí důraz bude 
kladen na energetickou efektivitu 
budov a  průmyslu. Demografický 
vývoj bude nadále zhoršovat dlou-
hodobou udržitelnost sociálních 
systémů. Stárnutí populace zvýší 
tlak na zdravotnictví, sociální služ-
by a důchodový systém. Současně 
poroste význam řízené pracovní 
migrace jako nástroje ke zmírnění 
nedostatku pracovní síly. Společ-
nost bude klást větší důraz na kva-

litu veřejných služeb, dostupnost 
bydlení a  regionální rozvoj. Di-
gitální stát a  zefektivnění veřejné 
správy zůstanou důležitými, avšak 
stále nedokončenými prioritami. 
Čeká nás období stabilizace a po-
stupné adaptace na nové ekono-
mické a  společenské podmínky. 
Úspěch země bude záviset na 
schopnosti realizovat strukturální 
reformy, investovat do lidského 
kapitálu a udržet rovnováhu mezi 
hospodářským růstem, sociální 
soudržností a  dlouhodobou udr-
žitelností. Nebudeme čelit drama-
tickým otřesům, avšak promarnění 
reformních příležitostí by moh-
lo oslabit konkurenceschopnost 
v následujících letech.

A N A L Ý Z A
Martina
Mokroše

Prostějov má dlouhodobý problém s nevyužitými městskými prostory. Některé prodejní stánky
i další nebytové objekty střídají nájemce jen krátce, nebo zůstávají zcela prázdné.

Situace se netýká jen okrajových míst, ale i frekventovaných lokalit ve městě.
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Utíká to, teď už zase
čekáme na jaročekáme na jaro

Nevím, jestli vy sami to také tak cítíte. Ale já 
i  s  přibývajícím věkem a  s  komplikovaným 
zdravím si stále víc a  víc uvědomuji, jak ten 
čas letí. Letí, to je možná i slabé slovo. Není to 
tak dávno, co jsem s radostí odjížděl v srpnu 
2025 na dovolenou do Karlových Varů. Zdá 
se mi, jako by to bylo teprve před týdnem! 
Pamatuji si, že po cestě zpátky jsem si v du-
chu říkal, že brzy budou Vánoce. A to se psal 
15. srpen. A komukoliv jsem sdělil tuto svoji 
myšlenku, klepal si na čelo... Ovšem za prav-
du mi daly všechny supermarkety, které už na 
začátku září nabízely první vánoční kolekce 
a ozdoby na stromečky. A zatímco já jsem ješ-
tě s rodinou využíval poslední okamžiky pod-

zimu k návštěvám lesů a radoval se z každého 
hříbku, ve vzduchu už fakt byly cítit Vánoce. 
Četná ohlédnutí za letní dovolenou, kdy jsem 
se v  tričku, šortkách a  pantoflích procházel 
po karlovarské kolonádě, mi připadala jako 
vzpomínky na pravěk. Ale vždyť... Vždyť to 
bylo jen pár měsíců! Byl tu však již prosinec, 
ale ruku na srdce, podařilo se vám tento mě-
síc prožít v klidu a pohodě? Nebo utekl jako 
voda tak, že jste si ho ani nestačili pořádně 
užít? Štědrý den se rychle přehoupnul jako 
Věra Čáslavská přes kladinu a  stejně tak Sil-
vestr a Nový rok. To prostě člověk ani nestačil 
zachytit tempo a už bylo po všem! Dny klidu 
a pohody zmizely jako pára nad hrncem a my 

až moc rychle zase stojíme na začátku další-
ho životního období. Máme tu začátek ledna. 
A jak myslíte, že nám to bude utíkat, než zjistí-
me, že zase hledáme ve skříních plavky, trička 
s krátkými rukávy a šortky? Já myslím, že to 
uteče zase jako voda… A když budu vyprávět 
o Štědrém dnu a oslavě na Nový rok, bude si 
zase každý bouchat do čela a posmívat se mi, 
jak vyprávím o historii. 
Tato doba je tak bláznivě uspěchaná, ale potě-
šující je skutečnost, že čas letí všem úplně stej-
ně. V tomto je svět spravedlivý. Ale přece mi 
to na závěr nedá. Nyní je začátek ledna, ovšem 
jsem přesvědčen, že než se nadějeme, bude 
tady jaro. Nesmějte se, uteče to jako voda! 

?

Ne že by Albert měl nějaké úžasné ceny, ale i tak by byl prodej-
ce asi dražší a když je to jen pár metrů od sebe? Možná nějaké 
rychlé občerstvení, ale s jídlem zase nesmíte do autobusu.

Přesně.

To nejde na to nic říct, jen že větší markety ničí ty menší.

V každém městě např. Zábřeh, Šternberk máte spoustu 
prázdných nebytových prostor, dnes už budete těžko shá-
nět nájemce. My sami jsme měli čtyři obchody s oděvy, štěs-
tí pro nás že jsme dožili důchodu.

Jsou na špatných místech a za velké nájmy.... jak jednoduché.

U hlavního nádraží by se konečně hodilo nějaké
bistro - kebab, pizza nebo něco podobného!

Vždyť tam je Cartel pizza

Tam objednávám pizzu domů, ale nevím zda se dá koupit
kousek přímo na místě. Navíc už je to kousek dál od nádraží. 17



DNES TOMÁŠE PAVELKY,
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Foto: Martin Zaoral 

Se začátkem prací ve Studenci muse-
li loni vyčkat na dokončení rondelu, 
který vznikl na tzv. Větřáku u  Slati-
nek. Právě přes něj a přes Třebčín od 
srpna vede objízdná trasa do Olšan. 
A ještě nějaký ten čas povede. „Všech-
ny práce ještě nejsou dokončeny. 

Silnice už je sice hotová, stejně jako 
opěrná zeď, ale zbývá ještě dobudo-
vat parkovací stání a  chodníky,“ na-
stínila starostka Čelechovic na Hané 
Jarmila Stawaritschová s tím, že práce 
by se po zimní pauze měly opět roz-
běhnout hned, jak to jen klimatické 

podmínky dovolí. Ve hře byla i  va-
rianta, že by se již vyasfaltovaná sil-
nice pro dopravu otevřela. „Tu jsme 
brzy odmítli, neboť kvůli probíhající 
výstavbě před svými domy nemají 
místní zatím kde parkovat. Jediným 
takovým místem je právě dokončená 

silnice, takže chceme, aby ji primárně 
užívali pro svá auta,“ vysvětlila Stawa-
ritschová, která jedním dechem po-
děkovala všem občanům Studence 
za trpělivost i vstřícnost. „Už si užili 
svoje,“ poznamenala na závěr Jarmila 
Stawaritschová. 
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PLUMLOV Od 1. ledna 2026 
rozšiřuje město Plumlov služby 
SENIOR TAXI v  rámci Mikrore-
gionu Plumlovsko. Službu lze vyu-
žít od pondělí do čtvrtka na cestu 
k lékaři, do obchodu či na úřad.
„Jízda do Prostějova a  zpět vyjde na 
50 korun, dotyčný může služeb Senior 

taxi využít pětkrát do měsíce," uvedla 
starostka Plumlova Gabriela Jančíko-
vá. Objednávat se lze na telefonním 
čísle: 774 302 167 v  době od 7.30 
do 15.00 hodin. „Jízdy objednávejte 
u řidiče minimálně 24 hodin předem, 
s  maximálně sedmidenním předsti-
hem," upozornila starostka. (kib)

LUTÍN Požár dvou bytů v základ-
ní škole v Lutíně likvidovali v ne-
děli 28. prosince večer hasiči. Ze 
zakouřeného objektu zachránili 
okny čtyři osoby a  psa, jednoho 
člověka vyvedli po schodech.  
„Z hořícího a zakouřeného objektu 
jsme zachránili pět lidí a  psa. Jed-
noho obyvatele jsme vyvedli vnitřní 
cestou, ostatní jsme evakuovali v koši 
výškové techniky. Všichni byli předá-
ni do péče ZZS, protože se nadýchali 

zplodin hoření," uvedla mluvčí hasi-
čů Lucie Balážová. „Zásah probíhal 
v  dýchací technice vnitřní i  vnější 
cestou,“ dodala Balážová. Škoda je 
přes dva miliony korun, uchráněné 
hodnoty kolem čtyř milionů korun. 
Příčinu požáru zjišťuje vyšetřovatel,“ 
dodala Balážová s  tím, že na místě 
zasahovala profesionální jednotka 
z  Olomouce a  dobrovolní hasiči 
z Třebčína, Olšan u Prostějova a Ná-
měště na Hané. (kib)

NĚMČICE NAD HANOU Koncem uplynulého roku Večerník infor-
moval o zrušení dlouho avizované úplné uzavírky silnice mezi Němči-
cemi nad Hanou a Víceměřicemi. Po Vánocích a začátku nového roku 
na ni však přece jen došlo. Místo původně avizovaného prvního prosin-
cového dne se však komunikace nakonec uzavřela až v pondělí 5. ledna. 
Silnice byla uzavřena z bezpečnostních důvodů v souvislosti s budováním 
nové rychlostní železniční trati, které vyjde na zhruba 7,7 miliardy korun. 
Kvůli velkému množství náklaďáků naložených hlínou a špatnému stavu 
vozovky po ní stejně mnozí z místních už nějaký čas nejezdili. S uzavírkou 
v úseku od hřbitova ke hřbitovu se počítá až do 1. prosince 2027. „Po svém 
opětovném otevření by měla být silnice kompletně opravena. Počítá s tím 
projekt budování nové železniční trati,“ vysvětlil téměř dvouletý termín 
uzavírky místostarosta Němčic nad Hanou Roman Mizera. Objízdná trasa 
povede přes Mořice a Nezamyslice. (mls) 

HLUCHOV Ve čtvrtek 26. prosince odpoledne se svět otočil. A  to 
doslova pro 23letého řidiče osobního fordu. Mezi Přemyslovicemi 
a  Hluchovem nezvládl jízdu a  auto otočil přes střechu. Naštěstí on 
i zbytek posádky vyvázli bez zranění. 
Mladík jel od Přemyslovic ve směru na Hluchov. „Při jízdě levotočivou za-
táčkou nepřizpůsobil rychlost stavu a  povaze vozovky, kterou pokrývalo 
náledí. Vyjel s vozidlem vpravo mimo pozemní komunikaci, kde se vozidlo 
přetočilo přes střechu," potvrdila Večerníku policejní mluvčí Miluše Zajíco-
vá. Ke zranění řidiče ani jeho spolujedoucích osob nedošlo, dechová zkouš-
ka byla negativní. Při dopravní nehodě vznikla hmotná škoda na vozidle ve 
výši přibližně 30 tisíc korun. „Z naší strany byla tato událost ukončena jako 
dopravní nehoda s projednáním," doplnila mluvčí. (kib)

KONICKO Na Konicku jsou tři králové jako 
doma. Ostatně právě tady před 27 lety tradice 
Tříkrálové sbírky začala, postupně se rozšíři-
la po celé republice a dnes se jedná o největší 
charitativní akci u nás. Sbírka na Konicku bude 
letos zahájena mší svatou s požehnáním koled-
níkům v sobotu 10. ledna od 7:50 hodin v ko-
nickém farním kostele. Právě sobota bude také 
hlavním koledním dnem. 

Tříkrálová sbírka je zřejmě největší důkaz solidari-
ty ve společnosti, která pružně reaguje na potřeby 
lidí v  nouzi. Navzdory nejrůznějším a  mnohdy ne 
právě pozitivním náladám zájem o  ni každoročně 
roste, loni se na Konicku podařilo vybrat rekordních 
770  284 korun. Letos by se mělo vybírat do cel-
kem 128 zapečetěných pokladniček. „Část výtěžku 
ze sbírky poputuje na vybudování nového výtahu 
v  Domově pokojného stáří v  Bohuslavicích, který 

přijde na celkem 1 800 tisíc korun, z čehož polovi-
nu pokryje dotace z Olomouckého kraje. Další část 
pomůže s vybavením nového zázemí pečovatelské 
a odlehčovací služby, které vzniká v Karafiátově ulici 
v Konici. Práce celkem sedmnácti terénních pracov-
níků této služby zajíždějících přímo do jednotlivých 
domácností je mezi lidmi dlouhodobě velmi vyhle-
dávaná a oceňovaná,“ vyjádřila se ředitelka konické 
Charity Naděžda Páleníková. (mls) 

Bedihošť (mls) – Správa železniční 
dopravní cesty chystá zbořit dům 
stojící osaměle na samém okraji 
Bedihoště u železniční trati ve směru 
na Čehovice. Stavení v  minulosti 
sloužilo železnici jako strážní domek, 
bývalo však obydleno a  z  vlaku či 
nedaleké cyklostezky mohli v  jeho 
blízkosti lidé sledovat slepice a další 
drůbež. Náklady na demolici se 
odhadují na 600 tisíc korun.

Služín (mls) – Už v  polovině 
června byla kvůli rekonstrukci 
uzavřena silnice ve Služíně. Práce 
na komunikaci spojující Kostelec 
na Hané s  Čechy pod Kosířem 
měly skončit se závěrem roku. Již 
v polovině prosince byl na opravené 
silnici povolen vjezd autobusům, 
plný provoz se tu podařilo obnovit 
v sobotu 20. prosince. Zároveň zde 
ovšem přibyly značky upozorňující 
řidiče, že projíždí stavbou. Ty by 
měly zmizet koncem února.

Nezamyslice (mls) – Darujte čas, 
získáte radost. Stačí jedna či dvě do-
brovolnické hodiny týdně a můžete 
rozzářit den klientům s  mentálním 
a  kombinovaným postižením, kteří 
žijí v  Domově Na Zámku v  Neza-
myslicích. Spolu s  nimi můžete vy-
razit na procházky, povídat si či něco 
tvořit. V  případě zájmu stačí kon-
taktovat spolek Maltézská pomoc 
sídlící v Prostějově na Vápenici 17 či 
zatelefonovat na číslo 731 695 386.

Němčice nad Hanou (mls) – 
Němčice nad Hanou již uzavřely 
smlouvu na zateplení budovy ZUŠ 
Konice. Postará se o  ně vyškovská 
společnost Vestav za cenu zhruba 
18 milionů korun bez DPH.

RYCHLÉ INFO

PROTIVANOV Cestou necestou, polem ne polem... zní v hitu kapely Mig 21, který 
popisuje cestu velkým malotraktorem. I ty byly k vidění na v pořadí druhém roč-
níku Vánoční vyjížďky traktorů, která se konala v pondělí 29. prosince. Ze Suchého 
přes Benešov a Bukovou až do Protivanova vyrazila kolona více než šesti desítek 
strojů nejrůznějších značek a stáří. Po cestě ji zdravily stovky nadšených diváků.

V  pondělí 29. prosince dopoledne 
se v  prodejně v  Okružní ulici 
v  Prostějově nacházeli poškození, 
starší žena a  muž. Během na-
kupování jim v  nestřeženém 
okamžiku neznámý pachatel odcizil 
z  nákupního vozíku kabelku. V  ní 
byly uloženy klíče, mobilní tel-
efon, osobní doklady, dvě plateb-
ní karty a  peněženka s  finanční 
hotovostí 1 000 korun. Celková 
škoda byla vyčíslena na necelých 
7 000 korun. Po oznámení zaháji-
li prostějovští policisté úkony 
trestního řízení pro trestné činy 
krádeže a neoprávněného opatření, 
padělání a  pozměnění platebního 
prostředku.  

V  úterý 30. prosince odpoledne 
se v  marketu v  Plumlovské 
ulici v  Prostějově nacházela 
pětasedmdesátiletá žena, která 
zde nakupovala. Na madlo vozíku 
si pověsila kabelku a  nebyla při 
nákupu zrovna ostražitá. V  době, 
kdy košíku nevěnovala zrovna 
pozornost, se stala obětí zloděje, 
který toho využil a  vzal jí z  ka-
belky peněženku. V  ní se nachá-
zela finanční hotovost 600 korun, 
platební karta, los s výhrou 100 ko-
run a zákaznické kartičky. Okradená 
žena si škodu vyčíslila na 1 100 ko-
run. Případ prověřují prostějovští 
policisté pro trestný čin krádeže 
a  trestný čin neoprávněného 
opatření, padělání a  pozměnění 
platebního prostředku.    

Loni se jízda konala poprvé, když ko-
lona přijela do Suchého z nedalekého 
Protivanova. Letos se jelo obráceným 
směrem. „V  Protivanově máme záze-
mí, udírnu a  připravenou přehlídku 
lesní techniky,“ vysvětlil důvod ob-
rácení trasy hlavní pořadatel Roman 
Staněk. Rodák ze Suchého žije právě 
v  Protivanově. „Vloni jelo asi třicet 
strojů, letos je jich podstatně víc," do-
dal. A bylo, jen traktorů vyrazilo šest 
desítek. Nechyběla ani nákladní auta 
a naleštěná multikára. Všechno stroje, 
které jejich majitelé využívají na práci 
v  lese, poli, kolem hospodářství. Do-

razily nejen z  blízkého okolí, Horní-
ho Štěpánova, Lipové, Drahan, Nivy, 
Otinovsi či Protivanova, ale i Pamětic 
nebo Svárova od Velkých Opatovic.    
Zatímco někdo si na vlečce vezl hned 
dva náhradní stroje v  podobě malo-
traktorů, jiný skoro třináct kilometrů 
dlouhou trasu absolvoval doslova 
„v  sedle“ nechráněn kabinou. „Jako 
chlapy obdivuju, fučí ledový vítr a my 
mrzneme už jen při pohledu na ně. 
Mezi poli musela být cesta děs a hrů-
za," nechal se slyšet jeden z diváků. 
Na parkovišti v  Suchém budil po-
zornost oranžový gigant, původem 
z někdejšího SSSR. Kirovec K-700A 
je přes tři metry vysoký a přes sedm 
metrů dlouhý obr vážící 12 800 ki-
logramů. Pohání ho osmiválcový 
motor o  234 koních. Kirovec nemá 
klasickou spojku, šestnáctistupňová 
převodovka je přeřazována díky sní-
žení tlaku v  hydraulickém obvodu 
převodovky. Zpětný chod má osm 
rychlostí. Už jen řídit tohle monst-
rum vyžaduje značný um. 
„Měli jsme na firmě dvě škody ŠT 180. 
Už se nevyužívaly, tak jsme je prodali. 

Bylo mi vcelku líto, že historie z firmy 
pomalu mizí. Když se tak v roce 2025 
naskytla příležitost odkoupit tento 
stroj z PD SENICA, se kterým spolu-
pracujeme, nezaváhali jsme. Teď čeká 
na renovaci a měl by u nás zůstat jako 
veterán. Nejlepší je na něm to, že je 
k němu celý příběh a osobně se znám 
i z jeho prvním řidičem," řekl Večerní-
ku o stroji z roku 1984 Milan Fabiánek 
st., mechanizátor ZD Skály Benešov. 
Jízdu traktorů chtěli podpořit a  uká-
zat Kirovce v  rámci propagace. Jízdu 
neabsolvoval, není úplně zrekonstruo-
vaný a nebylo by to bezpečné. V Proti-
vanově tak bohužel k vidění nebyl. 
V Protivanově čekalo diváky a účast-
níky občerstvení a také ukázky lesnic-
ké techniky a práce. 
Hlavním heslem pondělní Vánoční 
vyjížďky je podle Romana Staňka 
setkání s  přáteli. „Jednou za rok se 
potkat a pobavit se. Chtěl bych všem 
poděkovat za účast ať už traktoristům, 
nebo divákům, ale především všem, 
kteří se podíleli na přípravách a obslu-
ze během akce. Ještě jednou velké díky 
a snad příští rok ahoj," dodal Staněk.

Zetor 25 vyjel z bran Zbrojovky Brno v roce 1947. 

Co se vám v obci v posledních 
dvou letech podařilo?

„Mořice dokončily renovaci komunitní části hasič-
ské zbrojnice, která slouží jako zasedací místnost 
i prostor pro rodinné oslavy a pro spolky. Taky se 
podařilo vysadit poslední biokoridor, na ploše tří 
hektarů podél Mořického potoka, tím se propojují 
všechny stávající trasy v  krajině, biokoridory, sady 
a biocentra obce, rovněž v návaznosti na další obce. 
Letos jsme se umístili v soutěži Vesnice roku Olo-
mouckého kraje, kde Mořice obdržely fialovou stu-
hu za inovativní obec a zlatou cihlu za venkovskou 
novostavbu roku, hliněné kolumbárium na hřbito-
vě. Podařilo se i dokončit obnovu Zahrady pěti smy-
slů, dětského hřiště s důrazem na environmentální 
výchovu. Taky se v obci děje mnoho akcí, spousta 

místních se zapojuje do spolupráce a jsme obklope-
ni množstvím dobrých spolupracovníků i  z  okolí. 
Mořice mají taky své nové logo.“ 

Je naopak něco, co se třeba i z důvodu ne-
dostatku financí nedaří?
„Připravujeme dlouhodobé projekty, obnovu 
zámku, bývalého statku, obnovu zámecké zahrady 
a dokončení nových chodníků v obci. To vše by šlo 
rychleji, kdyby na to existovaly finanční prostředky. 
Rovněž obci chybí finance na kvalitní údržbu všech 
veřejných prostranství, například nákup dražší mo-
derní techniky.“ 

Jaké plány máte pro letošní rok?
„Dokončíme novostavbu dětské skupiny, moderních 
jeslí, na místě bývalého koupaliště v  centru obce. 
Rovněž by měl být dokončen projekt kanalizace 

a výstavby čističky odpadních vod. Proměnou projde 
prostor náměstíčka před obchodem a u mlýna, kde 
je třeba provést opravy a výsadby. Také by si obnovu 
zasloužil povalový chodník na Mokroši, na našem 
biocentru, pak taky dětské hřiště na kopci u zámku. 
Dostavět bychom chtěli i pár parkovacích míst, aby 
byla už opravdu v celé obci k dispozici a mohli jsme 
přestat stát auty na nevhodných místech obce.“ 

Kdybyste měl pro obec volně k  dispozici 
10 milionů korun, do čeho byste je investovali?
„Do přestavby bývalé kotelny mateřské školy na ku-
chyň a jídelnu školky. Máme připravený projekt se 
stavebním povolením. Šlo by zde vařit pro školku, 
pro dětskou skupinu, personál institucí obce i pro 
naše seniory, případně o víkendech zásobovat cate-
ringem místní akce.“ (mls)

ZPRÁVY

Vánoční vyjížďka traktorů vedla přes dva okresy

Sbor dobrovolných hasičů v Seči bilancoval

Foto: archiv 

STUDENEC Už v polovině letních prázdnin byl uza-
vřen průtah Studencem. Zrekonstruovaná silnice 
měla být otevřena letos o Vánocích. Přestože už je na 
ní nový asfalt, stále po ní neprojedete. Vše protáhla 
výstavba chodníků a  parkovacích stání v  obci. Nový 
termín jejího plánovaného zprůjezdnění je 12. dubna.

Martin ZAORAL 

Školce by prospěla kuchyň,
chceme obnovit zámek i jeho zahradu
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Foto: archiv 

MOŘICE V téhle obci se toho děje tolik, že by zde mohl vycházet Mořický Večerník, který by neměl problém přinášet každý týden zajímavé 
aktuality. O mnohých z nich jsme informovali i my, zdaleka ne na všechny se však nedostalo. V Mořicích se totiž asi nejlépe ze všech obcí na 
Prostějovsku daří zvládat nejen pořádání velkého množství společenských akcí, ale zároveň tu do konce dotahují jeden náročný investiční 
projekt za druhým. Místní navíc mají o dění velký přehled, nikoliv náhodou právě Mořice získaly v roce 2024 Zlatý lajk za nejlepší Instagra-
mový profil obce do 2000 obyvatel v Olomouckém kraji a rozhodně tu nezanedbávají ani Facebook. Hnacím motorem toho všeho je Tomáš 
Pavelka, který do funkce v roce 2020 nastoupil coby vůbec nejmladší starosta ČR. Tehdy mu bylo 21 let a brzy dokázal, že někteří mladí lidé 
nemusí pouze vzbuzovat naděje, ale dostanou-li šanci, pak svojí každodenní prací dokáží vysoká očekávání ještě překonat. 

Senior taxi rozšíří služby 
Silnice z Němčic do Víceměřic 

  se již uzavřela   

Forda poslal přes střechu

Z HOŘÍCÍ ŠKOLY POMÁHALI Z HOŘÍCÍ ŠKOLY POMÁHALI 
lidem olšanští hasičilidem olšanští hasiči

m uplynulého roku Večerník inforinfornfornforffffffnfor-

   Na dva roky   Na dva roky  na Nový rokkN kkkkkkkN k
KLADKY Vyvětrat se na čerstvém vzduchu po silvestrovském veselí 
mohli všichni, kteří první den v novém roce vyrazili do jediného lyžař-
ského areálu na Prostějovsku. 
O vánočních svátcích a do konce uplynulého roku patřil v Kladkách svah ze-
jména dětem na bobech a sáňkách. To se od Nového roku částečně změnilo. 
V horní části sjezdovky totiž byl zprovozněn kratší vlek Poma, do pohybu se 
dalo také dětské lano. A tak sáňkaři museli do spodní části sjezdovky, kde se za-
tím nelyžovalo. V pátek 2. ledna pak otevřela i lyžařská škola. „Do nové sezóny 
vstupujeme se zánovní rolbou, která nám pomohla vyřešit naše nejpalčivější 
problémy. V průběhu nadcházejícího týdne bude již lyžařům k dispozici delší 
vlek a celý svah,“ řekl Večerníku Jiří Křeček z TJ Sokol Kladky spravující areál. 
„Ceny jsme se snažili udržet prakticky stejné jako loni,“ dodal Křeček s tím, že 
předpovídané dlouhodobější teploty pod bodem mrazu slibují ideální pod-
mínky pro lyžování v relativně nízko položeném středisku obklopeném ma-
lebnou přírodou, kde si váží každého návštěvníka. (mls)

SEČ V minulých dnech se konala výroční valná hromada SDH 
Seč. Hasiči zvolili nový výkonný výbor, ocenili zasloužilou ko-
legyni a přijali dar za pomoc při povodních v roce 2024. Zpest-
řením schůze bylo vystoupení mladých hasičů, kteří si připravili 
několik básniček a s přáním hezkých svátků rozdali drobné dá-
rečky, které vyrobili.
Paní Ludmile Rusové jako dlouholeté člence sboru předal Lubomír 
Ptáček mladší, zástupce Sdružení hasičů Čech, Moravy a  Slezska 
Okresního sdružení hasičů Prostějov, medaili Za zásluhy o výchovu. 
Tu paní Rusové udělil výkonný výbor SH ČMS v Praze. „I my se při-
pojujeme s gratulací a přejeme paní Rusové do dalších let plno zdraví 
a radosti," vzkazují hasiči. 
Oceněna byla i celá jednotka. Z rukou Martiny Karkoškové, starostky 
Lipové, pod niž Seč spadá, převzali finanční dar v hodnotě 10 tisíc ko-
run. Zároveň s financemi obdrželi i poděkování hejtmana Olomouc-
kého kraje za obětavou pomoc při povodních v roce 2024. (kib)
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Kristýna BOHATOVÁ  Kristýna BOHATOVÁ  



Je nějaká hanácká tradice, kterou máte obzvláště ráda?
„To se těžko posuzuje, každá tradice má své kouzlo a místo v našem folklórním 
životě. Kdybych ale měla vybrat jednu, tak je to asi náš tradiční Hanácké bál, 
který pořádáme každý rok na konci února v prostějovském Národním domě.“ 

Dodržujete kromě těch lidových i  nějakou soukromou tradici, 
k níž se pravidelně vracíte a bez níž si nedokážete svůj život představit?
„Moje největší soukromá tradice je, že se snažím každý rok svolat svoji ve-
likou rodinu a pořádám například takzvané Setkání bratranců a  sestřenic 
rodu Pinkavových.“

Vy sama se považujete spíše za konzervativního člověka. Máte 
ráda, když mají věci svůj pevný řád, nebo naopak inklinujete k neustálé 
změně přinášející mnohá vzrušení? 
„Jak kdy a jak v čem. V tradicích jsem konzervativní, tam jsou jasně nasta-
vená pravidla, ale například v tvorbě choreografií dělám ráda úpravy. Sice 
se stále držím předepsaných pravidel, ale když oprašujeme nějaký tanec po 
dvaceti letech, tak nikdy není do puntíku stejný, vždy je tam nějaký nový 
prvek, nějaký můj rukopis. A to mě baví.“  

Čím si myslíte, že se Haná odlišuje od zbytku světa?
„Určitě krojem, nářečím, ale i pohostinností.“
„Určitě krojem, nářečím, ale i pohostinností.“

 Čím je dle vás charakteristický pravý Hanák a Hanačka?
„Tak jak se píše v moudrých knihách: Hanák má červeny gatě, to se o něm 
ví, neb on se muže verovnat jeneralovi... Někde by řekli, že Hanáka poznají 
podle rozvážného tance, ale kdo zná soubor Mánes, tak ví, že zrovna toto 

tvrzení pro nás neplatí. Ale když bych to měla brát z jiného soudku, tak pra-
vý Hanák nebo Hanačka je ten, kdo tu s námi žije, má v srdci naši řeč, kultu-
ru a chce je dále předávat ostatním. Nezáleží, jak vypadá, ale jak se k našemu 
dědictví umí postavit.“

 Co vás osobně k hanáckému folklóru přivedlo?
„Byla to hlavně moje rodina, v níž se stále a při všem zpívalo. Narodila jsem 
se v Kostelci na Hané, kde moje starší sestra Marcela navštěvovala Hanácký 
soubor Kosíř. A jak už to tak bývá, měla mě dost často na starost, tak mě 
brávala i na zkoušky, kde jsem pozorovala rej tanečníků. Když jsme se pak 
v mých šesti letech přestěhovali do Prostějova, vedly mě kroky rovnou do 
prostějovského souboru Malý Mánes, který jsem si zamilovala.“ 

 Kdy to bylo a jak na své začátky vzpomínáte?
„Pokud bychom měli brát až mé taneční začátky, tak to mi bylo šest let, 
i když, jak říká moje maminka, ty jsi tancovala hned.  A jak na ně vzpomí-
nám? Velmi se mi líbilo, že to nebyly jen tance, ale i hodně říkaček, halekaček 
a písniček. Vzpomínám si, že sotva jsem přišla do souboru, hned jsme byla 
obsazena do tance Rája, který mě natolik uchvátil, že jsem se ho po asi třiceti 
letech rozhodla oživit. A musím říct, že ač je choreografie úplně nová, tak 
děti ho milují stejně, jako jsem ho milovala já tehdy.“

 Co se vám na působení v hanáckém souboru líbí nejvíc nyní?
„V dospělém souboru se mi líbí naše soudržnost, držíme při sobě, jsme jako 
jedna velká rodina. A když přijde někdo nový, tak se ho snažíme vše naučit 
a zapojit co nejrychleji do tanců. U dětí si nejvíce vážím přízně rodičů. Za 

posledních třináct let jsme pozvedli počet 
dětských tanečníků z  deseti na téměř čty-
řicet členů, což je krásný počet. A já pevně 
doufám, že přízeň budeme mít i nadále.“ 

Coby choreografka se věnujete dětem i dospělým. S kým je těžší 
pracovat? 
„Každá věková skupina má svá pro a proti. Ale při učení nových choreografii 
je to asi s dětmi, protože jim chvilku trvá, než pochopí, kdy, kde a co mají 
udělat. Ale když nakonec něco popletou, tak jim to každý okamžitě promi-
ne pro jejich dětskou roztomilost. Bývají také častěji nemocné, tak se někdy 
k těžším choreografiím musíme vracet třeba i pětkrát.“ 

Vedete také skupinu dětských zpěváčků zpívajících často písně 
v nářečí. Jak děti na hanáčtinu coby svým způsobem „cizí řeč“ reagují?
„To hodně záleží na věku dítěte a na tom, z jaké rodiny pochází. Mladší děti 
se hanácký jazyk učí rychleji a lépe než starší děti, které jsou ve škole nauče-
ny, že je správně pouze spisovná čeština. Ale podpora z rodiny, kdy mamin-
ky se aktivně nabízejí, že hanácká slova děti přesně naučí, je k nezaplacení.“  

Vybaví se vám nějaký vtipný moment, kdy slova třeba zkomolily 
nebo špatně pochopily jejich význam?
„Jéje, těch bylo a je to nejen u dětí, ale i dospělých tanečníků. Když bych 
měla být konkrétní, tak třeba moje mladší dcera při Hanáckym kohótovi 
zpívala písničku, kdy se potká kominík s mlynářem a zazní tam ‚vino sobě 
dávale...‘, ale dcera zpívala ‚víno sobě dávale‘. Takže ve výsledku jedna čárka 
nad i způsobila, že místo nadávek si ti dva připíjeli na zdraví.“

 Myslíte, že je hanáčtina pro zpěv vhodná?
„Nevím jak moc vhodná, ale určitě se dětem zpívá lépe než jiné písně. Ha-
náčtina je pro zpěv měkká jako třeba angličtina. A pro ty, kteří do souboru 
chodí déle, je přirozenější.“ 

 Nepřehlédnutelnou součástí vašich vystoupení je také hanácký 
kroj. Jaký máte vztah k tomuto tradičnímu, nicméně v dnešní době již 
poněkud neobvyklému oblečení?
„Kroj je pro mě velmi milosrdný oděv, jelikož má spoustu tkaniček, přizpů-
sobí se vždy aktuální postavě, takže když mám kroj, cítím se velmi dobře. 
Můj manžel zase říká, že je to pro něj ten nejdražší oblek, který si dokáže 
představit. A děti, ty si v něm připadají vždy jako princezny.“ 

 Soubor Mánes je každoročně zřejmě nejvíce vidět na Prostějov-
ských hanáckých slavnostech. Co pro vás tato akce znamená a jak se na 
ni připravujete?
„Hanácké slavnosti stejně jako tradiční Setkání Hanáků je pro nás vždy vr-
chol sezóny. Na Hanácké slavnosti se těšíme velmi, protože můžeme ukázat 
domácímu publiku, že soubor Mánes stále žije a stále umí.“

Kromě toho si Mánes letos připomněl 80 let od svého založení. 
Čím a s jakými pocity jste toto výročí oslavili?
„Výročí souboru bylo ve velkém stylu. Vymyslela a secvičila jsem velký pří-
běh, který byl o tom, jak se kmocháček seznámil s kmotřenkó, až z toho byla 
svatba. Propojila jsem roční období, jednotlivé měsíce v roce a k tomu pří-
slušné tradice. Na divadelní scéně se představil dospělý soubor Mánes, obě 
skupiny Malého Mánesa a doprovodila nás lidová muzika z Němčic nad Ha-
nou. Průvodního slova v hanáčtině jsem se chopila osobně já se svojí mlad-
ší dcerou. Herecky pak má slova ztvárnili naši kamarádi, a hlavně manželé 
Greplovi, rodiče našich dvou tanečnic z Malého Mánesa. Po velkolepém vy-
stoupení pak následoval náš tradiční Hanácké bál v prostorách Národního 
domu. Byl to pro nás nezapomenutelný zážitek.“

 Kdybyste měla jmenovat jednu osobnost, která byla pro existenci 
souboru zásadní, kdo by to byl. A proč?
„Souborem za těch osm desítek let prošlo mnoho významných osobností 
a každá mu věnovala kus sebe a svého umění. Nejde tedy zvolit tu nejzásad-
nější, protože bez těch ostatních by soubor nebyl tam, kde je. Jsou to vedou-
cí souborů, muzik, choreografové, nebo třeba tetinky, které se nám staraly 
nebo starají o kroje. Ale jsou to samozřejmě i tanečníci, protože ti jsou zákla-
dem celého souboru Mánes.“

 Jak a čím se vám daří na tento odkaz navazovat?  
„Nesnažím se vymýšlet vymyšlené, pokud to jde, oprašujeme a renovuje-
me staré již zapomenuté tance, jimž dáváme nový život. Snažíme se naše 
dědictví prezentovat širokému okolí a navazovat úzká přátelství a spolupráci 
s jinými tanečními soubory a lidovými muzikami.“  

 Čím může hanácký folklór zaujmout děti v dnešní globalizované 
době plné internetových celebrit?
„Je pravda, že moderní doba děti hodně ovlivňuje, ale láska k tradicím stále 
v některých rodinách přetrvává. A pak stačí troška pomoci a dítko si i hanác-
ký tanec a písničky zamiluje. Je potřeba, aby se děti nebály a přišly si za námi 
vyzkoušet hodinu Malého Mánesa. Není to o drilu a dlouhých hodinách 
dřiny, je to o velkém přátelství a lásce ke kulturnímu dědictví. A za odměnu 
se pak holčičky stávají princeznami a kluci princi, když při slavnostech ob-
léknou kroj, který je dětskou kopií dospělého kroje.“ 

Vy sama máte dvě dcery, tuším, že obě se věnují zpěvu a  tanci 
v rámci souboru Mánes. Čím si folklór získal je?
„Na to byste se musel zeptat hlavně jich, ale víte, jak to je, když něco děláte od 
narození a dělá to celá rodina, tak vám ani nepřijde, že by to tak nemělo být.“ 

 Myslíte, že jim jejich zápal vydrží?
„Jelikož obě tancují už i za dospělý soubor, tak věřím, že jim to vydrží dlou-
ho. Navíc mladší dcera se všude prezentuje, že až já nebudu mít tolik síly vést 
soubor, že se ho velmi ráda ujme a půjde v mých šlépějích.“  

 Co byste Mánesu popřála do dalších let jeho existence?
„Přála bych mu spoustu nových tanečníků, kteří by rozšířili naše řady, 
a hlavně aby tu byl pro spoustu dalších generací a mohl stále reprezento-
vat město Prostějov.“
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PROSTĚJOV Tradice nejsou uctíváním popela, ale zachováváním ohně. Tento výrok 

zcela vystihuje přístup Kateřiny Piňosové k vedení prostějovského folklórního soubo-

ru Mánes. Rodačka z Kostelce na Hané dle slov své maminky zpívala a tancovala hned, 

jak jen mohla, což jí vydrželo až dodnes, kdy pro soubor vytváří své vlastní úpravy 

tradičních hanáckých tanečních choreografií. Přitom je na ní patrné, že jako správná 

Hanačka má naši řeč a kulturu hluboko v srdci a daří se jí tohle všechno předávat ostat-

ním včetně nejmenších dětí. I za to nedávno získala Cenu města Prostějova, což byl 

určitě dobrý důvod pro obsáhlejší rozhovor.
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Texty připravil 
Michal KADLEC 

No jo...

Rozvod už dnes

není drama.
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A  opět jsme tady s  pravidelným Servisem pro ženy, který má za 
úkol nejen poučit, ale hlavně pobavit. Ostatně pravidelně vždy jed-
nou za měsíc se snažíme ženám poradit s kuchyní, úklidem, péčí 
o samu sebe, péčí o dům, byt nebo zahradu a přinášíme často i za-
jímavé recepty na pečení či vaření nejrůznějších specialit. Mnohdy 
se pustíme také do rozboru šatníku nebo poradíme s používáním 
kosmetiky. Snad vás, milé čtenářky PROSTĚJOVSKÉHO Večerníku, 
pobaví i dnešní speciální strana pro ženy. 

Takže, dámy, bavte se a třeba si u čtení uvařte dobrou kávičku! 

Živé květy 

Foto: internet 

V době mého mládí toho pro dívky a ženy moc k vonění nebylo. Parfémovou ikonou 

byla těžká sladká květinovka z karlovarské výrobny Vřídlo – takzvané Živé květy.  

Aby taky ne – konkurence téměř nulová a za cenu 16 korun československých by byl hřích 

si ji občas nedopřát. Strohý průhledný flakon bez rozprašovače navíc vždy obsahoval 

nejen tekutinu nelichotivě vonící po karafiátech a levanduli, ale i snítku květin mdlé 

barvy. K dostání bylo hned několik variant: konvalinka, jasmín, šeřík a fialka.

Mně tedy všechny varianty strašlivě smrděly. A nejen mně, můj tatínek říkal, že 

tchoř je proti tomuto puchu navoněný frajer. 

Úplňky v roce 2026 Úplňky v roce 2026 
Rok 2026 přináší řadu magických okamžiků poněkud odlišných od 
běžného tempa měsíčních cyklů — a pro všechny, kteří se zajímají 
o měsíční magii, rituály nebo jen krásu noční oblohy, je dobré vědět, 
kdy přesně nastanou úplňky.  Ten první, jenž byl 3. ledna, už máme 
za sebou. Čeká nás jich ještě dvanáct, z toho v květnu rovnou dva. To 
je takzvaný „modrý měsíc“, který může otvírat zvláštní energetické 
příležitosti. Každý úplněk je ale vhodným momentem pro uzavření 
nějaké fáze, plánovanou meditační práci, vyhodnocení, uvolnění či 
přechodní rituál. 

ÚPLŇKOVÉ ZAJÍMAVOSTI
Úplněk nastává v momentu, kdy je sluneční světlo plně odraženo od strany 
měsíce viditelné ze Země — měsíční kotouč je maximálně osvětlený. Pro 
meditace, rituály, astrologii či pozorování je důležité pracovat s přesným 
okamžikem, kdy je měsíc ve své nejplnější fázi. Tzv. „modrý měsíc“ (druhý 
úplněk v témže měsíci) je považován za energeticky výjimečný a lze ho vy-
užít pro silnější rituály nebo k zintenzivnění záměrů. 
V ezoterickém rámci se připisují úplňku vyšší energie, potenciál pro uvol-
nění, změny či vnitřní transformaci. Z vědeckého hlediska existují diskuse, 
ale jednoznačný výzkum není.
Astrologové považují za významné, v jakém znamení se nachází měsíc či 
slunce v době úplňku, což může ovlivnit tematiku. 
Úplňky se tradičně spojují s přílivy/mořskou hladinou (u moře), s rytmy 
tvorstva či rostlin. Pro zahradničení či magii může být výhodné využít úpl-
něk jako symbol ukončení či násobení záměru.
Úplněk je také časem, kdy bychom měli více odpočívat, méně jíst, nepoží-
vat alkohol, nepodstupovat lékařské ani estetické zákroky. 

MĚSÍC DATUM A ČAS ÚPLŇKU   ZNAMENÍ 
 Leden 3. leden 2026, 11:02 Rak 

 Únor 1. únor 2026, 23:09 Lev

 Březen 3. březen 2026, 12:37 Panna

 Duben 2. duben 2026, 04:11 Váhy 

 Květen 1. květen 2026, 19:23 Štír

31. květen 2026, 10:45

(druhý úplněk v měsíci) Střelec

 Červen 30. červen 2026, 01:56 Kozoroh

 Červenec 29. červenec 2026, 16:35 Vodnář

 Srpen 28. srpen 2026, 06:18 Ryby

 Září 26. září 2026, 18:49 Beran

 Říjen 26. říjen 2026, 05:11 Býk

 Listopad 24. listopad 2026, 15:53 Blíženci

 Prosinec 24. prosinec 2026, 02:28 Rak

Dnes je to 
tak, že soud musí nej-

prve rozhodnout o poměrech k nezleti-
lým dětem a teprve potom může začít projedná-
vat samotný rozvod rodičů. Takže má rozvodové 
řízení, pokud mají manželé nezletilé děti, větši-
nou dvě fáze.
Nově jak o dětech a jejich péči, tak o samotném 
rozvodu rozhodne opatrovnický soud při jednom 
řízení ve společném rozsudku. U nekonfliktních 
rozvodů se tak sníží počet návštěv u soudu. Cílem 
je zrychlit celý proces a snížit administrativní zá-
těž všech zúčastněných a také emoční zátěž hlav-
ně u dětí.
U  rozvodu, při kterém se manželé předem na 
všem domluví, nebude nově soud pátrat po tom, 
proč se manželé chtějí rozejít. Půjde o takzvaný 
smluvený rozvod. Doposud i  u  „bezproblémo-
vých“ rozvodů soud zjišťoval, proč manželství 
končí, a vycházel ze shodných tvrzení obou part-
nerů. Nově bude vycházet z  nevyvratitelné do-
mněnky rozvratu, tedy zjednodušeně řečeno, že 
to tak oba prostě chtějí.
Manželé podají žádost o rozvod, dohodnou se na 
úpravě poměrů k nezletilým dětem a na rozdělení 
majetku a soudu tyto své dohody předloží.
Když se manželé na rozvodu společně nedo-
hodnou, bude soud dál, stejně jako nyní, zjiš-
ťovat, zda je manželství opravdu rozvrácené. 
To zpravidla znamená, že proběhnou výslechy 

manželů. Případně může soudce vycházet ze 
shodných tvrzení obou manželů či provést dal-
ší důkazy.
V případě manželství, které netrvá déle než rok, 
bude rozvod vždy složitější. To znamená, že soud 
bude zjišťovat, proč manželství končí. Stačí ale, 
aby se oba partneři shodli na tom, že mezi nimi 
rozvrat existuje.
Pozitivní změnou platnou od ledna je, že už ne-
bude potřeba, aby spolu manželé před podáním 
návrhu na rozvod alespoň půl roku nežili. Šlo 
totiž často jen o  formalitu, kterou neměl soud, 
jak ověřit.
Motivovat k tomu, aby se partneři na všem pře-
dem dohodli, má také výše soudního poplatku. 
Zatímco za smluvený rozvod zůstane zachována 
stávající výše 2000 korun za celé řízení, u  „ne-
smluveného“, problémového rozvodu stoupne 
poplatek na 5000 korun. Na částku 2000 korun 
ale může poplatek klesnout, když se manželé do-
hodnou v průběhu řízení.

Zavedení prozatímního rozhodnutí

Současné předběžné opatření nahradí prozatímní 
rozhodnutí. Předběžné opatření se používá nyní 
ve chvíli, kdy je potřeba rychle rozhodnout ně-
jakou otázku týkající se péče o děti, než se vyřeší 
rozsudkem. Tedy například to, jak bude zatím roz-
dělena péče o dítě mezi rodiče nebo kdo má zatím 
platit výživné a jak vysoké.

Nyní existují tři formy péče o dítě – střídavá, spo-
lečná nebo výlučná. Nově všechny tyto formy 
péče končí a soud u každého rozvodu rozhodne 
individuálně, který z rodičů bude mít konkrétní 
dny dítě či děti u sebe. Nebo soud ani žádný ča-
sový harmonogram nestanoví, protože se na něm 
dohodnou rodiče sami.

Výživné bude rodičům, stejně jako doposud, ur-
čovat soud. Nic na tom nemění fakt, že končí stří-
davá, společná a výlučná péče. Tedy při každém 
rozvodu soud přihlédne k  rozsahu stanovené 
péče o dítě a k výši příjmů obou rodičů a rozhod-
ne, kolik bude kdo platit.
Novinkou jsou ale vyšší sankce za neplace-
ní výživného. Dluhy na výživném nově zvýší 
zákonný úrok z  prodlení. Ten bude od ledna 
u  výživného 2,5 promile denně po dobu prv-
ních šesti měsíců.
Nově také soud může při rozhodování o  zpět-
ném snížení výživného zohlednit spotřebovaný 
přeplatek z  minulých plateb. Tedy pokud soud 
někomu z důvodu například nižšího příjmu sníží 
zpětně výši výživného, zohlední se spotřebované 
výživné, a  přiměřeně se tak sníží dávka nového 
výživného. Nic se nemění na pravidle, že spotře-
bované výživné se nevrací.

Nebude se zkoumat 

V Česku se rozvádí skoro polovina manželství. Pokud jste zrovna 
v situaci, že uvažujete o rozvodu, zjistěte, co vás u soudu čeká. Rozvodové 
právo se totiž od ledna 2026 zásadně mění. Nekonfliktní rozvody budou 
rychlejší a levnější. Soud už nebude zjišťovat, proč se manželé rozcházejí. 

Skončí střídavá i výlučná péče a dojde ke změnám u výživného. 

Konec roku je obvykle ve znamení bilancování, ale i připomenutí zábavných příhod nebo různých nepovedených situací. A pár takových týkají-
cích se pojištění přišlo Večerníku i z Kooperativy. To byste nevěřili, co všechno může způsobit třeba hmyz nebo houbička na nádobí. 

Dokud jsou to veselé příhody nebo jen plechy, tak na to dříve či později budeme jen vzpomínat.
A my vám přejeme, aby se vám to špatné v životě, pokud možno, vyhnulo!

Ze zhruba 700 tisíc pojistných událostí, což je asi 2 700 případů 
denně, byly některé také motoristické. Řada z nich běžných, některé 
smutné, ale jiné hodně zábavné. Níže najdete autentická hlášení od 
klientů-motoristů, kteří svoji pojišťovnu kontaktovali právě ve vztahu 
k nějaké škodní události.

 Nadržení drobní ptáci během svých námluv či zápasu náhle změnili 
směr letu o 180 stupňů a vlétli přímo do spodní čelní části vozu na straně 
řidiče.

 Slyšel jsem velké rány do plechu, vyšel jsem před dům a zjistil jsem, že 
mi kozel trká do mého auta.

 Od holuba odlétl trus a pecka v něm obsažená rozbila čelní sklo. Tak 
hezký den.

 Ale velkým rizikem může být i hmyz. Kooperativa popisuje například 
tuto situaci: „Řidička pojištěného vozidla přijížděla na parkoviště, při-
čemž řidičce okýnkem do vozidla vlétla velká vážka, řidička zpanikařila, 
strhla řízení a došlo k nárazu do dopravního značení“.

 Nebo houbička na nádobí ve spojení s ne zcela šťastně zadaným úko-
lem: „Dal jsem za úkol mladší sestře, aby mi umyla auto. Umyla ho hou-
bičkou na nádobí a poškrábala lak na celém autě“.

 Ke kuriozitám patřilo i  hlášení o  škodách způsobených neopatrným 
zemědělcem: „Jak ke škodě došlo, jsem neviděl, jen jsem slyšel rámus 
a zemědělský stroj mi najel do zahrady“.

 Případně jistý manžel vtipně popsal pojistnou událost na majetku tak-
to: „Mojí ženě se zdál vjezd do domu příliš úzký, tak ho autem trochu 
rozšířila“.

 Mimo automobily to pak byla vtipná hlášení typu „uklouzl jsem na 
polévce, kterou jsem si předtím vylil na podlahu“, „na nohu mi spadl sud 
s pivem“ nebo „kocour zapnul indukční desku, ke které se připekl kon-
taktní gril“.

 Vrcholem v oblasti pojištění majetku je obsáhle popsaná příhoda, při 
níž zapomenutá hořící pánev na indukční plotýnce způsobila značné ško-
dy na kuchyňské lince, záclonách, stropu a podlaze.



Zastupitelé se sejdou pìtkrát

Prostějov (mik) – Nejvyšší po-
litický orgán města má už jasno 
v tom, kolik jednání v roce 2026 ho 
čeká. Zastupitelstvo statutárního 
města Prostějova se letos sejde zno-
vu pětkrát, a to 17. února, 14. dub-
na, 16. června, 8. září a 1. prosince. 
Ale pozor! Jak všichni víme, letos 
na podzim se konají komunální 
volby, tudíž je zřejmé, že jedno jed-
nání zastupitelstva bude asi během 
listopadu přidáno. A bude tradičně 
bráno jako ustavující.

Pøibyde zelená šipka?

Prostějov (mik) – Mnozí řidiči 
by v  Prostějově zcela jistě uvítali 
drobné úpravy na semaforech, kte-
ré „vypouštějí“ vozidla ze Žeranov-
ské ulice na Poděbradovo náměstí. 
„Bylo by možné zařídit, aby na se-
maforu v Žeranovské ulici přibyla 
zelená šipka pro odbočování vpra-
vo? Nyní totiž, pokud řidič stojí 
s autem na semaforu Žeranovská, 
tak když směrem z  Poděbradova 
náměstí na Žeranovskou mají auta 
zelenou, tak na semaforu z  Žera-
novské svítí červená! Klidně by 
zde mohla být zelená šipka pro 
odbočování vpravo a  nedošlo by 
k  žádné kolizi,“ přimlouvá se na 
webu prostějovského magistrátu 
David Říha. „Váš námět projed-
náme s Dopravním inspektorátem 
Policie ČR,“ slíbila v reakci Lenka 
Gartnerová, referentka informační 
služby magistrátu.

Další hnízdo bezdomovcù 

Prostějov (mik) – Občané byd-
lící v  Hybešově ulici v  Prostějově 
si stěžují na chování bezdomovců, 
kteří si u jednoho z domů v ulici za-
ložili své hnízdo. „Za zadním trak-
tem budovy v Hybešově ulici číslo 
11 vzniklo hnízdo bezdomovců, 
které zde již kdysi v minulosti bylo. 
Problémem jsou natahané nákup-
ní košíky po celém okolí, místo je 
plné bordelu se zbytky jídel, jsme 
svědky neustálého prohrabávání 
popelnic v okolí, je zde znečištěné 
okolí odpadem, starými matrace-
mi a podobně. Do místa se začínají 
stahovat kočky a potkani. Dalo by 
se s  tím něco dělat? Šlo by poslat 
pracovníky FCC místo uklidit 
a  oznámit věc pochůzkáři měst-
ské policie?“ ptá se na webových 
stránkách města pan Ivo Rozehnal 
z  Prostějova. „Věc přepošleme 
k  vyřízení společnosti FCC a  vše 
prošetří i  Městská policie Prostě-
jov,“ odpověděla Lenka Gartne-
rová, referentka informační služby 
magistrátu.
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RYCHLÉ INFO

PROSTĚJOV Rada města měla na svém jednání 15. prosince také infor-

maci o výpovědi nájemní smlouvy. Svého postu se ke 30. dubnu vzdá-

vá olomoucká firma Farmak-Gastro, která provozuje restauraci U Tří 

bříz v Dolní ulici v Prostějově. Smlouvu přitom měla až do roku 2028. 

Informaci Večerníku potvrdila náměstkyně primátora Marcela Župková.
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„Zástupci firmy tento krok zdůvodnili faktem, že jejich aktivity 
jsou rozsáhlé a chtějí se soustředit na ně,“ uvedla Župková. Podle 
jejích slov Farmak-Gastro převzala provozovnu po zaniklé společ-
nosti Beneti. „I když do ní investovali značné finanční prostředky, 
po městu je nevyžadují,“ doplnila náměstkyně. „Říkala nám to ob-

sluha už opřed nějakým časem, že budou končit. Je to škoda, jsme 
řemeslníci a chodíme sem na obědy už pěkně dlouho. Vaří dobře 
a za rozumnou cenu,“ mrzelo jednoho z pravidelných hostů.  
Provozovnu o celkové výměře 724,53 m2 v domě v Dolní ulici 
v Prostějově již nabízí formou neveřejného vícekriteriálního říze-

ní, tedy formou obálkové metody, Domovní správa Prostějov. Za 
nabídnuté roční nebo měsíční nájemné s inflační doložkou mo-
hou prostory restaurace, která má i salonek, sloužit nejrůznějším 
účelům. Vyloučeno je provozování výherních hracích přístrojů, 
prodeje erotického zboží a podobně. 

pro Večerník

původní
zpravodajství

Kristýna Kristýna BOHATOVÁBOHATOVÁ

PROSTĚJOV Služby sociální prevence posky-
tované v Azylovém centru Prostějov poskytu-
jí terénní, ambulantní či pobytovou sociální 
službu osobám (ženám, mužům a  rodičům 
s dětmi) v nepříznivé sociální situaci spojené 
se ztrátou bydlení. Aktuálně jsou služby Azy-
lový dům a Noclehárna plně obsazeny.

Kristýna BOHATOVÁ
„Máme plno, přesto se pro každého, kdo potře-
buje využít naše služby, najde místo. Ať už na 
denním centru, případně přes tzv. ‚opatření mra-
zy‘,“ sdělil Večerníku ředitel centra Jan Kalla. Jak 
dodal, kdo přijde, obdrží potravinovou pomoc 
a  může využít šatník. Ve všední den se může 

o radu obrátit na sociální pracovnici.  
Potřebným je k dispozici také Výdejna potravino-
vé pomoci ve Svatoplukově ulici. „Výdejnu využí-
vají hlavně maminky s dětmi a osoby registrova-
né na ÚP,“ vypočítal Kalla. Mají možnost dostat 
balíček obsahující trvanlivé potraviny nebo dro-
gistické zboží. „Jsme schopni sestavit balíček pro 
maminku s dětmi, seniora i člověka bez přístřeší,“ 
vysvětlil. 
Výdejna se nachází ve Svatoplukově ulici 29, ote-
vřena je v pondělí od 13 do 15 a v pátek od 10 
do 12 hodin. Bližší informace zájemci dostanou 
na telefonu 725 145 541, který je dostupný každý 
všední den v době od 7.00 do 15:30 hodin, nebo 
na e-mailu vydejnapv@seznam.cz.

Azylové centrum zaplnily

ledna 2024.  

PROSTĚJOV Rada města Prostějova na svém jednání schválila 
přijetí dotace od Olomouckého kraje na projekt Sportimáček 
a zároveň odsouhlasila dofinancování projektu pro pět nově za-
pojených mateřských škol. Projekt je zaměřen na zvyšování po-
hybové gramotnosti dětí předškolního věku, tedy na podporu 
zdravého a přirozeného pohybového vývoje dětí. Sportimáček 
přináší kvalitní metodickou práci, moderní pomůcky a motiva-
ci pro pedagogy i děti. 

Kristýna BOHATOVÁ
Projekt přináší pedagogům odborné semináře zahrnující teoretické 
základy metodiky i praktickou výuku zaměřenou na rozvoj pohybo-
vých dovedností dětí. Součástí je také praktický nácvik práce s cvi-
čebními pomůckami a trvalé vybavení škol speciální gymnastickou 
sadou, která podporuje pestré a kvalitní pohybové aktivity.
Ve 2. pololetí školního roku 2024/2025 byl program Sportimáček 
realizován na třech pilotních mateřských školách – MŠ Smetanova, 

MŠ Šárka a MŠ Moravská. Tyto školy již absolvovaly odborné se-
mináře, obdržely speciální gymnastické sady a aktivně s programem 
pracují. Financování pilotní fáze bylo zajištěno kombinací podpory 
města a příspěvku soukromého dárce.
Olomoucký kraj vyhlásil dotační program „Program na podporu 
zvyšování pohybové gramotnosti dětí v mateřských školách v Olo-
mouckém kraji ve školním roce 2025/2026“. Rada města Prostějova 
vyslovila souhlas s podáním žádostí všech zřizovaných mateřských 
škol. Dotaci následně získaly nejen tři pilotní školy, jimž byly pokry-
ty zbývající náklady projektu, ale také pět nových mateřských škol. 
„Tyto školy obdrží od Olomouckého kraje 30 tisíc korun na úhradu 
části nákladů. Celkové náklady projektu však činí 60 tisíc na jednu 
mateřskou školu, a proto město uvolní prostředky na dokrytí zbýva-
jících výdajů,“ konstatoval náměstek Miloš Sklenka. Pilotní MŠ Sme-
tanova, Šárka a Moravská získaly podle jeho slov z kraje dodatečnou 
dotaci 20 tisíc korun na úhradu zbývající části nákladů. O zapojení 
v kalendářním roce 2026 projevila zájem také MŠ Partyzánská.

-
dobou prioritou. 

PROSTĚJOV Vánoce jsou minulostí a  my pomalu 
začínáme likvidovat jejich symbol. Už nyní se od-
strojené stromečky začínají povalovat v ulicích. Mají 
ale svá místa.  

Stromky můžete ukládat vedle kontejnerů na směsný 
odpad nebo u  stanovišť s  tříděným odpadem. „Jejich 
svoz bude probíhat průběžně až do poloviny února,“ 
vzkazuje magistrát.  (kib) 

PROSTĚJOV Další parkoviště vzniklo v areálu Ne-
mocnice Prostějov. Dosavadní parkovací plochy 
kapacitně nestačily, Olomoucký kraj proto inves-
toval do stavby nových stání pro pacienty i zaměst-
nance. 
Nové parkoviště nabízí prostor pro osmdesát osobních 
aut a čtyři místa pro vozidla přepravující osoby s těles-
ným postižením.

Parkoviště je napojeno na síť obslužných komunikací 
v areálu nemocnice a přístup pro pěší je zajištěn spojova-
cími chodníčky. Stavební práce zahrnovaly také odvod-
nění plochy, venkovní osvětlení, terénní úpravy vegetace 
a napojení rozvodů elektroinstalace.
Náklady na celou stavbu přesáhly osm milionů korun. 
Parkoviště je pro veřejnost v provozu od druhé poloviny 
prosince. (kib)

JE OTEVŘENOJE OTEVŘENO



PROSTĚJOV Na Nový rok PROSTĚJOVSKÝ Večerník zjišťoval 
u mluvčích složek Integrovaného záchranného systému, jak vůbec 
dopadly silvestrovské a novoroční oslavy z hlediska zdraví a bezpeč-
nosti. Všichni se shodují v jednom, že letošní oslavy byly nejklidnější 
za posledních několik let. Přesto záchranáři, hasiči ani policisté spát 
klidně nemohli, práce měli i tak dost!
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MILIONY
PROSTĚJOV Na úvod roku přináší PROSTĚJOVSKÝ Večerník svým čtenářům velké odlehčení. Ředitel Městské policie Prostějov a historik české kriminalistiky Libor Šebestík totiž redakci poslal velice zajíma-
vou statistiku největších, ale zároveň i nejkurióznějších zločinů v historii naší země. Nutno ale zdůraznit, že autorem celého výběru je především bývalý brněnský kriminalista JUDr. Miloslav Jedlička, zakladatel 
internetového muzea zločinů a autor knihy Nejslavnější mordy první republiky. V tomto prvním lednovém vydání přináší Večerník první díl atraktivního výběru. A zabývat se v něm budeme největšími krádežemi 
a podvody v historii této země. V seriálu budeme pokračovat v dalších vydáních.

Koncem června 1997 v  Mostkovicích na 
Prostějovsku dosud neznámý pachatel sedl 
za volant nezajištěného kamionu a odjel s té-
měř 3 000 krabic solených arašídů. Okrade-
ný majitel si ohodnotil škodu na 2,2 milionu 
korun. O dalších 200 tisíc korun méně si pak 
ohodnotil cenu ojetého kamionu.

Do jednoho cukrářství v  Ostravě-Vítkovi-
cích se koncem dubna 1997 vloupala 32letá 
žena se svým společníkem a  z  mrazicího 
boxu odcizila 8 000 vajec v celkové ceně 16 
000 korun. Z  ukradených vajec se policis-
tům podařilo „vypátrat“ pouze 179 kusů.

Čtyřiadvacetiletý podnikatel z okresu Uher-
ské Hradiště odebral na padělané doklady 
od firmy v Nových Dvorech na Kutnohor-
sku celkem 69 tun kmínu v celkové hodnotě 
4 000 000 korun. Podvod objasnila policie 
v srpnu 1997.

Řepku v  množství 174,98 tuny podvodně 
odebral od Zemědělského družstva Ma-

nětín 31letý muž z Plzeňska a způsobil tak 
škodu ve výši 934 000 korun. Ve své obhajo-
bě muž s vysokoškolským diplomem uvedl, 
že je chudý jak kostelní myš a musí ho živit 
manželka.

Mák o  celkové váze 3 250 kg uložený 
v 65 pytlích se „ztratil“ jedné firmě ve zru-
šeném cukrovaru v  Kvasicích u  Kroměříže 
v  březnu 2001. Zloděj k  máku „přihodil“ 
ještě 8 pytlů travního semene.

Náklad žvýkaček i  s  kamionem značky DAF 
byl v únoru 2000 odcizen na odpočívadle dál-
nice D1 u Domašova. Zloději stačilo pár mi-
nut, které řidič nevěnoval svému vozu. Celko-
vá škoda byla vyčíslena na 8 000 000 korun.

O koženou tašku s doklady a 750 000 koru-
nami přišel v  pondělí 16. června 1997 bě-
hem oběda v jídelně řeznictví v Praze 54letý 
muž z Prahy 2. Podle tisku ke krádeži došlo 
v době, kdy se muž „plně věnoval jídlu“.

Předposlednímu federálnímu premiérovi 

a  poradci prezidenta Václava Havla JUDr. 
Mariánu Čalfovi byl během večeře v restau-
raci ukraden kufřík ze pštrosí kůže za 60 000 
korun, v němž bylo 40 akcií IC banky v hod-
notě 40 000 000 korun! Zdali se v  době 
krádeže také „plně věnoval jídlu“, však není 
známo...

Tisíc hokejek za bezmála 320 tisíc odvezl 
z podniku Sport v Horažďovicích na Klatov-
sku neznámý podvodník. Úředníkům muž 
sice předložil objednávku i výpis z účtu, kte-
rý zněl na jméno podnikatele z Moravského 
Berouna. Šlo ovšem o padělky. Odcizenými 
hokejkami by mohlo v  jeden okamžik hrát 
50 hokejových mužstev.

Celkem 20 506 párů obuvi v hodnotě 4 500 
000 korun bylo odcizeno ze skladu firmy 
EURO Trade – CS na bývalém letišti v Plzni 
na Borech. Boty byly uloženy ve skladu, ve 
kterém byla kdysi vojenská jídelna. Pokud 
by odcizené boty byly ve všech potřebných 
velikostech, mohli by být obuti všichni oby-
vatelé Jičína a  několika vesnic v  okolí, a  to 
včetně batolat. Případ je o  to pikantnější, 
že zboží bylo uloženo ve skladu pod celní 

uzávěrou, neboť firma založená německým 
manželským párem dluží státu na daních 
více než 3 000 000 korun a boty byly z moci 
úřední obstaveny.

Rekordmanem v hmotnosti odcizené věci 
je bezesporu vlakvedoucí z lokomotivní-
ho depa v Havlíčkově Brodě, který v roce 
1995 odcizil tři parní lokomotivy a pro-
dal je pražskému Kovošrotu za částku 
809 127 korun. Lokomotivy připojil 
k  elektrické lokomotivě a  bez povole-
ní projel trať až do Prahy, přičemž měl 
být – podle drážních instrukcí – v kaž-
dé stanici zastaven. Trestní stíhání 
bylo pro nedostatek důkazů 
zastaveno... Předmětem zá-
jmů zlodějů je i  další ma-
jetek drah. Plných tři a půl 
kilometru kolejnic bylo 
ukradeno na trati Litví-
nov-Jiřetín. Na „ztrátu“ 
kolejnic upozornil in-
spekci drah pozorný 
občan... 

Michal KADLECfirma založená německým
em dluží státu na daních 
0 korun a boty byly z moci 
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PROSTĚJOV Město Prostějov úspěšně 
ukončilo další ročník programu Corren-
cy. V roce 2025 opět podpořil děti ve věku 
0–15 let a osaměle žijící seniory nad 65 let. 
Projekt probíhal od 16. června do 31. října 
2025 a umožnil cílené finanční zapojení ob-
čanů do místní ekonomiky prostřednictvím 
registrovaných obchodníků.

Do programu se aktivně zapojilo celkem 4485 
občanů, z toho 3350 dětí a 1135 seniorů. Pod-
poru bylo možné čerpat u 51 obchodníků ur-
čených pro skupinu dětí a u 22 obchodníků ur-
čených pro seniory. „Na projekt byla vyčleněna 
částka 4,4 miliony korun, z toho 3,35 milionu 
pro děti a 1,05 milionu pro seniory,“ informo-
vala náměstkyně primátora Marcela Župková. 

Jak doplnila, z celkové sumy bylo skutečně vy-
čerpáno 3 939 722 korun, 2 908 744 korun pro 
děti a 1 030 978 korun pro seniory. „Nečerpané 
prostředky ve výši 460 278 korun byly vráceny 
zpět do rozpočtu města,“ upřesnila náměstkyně 
s tím, že projekt splnil svůj cíl. Umožnil cíleně 
pomoci rodinám s dětmi a osaměle žijícím se-
niorům a podpořil lokální ekonomiku.  (kib)

Program CorrencyProgram Corrency
vloni opìt bodovalvloni opìt bodoval

Hned 1. ledna ráno spočítali „škody“ i  zdravotničtí záchranáři. Sil-
vestrovská statistika ukazuje, že tentokrát na plné čáře „vyhrál“ alkohol 
nad pyrotechnikou. Opilé byly bohužel i děti. První výjezd roku 2026 
uskutečnila posádka RZP Přerov, která vyjížděla k pacientovi s pode-
zřením na cévní mozkovou příhodu.
Na denní směně vyjížděli záchranáři 115x, na noční pak 93x. „Nejakutnější 
výjezdy noci patřily výjezdové skupině RLP Aksamitova Olomouc. Po půl-
noci zasahovala posádka u muže středního věku s náhlou zástavou oběhu. 
Jako first respondeři zde sehráli svoji roli i kolegové z Policie ČR,“ uvedla 
mluvčí ZZS Olomouckého kraje Lucie Mikisková. Další výjezd se týkal 
mladistvého muže, který v opilosti prolezl na polykarbonátovou střechu. „Ta 
nápor nevydržela a mladík se jí propadl asi 5 metrů do vnitrobloku domu. 
Následovala spolupráce s HZS a Policie ČR, kde bylo nutné mladíka nalézt 
a vyprostit z objektu. U muže došlo k těžkému poranění hlavy. Po celkovém 
zajištění a stabilizaci zdravotního stavu byl transportován do FN Olomouc 
na urgentní příjem,“ popsala další případ mluvčí. „Celkem čtyřikrát jsme 
vyjížděli k napadení, a to ve spolupráci s Policií ČR, dvakrát šlo o řezné po-
ranění, patnáctkrát o úrazy v opilosti.  V našem kraji nebyl žádný úraz ve 
spojitosti s pyrotechnikou, za což jsme nesmírně rádi,“ doplnila Mikisková. 
Alkohol tedy letos vyhrál oproti pyrotechnice na plné čáře. 

Během silvestrovské noci 31. prosince od 16 hodin do 1. led-
na 7 hodin vyjeli hasiči v kraji k 22 událostem. Většinu zá-
sahů tvořily požáry, které souvisely především s používáním 
pyrotechniky. První výjezd nového roku 2026 na sebe nene-
chal dlouho čekat, třicet minut po půlnoci vyjížděla jednot-
ka ze stanice Prostějov k úniku plynu v neobydleném domě 
v Prostějově.
„Hasili jsme převážně menší požáry odpadů, stromů, ale také na-
příklad zahoření fasády domu. V Prostějově v ulici Pod Kosířem 
jsme zasahovali u požáru komína, který jsme likvidovali za pomo-
ci výškové techniky,“ popsal mluvčí hasičů Petr Běhal.
Hasiči podle jeho slov řešili 7 dopravních nehod v  souvislosti 
s intenzivním sněžením. Jednalo se převážně o úniky provozních 
kapalin z vozidel a blokace D1 na Přerovsku, kdy v jednu chvíli 
byla dálnice v obou směrech uzavřena. „Pomáhali jsme také zdra-
votnické záchranné službě s transportem dvou osob v Jeseníku 
z nepřístupného terénu za pomoci čtyřkolky a dále policii, kdy 
jsme na její žádost otevírali byty. Celkově jsme k těmto typům 
událostí vyjeli pětkrát,“ dodal Běhal.

Policisté v Olomouckém kraji podle jejich mluvčí Miluše Zajícové 
prožili ve srovnání s minulými léty poklidnějšího Silvestra. Přesto 
na zasněžených silnicích došlo k několika nehodám, řešilo se ruše-
ní nočního klidu a ve dvou případech byli odhaleni pachatelé nedo-
voleného používání pyrotechniky. 
„Silvestrovská noc v  našem kraji byla jedna z  poklidnějších a  nebyly 
zaznamenány žádné závažné incidenty nebo významné případy proti-
právního jednání. Policisté vyjížděli k  několika případům rušení noč-
ního klidu a napadání mezi osobami pod vlivem alkoholu. S ohledem 
na klimatické podmínky, kdy na silnicích byl sníh, jsme do půlnoci za-
znamenali zvýšený počet dopravních nehod, ale bez vážných následků. 
V souvislosti s používáním pyrotechniky jsme na linku 158 přijali celkem 
15 oznámení, z nichž dvě byla řešena jako přestupek. V dalších případech 
nebyla po příjezdu hlídky na místo nalezena pyrotechnika a ani nebyl 
zjištěn případný pachatel,“ informovala na Nový rok dopoledne Miluše 
Zajícová, tisková mluvčí Krajského ředitelství Policie ČR v Olomouci.

Rovněž strážníci Městské policie Prostějov měli na Silvestra 
a  Nový rok celkem klid a  pohodu. Kromě fyzického napadení 
v baru u centra města neřešili už žádné vážnější incidenty. Používá-
ní pyrotechniky bylo podle nich také v „cajku“. 
„Silvestrovské oslavy v Prostějově patřily k poklidnějším a nebyly za-
znamenány žádné závažné incidenty nebo vážné případy protiprávního 
jednání. Ohňostroj na náměstí T. G. Masaryka proběhl bez komplikací, 
a tak hlídky dohlížející na veřejný pořádek nemusely řešit žádné fyzické 
napadení nebo poškození majetku. Strážníci vyjížděli k  pěti nahláše-
ným případům souvisejícím s používáním pyrotechniky. Ve třech pří-
padech se jednalo o povolené odpalování, jelikož probíhalo na místech, 
kde to není zakázáno. Ve dvou případech nebyla po příjezdu hlídky na 
uvedené místo nalezena pyrotechnika ani žádné osoby, proto nemohl 
být zjištěn případný pachatel. Strážníkům se podařilo zjistit jednu auto-
nehodu na Hlaváčkově náměstí, kdy došlo k poškození dopravní značky 
a majetku města. Nehoda byla oznámena Policii ČR, která si ji převza-
la k dalšímu vyšetřování,“ informoval podrobně Petr Zapletal, mluvčí 
Městské policie Prostějov. 

Michal KADLEC Kristýna BOHATOVÁ



Dne 3. ledna 2026Dne 3. ledna 2026
uplynulo 10 let od úmrtíuplynulo 10 let od úmrtí

pana Mgr. Demetera HLEBApana Mgr. Demetera HLEBA
z Držovic.z Držovic.

S láskou stále vzpomínajíS láskou stále vzpomínají
manželka Marie,manželka Marie,

syn Michal s rodinousyn Michal s rodinou
a dcera Jana s rodinou.a dcera Jana s rodinou.
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KOUPÍM

GALERIE UMĚNÍ PROSTĚJOV, 
nám. Svatopluka Čecha 2
(vchod za Zlatou bránou) 

vykupuje a zdarma oceňuje 
veškeré obrazy a starožitnosti, 

zlaté šperky 1 g / 1000 Kč. 
Neprodávejte překupníkům, 

ale odborníkům za nejvyšší ceny. 
Jindřich Skácel, tel.: 608 805 775, 

www.gupv.cz 

KOUPÍM DO SBÍRKY STARÉ
PIVNÍ LÁHVE A SKLENICE

S NÁPISY, SBÍRKU
I JEDNOTLIVÉ KUSY,

TEL.: 732 170 454

Rok za rokem ubíhá,Rok za rokem ubíhá,
čas prý rány hojí,čas prý rány hojí,

vzpomínky však stále bolí.vzpomínky však stále bolí.

Dnes, tj. 5. ledna 2026Dnes, tj. 5. ledna 2026
vzpomeneme 2. výročí úmrtívzpomeneme 2. výročí úmrtí

pana Davida KREJČÍHOpana Davida KREJČÍHO
ze Seloutek.ze Seloutek.

Kdo jste ho znali,Kdo jste ho znali,
vzpomeňte s námi.vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomínáS láskou vzpomíná

přítelkyně Danapřítelkyně Dana
a synové Tobiášeka synové Tobiášek

a Michálek.a Michálek.

Když skončila nocKdyž skončila noc
a nastal nový den,a nastal nový den,

odešel jsi spát svůj věčný sen.odešel jsi spát svůj věčný sen.
Odešel jsi nám, co měli jsme Tě rádi,Odešel jsi nám, co měli jsme Tě rádi,
aniž by Tvé rty sbohem zašeptaly.aniž by Tvé rty sbohem zašeptaly.

Dne 8. ledna 2026Dne 8. ledna 2026
uplyne 30 let od úmrtíuplyne 30 let od úmrtí

pana Karla KLEMEŠEpana Karla KLEMEŠE
z Kostelce na Hané.z Kostelce na Hané.

S láskou vzpomíná manželkaS láskou vzpomíná manželka
a dcery s rodinami.a dcery s rodinami.

Jiřina Janečková 1945 Mostkovice
Eva Holoubková 1939 Prostějov
Marie Fródlová 1952 Ptení
Jana Pokorná 1950 Písek
Marie Venerová 1929 Prostějov
Jana Vykydalová 1961 Prostějov
Svatava Slavotínková 1954 Prostějov
Jaroslav Zika 1940 Alojzov
Lubomír Janura 1957 Prostějov
Libuše Přibylová 1938 Prostějov
Bronislava Vysloužilová 1946 Otaslavice
Danuše Vojtíšková 1941 Prostějov
Jarmila Buriánková 1944 Vrahovice
Zdeňka Klváčková 1936 Ptení
Jindřich Krejčíř 1941 Lipová
Ladislav Kyselý 1943 Prostějov
Františka Dospíšilová 1945 Rychtářov 

JUDr. Josef Koudelný 1941 Obědkovice 
Dana Hurtová 1958 Prostějov 
Jaroslava Kalandrová 1960 Dobromilice 

Věra Kolaříková 1936 Prostějov
Karel Hejbal 1949 Určice
Ludmila Černíčková 1936 Prostějov
Marie Šteiglová 1941 Prostějov
Miroslav Nesvadba 1946 Prostějov

Pondělí 5. ledna 2026
Květoslava Kubíčková 1935 Prostějov 11.30 Obřadní síň Brněnská 104  
Anna Hrubá 1934 Prostějov 13.00 Obřadní síň Brněnská 104 

Úterý 6. ledna 2026
Ing. Simona Perknovská 1984 Prostějov 13.00 Obřadní síň Brněnská 104 

Středa 7. ledna 2026
Marcela Branžovská 1944 Prostějov 10.15 Obřadní síň Prostějov 
Otakar Fröml 1954 Kostelec na Hané 11.00 Obřadní síň Prostějov 
Jaroslav Matoušek 1951 Ondratice 11.45 Obřadní síň Prostějov 
Jaroslav Kremla 1936 Prostějov 12.30 Obřadní síň Prostějov 
Miroslava Žárská 1933 Prostějov 13.15 hod. Obřadní síň Prostějov  

Pátek 9. ledna 2026
Stanislav Maleček 1961 Prostějov 11.30 Obřadní síň Brněnská 104
Eva Soldánová 1939 Prostějovičky 11.45 Obřadní síň Prostějov 
Aleš Vytásek 1965 Čechůvky 13.15 Obřadní síň Prostějov 

Sobota 10. ledna 2026
Zdenka Valkovičová 1943 Prostějov 10.00 Obřadní síň Brněnská 104 

Úterý 13. ledna 2026
Ivona Lacinová 1946 Prostějov 11.30 Obřadní síň Brněnská 104  

Středa 7. ledna 2026
Milada Hořavová 1945 Prostějov 9.30 Obřadní síň Prostějov 
Ing. František Svoboda 1936 Prostějov 14.00 Obřadní síň Prostějov 

Pondělí 5. ledna 2026
Jaroslava Hornová 1950 Soběsuky 13.00 Smuteční síň Mlýnská úzký rodinný kruh

Bc. Ivo Kroupa
- Sadařské a zahradnické služby.
Odborný řez ovocných stromů,

sekání travních porostů,
kácení stromů,

údržba živých plotů, čištění
zanedbaných pozemků.

Tel.: 605 864 140, www.seceni-kaceni.cz

Život je krásný,Život je krásný,
Ty jsi ho měl rád.Ty jsi ho měl rád.

Proč osud byl tak krutýProč osud byl tak krutý
a musel Ti ho brát...a musel Ti ho brát...

Dne 8. ledna 2026Dne 8. ledna 2026
si připomenemesi připomeneme

nedožité 90. narozeninynedožité 90. narozeniny
našeho tatínka a dědečkanašeho tatínka a dědečka

pana Petra JOZKA.pana Petra JOZKA.
S láskou a úctouS láskou a úctou

vzpomíná rodina.vzpomíná rodina.

@

Ocenění nemovitostí pro dědictví od 500,-Kč

Pokud není uvedeno jinak, platí u všech inzerátů 
třída energetické náročnosti G-mimořádně nehospodárná.

Volejte: 739 322 895

Volejte: 739 322 895

Volejte: 723 335 940

Byt 3+1 Tylova 3.998.000 Kč
RD PV-Vrahovice velká zahrada 5.000.000 Kč

2+1 Waitova po rekonstrukci 16.500 Kč vč. ink

1+1 Plumlovská 30 m2 9.000 Kč +ink
2+1 Olomoucká 100 m2 14.000 Kč+ink
3+1 Plumlovská 100 m2 14.000 Kč+ink
3+kk Vrahovice 115 m2 novostavba byt 13.000 Kč+ink

P RODE J E

PRONÁJ MY

www.realitypolzer.cz

PRO 

KLIENTY
HLEDÁME 

BYTY 
K PRONÁJMU 

739 322 895

Chtěli bychom touhle cestouChtěli bychom touhle cestou
poděkovat celémupoděkovat celému

záchrannému sboruzáchrannému sboru
v zásahu požáruv zásahu požáru

dne 19. prosince 2025dne 19. prosince 2025
v Rostislavově ul. v Prostějově.v Rostislavově ul. v Prostějově.

Všem našim přátelům a známýmVšem našim přátelům a známým
za pomoc, i tu nabídnutou.za pomoc, i tu nabídnutou.

Speciální poděkování patříSpeciální poděkování patří
majitelům obchodu potravinmajitelům obchodu potravin

“Obchůdek u Suchánků”“Obchůdek u Suchánků”
v Plumlovské ul. Jejich okamžitouv Plumlovské ul. Jejich okamžitou

reakci na samotný vznik požárureakci na samotný vznik požáru
a poté intenzivní nepřetržitoua poté intenzivní nepřetržitou

pomoc v čele záležitosti.pomoc v čele záležitosti.
Dále srdečné poděkováníDále srdečné poděkování

městu Prostějov,městu Prostějov,
panu Luboši Autratovi,panu Luboši Autratovi,

paní poslankyni Miladě Sokolovépaní poslankyni Miladě Sokolové
za její profesionální, bleskový,za její profesionální, bleskový,

vstřícný a dobrosrdečný přístupvstřícný a dobrosrdečný přístup
k celé situaci.k celé situaci.

Hodně štěstí, zdraví a lidskéhoHodně štěstí, zdraví a lidského
porozumění nám všemporozumění nám všem

v nastávajícím novém roce 2026.v nastávajícím novém roce 2026.

Měl jsi nás rád,Měl jsi nás rád,
my Tebe ještě víc,my Tebe ještě víc,
přišla zlá nemocpřišla zlá nemoc

a Ty jsi musel odejít.a Ty jsi musel odejít.
Přijď k nám aspoň ve snu, když Přijď k nám aspoň ve snu, když 

nemůžeš v bdění,nemůžeš v bdění,
ať máme lepší sen, než probuzení...ať máme lepší sen, než probuzení...

Dne 10. ledna 2026Dne 10. ledna 2026
si připomeneme 3. smutné výročí,si připomeneme 3. smutné výročí,

kdy nás navždy opustilkdy nás navždy opustil
pan Miroslav POLÁKpan Miroslav POLÁK

z Prostějova.z Prostějova.
S láskou a úctou vzpomínáS láskou a úctou vzpomíná

dcera s rodinou,dcera s rodinou,
syn a maminka.syn a maminka.

Rok za rokem ubíhá,Rok za rokem ubíhá,
čas prý rány hojí,čas prý rány hojí,

vzpomínky však stále bolí.vzpomínky však stále bolí.

Dne 7. ledna 2026Dne 7. ledna 2026
si připomenemesi připomeneme

11. smutné výročí,11. smutné výročí,
kdy nás navždy opustilakdy nás navždy opustila

paní Anna PŘIKRYLOVÁ.paní Anna PŘIKRYLOVÁ.
S láskou a úctouS láskou a úctou

vzpomíná rodina.vzpomíná rodina.



AFTA, 

CIGÁRA, 

COUL, 

DEGU, 

ELUCE, 

EXIL, 

FANT, 

FAUL, 

FILOLOG, 

GROŠ, 

GYPS, 

KRACH, 

KREP, 

KUPA, 

MARCELA, 

MIMÓZA, 

NABÁDAT, 

PLAZ, 

SENO, 

SIROTA, 

SIRUP, 

SKOKAN, 

TÚRY, 

UCHAZEČI, 

ZETA, 

ŽELÉ

Správná odpověď: ...najít cesta

Správná odpověď: 1, 8, 9 4

1. tajenka: Klademe na plech a pečeme…

Změklé máslo vyšleháme…

Správná odpověď: Nový rok

2. tajenka:

Co běží bez nohou,
má ústa, ale nemluví,
má lůžko, ale nespí,
a i když stále klesá,
nikdy se neunaví?

má
a i k
niknik
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Vepřovou panenku omyjeme a  osu-
šíme. Opepříme čerstvě nadrceným 
pepřem a (1.tajenka). Panenku na-
krájíme na 4 cm široké medailonky, 
osolíme, potřeme olivovým olejem 
a  (2. tajenka) stran. Medailonky 
z  pánve odstraníme, dáme na talíř 
a udržujeme v teple. 

 česnek oloupeme, nožem 
rozdrtíme a  vložíme do kastrůlku 
s mlékem. Přivedeme k varu a vaříme 
asi 30 minut. Poté česnek rozmixuje-
me, přidáme výpek z masa a provaří-
me. Odstavíme z  ohně a  vmícháme 
máslo. Podáváme s  rýží nebo bram-
borami.

600 g vepřové panenky
250 ml plnotučného mléka
1 PL másla
7-8 velkých stroužků česneku
1 PL olivového oleje
2 PL drceného pepře
sůl

panenka panenka 

který má trus ve tvaru krychle?který má trus ve tvaru krychle?



Tříkrálový koncert za svitu hořících lamp se bude v Muzeu kočárů v Čechách pod 
Kosířem konat v pátek 9. ledna od 18:00 hodin. Na akci zahraje a zazpívá kapela 
Hradišťan s Jiřím Pavlicou. 

Městské kulturní středisko ve spolupráci s Kruhem přátel hudby Konice pořádá 
Tříkrálový koncert skupiny To je problém, který se bude konat ve středu 7. ledna 
od 19:00 hodin v sále konického zámku. Vstupné je dobrovolné.  

TIP VEÈERNÍKU

Školní 4, Prostějov

Kino klub
DUHA

sobota 10. ledna
16:00 Káťa a Škubánek
pásmo pohádek
18:00 Jarek
komedie

Vojáčkovo nám. 1, Prostějov

Mìstské divadlo
Prostìjov

pondělí 5. ledna
19:00 Monika Absolonová 

- Novoroční bez řečí
koncert
středa 7. ledna
17:00 Lucie Macháčková: 

Historky All Inclusive
stand-up comedy

Husovo nám. 91, Prostějov

Divadlo
Point

sobota 10. ledna
19:00 Jako naprostý šílenci
divadelní thriller

Galerie
Špalíèek

Uprkova 18, Prostějov
do 1. února
Sněhulák
výstava k 220. výročí narození 
a 150. výročí úmrtí dánského 
pohádkáře H. Ch. Andersena

www.vecernikpv.cz16

KULTURAKULTURA
nechte se ohromit

Kino 
Metro 70

Školní 1, Prostějov
pondělí 5. ledna
17:30 Dream Team
komedie
20:00 Potopa
historické drama
úterý 6. ledna
17:00 Pět nocí u Freddyho 2
horor
19:15 Avatar: Oheň a popel
sci-fi
středa 7. ledna
17:30 Dream Team
20:00 Drobná nehoda
drama
čtvrtek 8. ledna
15:00 Na horách
komedie
17:30 Rodina k pronájmu
komedie
20:00 Velký Marty
drama
pátek 9. ledna
15:00 Zootropolis:

Město zvířat 2
animovaný
15:10 Myši v akci: Vánoční past
animovaný | KINO KAFE
17:30 Anakonda
akční
20:00 Dream Team
sobota 10. ledna
15:00 SpongeBob: 

Pirátské dobrodružství
animovaný
17:15 Dream Team
17:30 Potopa
KINO KAFE
19:45 Avatar: Oheň a popel
neděle 11. ledna
10:30 Zootropolis:

Město zvířat 2
15:00 SpongeBob: 

Pirátské dobrodružství
15:10 Nejbohatší žena na světě
drama | KINO KAFE
17:15 Akce Milion
komedie
19:15 Dream Team

do 31. ledna 
Analfabeta negramotná
výstava Dětského muzea

 nám. T. G. Masaryka 2 , Prostějov

Muzeum a galerie
v Prostìjovì

Svatoplukova 15, Prostějov

SONS PROSTÌJOV

Prostějovská pobočka 
Sjednocené org. nevidomých 

a slabozrakých (SONS) 
poskytuje zrakově postiženým klien-
tům základní poradenství, sociálně 
aktivizační služby a dopomoc v rám-
ci dobrovolnické služby. Dále nabízí 
možnost zapůjčení kompenzačních 

pomůcek a zajišťuje pomoc při vyři-
zování záležitostí v rámci výhod a dá-
vek soc. péče.

Kontakt: Svatoplukova 15, Prostějov, 
e-mail: prostejov-odbocka@sons.cz,
tel.: 770 101 434, 778 710 647. 
Sjednání schůzky po tel. domluvě.

LiStOVáNí:LiStOVáNí:
HISTORKY ALL INCLUSIVEHISTORKY ALL INCLUSIVE

RÙZNÉ . . .

Svaz tělesně postižených v ČR, o.s. 
v Prostějově, Kostelecká 17, 

nabízí k zapůjčení rehabilitační 
a kompenzační pomůcky, 

např. polohovací lůžka, ortopedické 
vozíky, pevná a pojízdná chodítka, 

pevná a pojízdná WC křesla, 
servírovací stolky aj. 

Úřední hodiny: 
PO, ST 9:00 - 15:00

Provozní doba: 
PO – ČT 9:00 – 15:00
PÁ 9:00 – 13:00 

Bližší informace na tel.: 
588 008 095
724 706 773
704 526 518

SETKÁNÍ ANONYMNÍCH ALKOHOLIKŮ
se koná každý čtvrtek v 18:00 hodin, na adrese: Šárka 10a, Prostějov. 

Kontakt: 728 354 716, e-mail: prostejov@aamail.cz.
Ani silná vůle, ani láska tvoje či blízkých nestačí. 

Neboj se požádat o pomoc. Nám se jí dostalo a teď ji nabízíme tobě.

SVAZ NESLYŠÍCÍCH 
A NEDOSLÝCHAVÝCH 

OSOB V ČR, z.s.
Svatoplukova 15, 
Prostějov 796 01, 
tel. 775 549 777
Provozní doba: 

ÚT a ST:  
8:30 – 11:30 a 13:00 – 16:30 

ČT:
jen pro objednané klienty

Můžete využít služeb našeho zaříze-
ní v podobě odborného sociálního 
poradenství a  nabídky baterií do 
sluchadel a drobné příslušenství ke 
sluchadlům (hadičky, čisticí tablety 
či ušní tvarovky různých velikostí).

Regionální pracoviště TyfloCentra Olomouc v Prostějově
nadále poskytuje služby nevidomým a  slabozrakým občanům na adrese: 

Kostelecká 17, Prostějov. 
PO: 8:00 – 12:00 a 12:30 – 14:00Provozní doba:
ÚT a ST:  po telefonické domluvě

Nezisková organizace Duševní opora v komunitě, z.ú.
Poskytujeme bezplatnou sociální službu pro lidi s duševním 

onemocněním ve věku 16 - 64 let, na adrese Kravařova 9, Prostějov.
Nevíte si rady? Potřebujete pomoc něco vyřídit? Chybí vám smysluplná 

činnost nebo společnost jiných lidí? Potřebujete ve své situaci něco změnit?
Kontaktujte nás:

Tel: 735 914 405, e-mail: lenka.redova@prostedok.cz
Více informací o nás na: prostedok.cz

MIMO MÌSTOMIMO MÌSTO
vyrazte si

AKTIVITYAKTIVITY
zapojte se

pátek 9. ledna
19:30 XXXV. tradiční městský ples

dùm
Komenského 6, Prostějov

„Chlap není biologicky schopen za-
balit zavazadlo své ženě,“ tvrdí česká 
stand-up komička, scénáristka a  spi-
sovatelka Lucie Macháčková. Autorka 
Historek z Tinderu se ve své poslední 
knížce věnuje historkám z  cestování 
po all inclusive resortech. Její knihu 
představí herci Markéta Lánská a Alan 
Novotný v rámci populárního seriálu 
LiStOVáNí ve středu 7. ledna v  pro-
storách Městského divadla Prostějov.  
Historky all inclusive jsou už čtvrtou kni-
hou známé komičky. Dozvíte se v ní, kdo 
je to mentální Pražák, jaké typy lidí zaru-
čeně potkáte u  hotelové snídaně nebo 
jak přežít cestování s mámou. 
Lucie Macháčková se pravidelně obje-
vovala v  pořadu Comedy Club na Pri-
mě. Od roku 2011 pracuje v  ČT, stála 
u  zrodu dětského kanálu ČT :D. Jako 

kreativní producentka stála za projektem 
Protivný sprostý matky, které se charak-
terizovaly jako „hovory o  rodičovství 
bez zdrobnělin a bez klišé“. V roce 2025 
uvedla Česká televize desetidílné rodin-
né drama Děcko, které napsala společně 
s Kateřinou Krobovou. 
V roce 2022 vyšla v nakladatelství Cos-
mopolis její literární prvotina Historky 
z Tinderu. Jako scénické čtení projektu 
LiStOVáNí byla kniha v  podání Pavly 
Dostálové a Lukáše Hejlíka 
uvedena na mnoha místech po České 
republice. Na bestseller Historky z Tin-
deru volně navázal druhý díl série s ná-
zvem Historky z  Tinderu 2: Láska, sex 
a ten pravý nikde. Kniha Svatební histor-
ky aneb Jak jsem se nevdala získala titul 
Litera za humoristickou knihu v  rámci 
Magnesia Litera. 

pondělí 5. až pátek 9. ledna
15:00 Týden astronomických 

pohádek
veselé vyprávění o Sluníčku, 
planetách nebo o Měsíci
úterý 6. ledna
18:00 Astronomický rok 2026
odborná přednáška
každý čtvrtek a pátek
19:30 Večerní pozorování

Kolářovy sady 3348, Prostějov

Hvìzdárna

Tetín 1, Prostějov

AKADEMIE SENIORÙ LIPKA, Z.S.

úterý 6. ledna
14:00 Tajemství 

v zákopech
přednáška

Husovo nám. 67, Prostějov

EKOCENTRUM IRIS

středa 7. ledna
9:35 Záhoří
vycházka nejen pro seniory, odjezd 
autobusem do Mostkovic (st. č. 10)

VEÈER U TVVEÈER U TV
na co kouknout

Harry Potter se po prázdninách vrací do Bradavic a  nastupuje do druhého 
ročníku. A to i přes varování domácího skřítka Dobbyho, podle kterého mu 
v čarodějné škole hrozí smrt. Harry nedbá nářků skřítka působícího víc škody 
než užitku, ale potom se skutečně začnou dít podivné věci, na stěnách se obje-
vují neznámé nápisy a několik studentů je přepadeno tajemným přízrakem. Co 
s tím má společného Tajemná komnata? Stojí za spiknutím opět Voldemort? 
Kdo je Zmijozelův dědic? Záhadu se Harry vydává rozluštit společně se svými 
starými známými - Ronem a Hermionou.

KDY: PÁTEK 9. LEDNA VE 20:20
KDE: NOVA RODINNÝ

HARRY POTTERHARRY POTTER
A TAJEMNÁ KOMNATAA TAJEMNÁ KOMNATAKDY:

KDE:
STØEDA 7. LEDNA 2026 OD 17:00 HODIN 
MÌSTSKÉ DIVADLO V PROSTÌJOVÌ    

Plesová sezónaPlesová sezóna
na Prostějovsku

 PÁTEK 9. LEDNA
19.00 Farní ples, sokolovna Čechovice
19.30 XXXV. tradiční městský ples, Společenský dům Prostějov
20.00 Myslivecký ples, sokolovna Rozstání
20.00 Obecní ples, sokolovna Laškov

SOBOTA 10. LEDNA
18.00 Obecní ples Ptení, sokolovna Ptení 
19.00 Maturitní ples OA Prostějov, Společenský dům Prostějov
20.00 Zimní ples, sportovní areál v Pěnčíně
20.00 Obecní ples, společenský sál Kladky
20.00 Sportovní ples, sokolovna Konice
20.00 XXV. sokolský ples, sokolovna Otaslavice
20.00 IX. budětský ples, obecní sál Budětsko
20.00 Hasičský ples, společenský sál Dětkovice

SOBOTA 17. LEDNA
19.00 Reprezentační ples Cyrilometodějského gymnázia, Společenský dům Prostějov
19.30 Sousedský bál, kulturní dům Kralice na Hané
19.45 Školní ples ZŠ a MŠ Vrbátky, sokolovna v Dubanech
20.00 Hanácký bál, kulturní dům Hruška
20.00 Sokolský ples, sokolovna Vřesovice

SOBOTA 24. LEDNA
20.00 Sokolský ples, sokolovna v Dubanech
20.00 Hasičský ples Hrochov, kulturní dům Lipová
20.00 XVIII. hasičský ples, sál hasičské zbrojnice Brodek u Prostějova

SOBOTA 31. LEDNA
19.00 Fotbalový ples, kulturní dům Kralice na Hané
19.00 Hasičský ples Soběsuky, kulturní dům Žárovice
20.00 Hasičský ples, sokolovna Šubířov
20.00 Májovský ples, sokolovna Vřesovice

–– kam vyrazit v lednu? 
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recesistickou akci, když na Silvestra recesistickou akci, když na Silvestra 

pozvali „náplavy“ z celé země i cizinypozvali „náplavy“ z celé země i ciziny

Více na stranách 24 a 25

PROSTĚJOV Od posledního duelu uplynulo více než čtrnáct dnů a bylo otázkou, jak se lídrovi 

tabulky Krajské ligy mužů povedlo během svátků udržet formu. V prvním utkání nového roku 

ale hráči jasně ukázali, že polevovat nemíní. Proti Břeclavi si otevřeli střelnici a třináct vstřele-

ných branek je jasnou odpovědí na to, jak se budou chtít prezentovat i dále. Forma navíc vy-

držela i střelci Davidu Štefkovi, který k předchozím hattrickům přidal další čtyři branky a začal 

kalendářní rok 2026 tam, kde končil předešlý. (jaf)

FORMA PØES SVÁTKY
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Silvestr v  Březsku patří každoroč-
ně divadlu a  srandě. Zatímco na 
„normálním“ představení občas 
ztuhnou maximálně herci, tady 
pravidelně tuhnou nejen herci, ale 
i diváci. Příčinou ovšem není tréma 
či zapomenutý text, ale zejména 

mráz, fujavice a  sněžení. To vše si 
desítky přítomných na návsi v Břez-
sku tentokrát užily měrou vrchova-
tou. Navzdory skutečně zimnímu 
počasí zůstávali všichni v  pohodě, 
pomáhalo jim nejen teplé oblečení 
a  svařák v  rukou, ale pravidelně je 
rozehříval také smích. 
Březskonický dudák vznikl po vtip-
ných úpravách klasické divadelní 
pohádky J. K. Tyla o putování mu-
zikanta, který má ve světě velký 
úspěch i díky svému očarovanému 
nástroji. „Jednalo se o  reprízu hry 

z  konce roku 2016. Scénář zůstal 
stejný, jen herci se trošku obměni-
li. Přesto řada postav měla původní 
obsazení včetně nápovědy,“ po-
tvrdil starosta Březska Jiří Zajíček. 
V obci se jednalo už o třetí reprízu 
her z  předchozích let. „Jako první 
se znovu hrál s  velkým úspěchem 
Mrazík a loni pak oblíbené Březsko 
hříšná ves aneb zapomenutý čert,“ 
potvrdil Zajíček. 
Po hojně navštíveném silvestrov-
ském divadle, které královsky poba-
vilo nejen diváky, ale také samotné 

herce, se už v Březsku pomalu chys-
tají na oslavy masopustu a pochová-

vání basy. Obě akce mívají v nevelké 
obci u Konice vždy úžasnou atmo-

sféru a zároveň slouží jako svérázné 
ohlédnutí za uplynulým rokem.  

BŘEZSKO Všude dobře, v Březsku nejlépe! Tohle poselství už řadu let razí místní 

divadelní ochotníci, kteří po letech opět sehráli hru Březskonický dudák. Tylova hra 

upravená pro potřeby místních zažila svoji premiéru už na konci roku 2016. Zatímco 

při její dávné premiéře krásně svítilo slunce, reprízu v poslední den uplynulého ro-

ku provázelo vytrvalé sněžení, které měnilo diváky v rozesmáté sněhuláky.

MĚSTO SCHVÁLILO DOTACE
do kulturní činnosti v Prostějově

VRBÁTKY, ŠTĚTOVICE Ač jsou Štětovice součástí Vrbátek, žijí 
vlastním, hodně bohatým kulturním životem. Působí zde spolek 
Štětovická slipka, mají vlastní skanzen a na své si tu přijdou i čtená-
ři. Ti mohou využít služby dobře zásobené knihobudky, u které se 
nachází i posezení. Tak pěkné počtení. (kib)

PROSTĚJOV Rada města a následně i zastupitelé schválili dotace do 
oblasti kultury, a to jak na celoroční činnost, tak na jednorázové akce. 
Desítky tisíc korun putují na pořádání výstav, celodenní happeningy 
s hudbou, přednášky i na činnost samotných spolků. Po padesáti tisí-
cích korun obdrží i pěvecké spolky Vlastimila, Nota Bene i Proměny. 
„V rámci celoroční činnosti jsme odsouhlasili podporu hned dalším pěti 
subjektům, konkrétně 25 tisíc pěveckému souboru Vlastimila, 4 tisíce 
panu Snídalovi na fotografické výstavy, 30 tisíc spolku Patchwork Pros-
tějov, 50 tisíc pěveckému sboru Nota Bene a stejnou částku pro pěvecký 
spolek Proměny. Z jednorázových akcí se i díky podpoře města Prostě-
jova mohou lidé těšit například na celorepublikový sraz patchworkářek, 
další vydávání časopisu Řádky pro vás nebo na City picnic, což bude ce-
lodenní happening s hudbou v Kolářových sadech. Částkou 50 tisíc ko-
run také podpoříme činnost Klubu výsadkových veteránů a 35 tisíci čin-
nost International Police Association, kdy už tradičně proběhne setkání 
policistů z Bosny a Hercegoviny a z Polska u nás v Prostějově,“ vypočítala 
první náměstkyně primátora Prostějova Milada Sokolová. (mik) 

Tylovu hruTylovu hru
v chumeleniciv chumelenici

pro Večerník
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i posezeníi posezení

-

-

Koncert v  Mostkovicích byl prodchnut smyslem VánocKoncert v  Mostkovicích byl prodchnut smyslem Vánoc

MOSTKOVICE Už počtvrté se poslední adventní neděli konal ve 
zchátralém, nicméně svým kouzlem jedinečném kostele v Most-
kovicích Adventní koncert. Iva Dočkalová opět pozvala své přáte-
le a dala dohromady repertoár sestavený ze skladeb, které přítom-
ným zprostředkovaly pravý smysl Vánoc.

Akce spolupořádaná obcí a  farností Mostkovice se od počátku mezi 
místními těší oblibě, která rozhodně neutuchá. Kostel Nanebevzetí 
Panny Marie se tak v neděli 21. prosince zaplnil do posledního místeč-
ka. Přítomným zahrál kvartet Ivy Dočkalové, zazpívala Pavlína Přikry-
lová a na varhany vše doprovázela Milena Buriánková. „Je to pro nás 
srdeční záležitost, protože já s Milenou žijeme v Mostkovicích a Pavlína 
zase v nedalekých Domamyslicích,“ upozornila Iva Dočkalová, která na 
akci pozvala také žáky prostějovské ZUŠky. 

Adventní program otevřelo Vánoční pastorale Domenica Zipoliho, dále 
zazněly skladby Bohuslava Martinů, Bedřicha Smetany, Antonína Dvořá-
ka, W. A. Mozarta, ale i Leonarda Cohena a mnoha dalších. Spojovalo je 
to, že byly prostoupeny duchovním přesahem typickým pro vánoční čas, 
díky čemuž mnohé z přítomných posluchačů dokázaly skutečně dojmout. 
I tentokrát si lidé po koncertě mohli prohlédnout výjimečný mostkovický 
kostel patřící k nejstarším v regionu, v němž byly objeveny i starobylé gotic-
ké fresky z konce 14. století.
Na nadcházející rok organizátorka a aktivní muzikantka Iva Dočkalová připra-
vuje hned tři nové hudební projekty. „Jeden z nich vznikne u příležitosti letoš-
ního 70. výročí úmrtí prostějovského hudebního skladatele Vladimíra Ambro-
se. Další bude hodně pozitivní a veselý a třetí zase bude poskládán ze skladeb 
ovlivněných válečnými konflikty 20. století,“ navnadila Iva Dočkalová. (mls)

KONICE KONICE Tohle bude historický moment. 
V  Konici se dlouhé roky plesy pořádaly ve 
zdejší sokolovně. Jenže poslední podobná 
akce se tu konala před více jak třiceti lety. 
Nadcházející sobotu 10. ledna budou moci 
lidé z Konice vyrazit na bál přímo ve městě. 
Konat se totiž bude Sportovní ples pořádaný 
zdejšími sokoly.  

Martin ZAORAL
Poslední větší akce se v  tehdy již dosti zchátralé 
konické sokolovně konala v roce 1994. Po jejím 
uzavření ztratila Konice jediný sál pro pořádní 

větších společenských akcí. Například maturanti 
zdejšího gymnázia začali své plesy pořádat v roz-
lehlém kulturáku v sousedním Jesenci. 
Po rozsáhlých a  nákladných opravách byla ko-
nická sokolovna před šesti lety opět otevřena ve-
řejnosti. Tentokrát již coby komunitní centrum. 
Jenže i poté zde byly plesy a podobné „komerč-
ní“ akce tabu. To se od letošního roku změnilo. 
„Skončila udržitelnost projektu komunitního 
centra, kdy se tu mohly pořádat pouze akce, na 
něž se nevybíralo vstupné. Sokolský ples bude 
první zkouškou, zda bude budova vyhovovat po-
třebám podobných akcí. Osobně věřím, že ano,“ 

vysvětlil konický starosta Michal Obrusník.   
Sportovní ples v režii TJ Sokol Konice se bude ko-
nat v sobotu 10. ledna od 20:00 hodin v komunit-
ním centru. Zahraje na něm kapela No Problem 
a zájemci zaplatí vstupné v příznačné výši 310 ko-
run. Těšit se mohou na doprovodný program 
i bohatou tombolu. 
Přes tento vpravdě historický průlom se další ko-
nické plesy jako například ples farníků či maturitní 
ples zdejšího gymnázia i letos budou konat opět 
v Jesenci. „Do tamního kulturního domu se vejde 
více návštěvníků než do sálu našeho komunitního 
centra,“ objasnil důvody Michal Obrusník.   

PO VÍCE JAK LETECHPO VÍCE JAK 30 LETECH!!



Poutníci na hanácký Mont Blanc 
letos po mnoha letech mohli vytáh-
nout sáně, boby, či dokonce běžky. 
Až na jeho vrchol se totiž ze všech 
možných směrů dalo vyjít, respekti-
ve vyjet po souvislé sněhové vrstvě. 
O  to veselejší pak byl návrat dolů. 
„Vracím se do těchto míst pravidel-
ně a  tolik sněhu tady na Nový rok 
už opravdu dlouho nepamatuji. Ale 
když jsem býval kluk, tak to tu býva-
ly závěje, že byl problém se sem ja-
kýmkoliv způsobem vůbec dostat,“ 

zavzpomínal pan Zedníček z Olšan 
u Prostějova, který až do svých dva-
nácti let žil s rodiči a dalšími dvěma 
sourozenci na nyní už rozpadlém 
hospodářském statku na Gabrielo-
vě. Ten na Kosíři nechali vybudovat 
někdejší vlastníci zámku v Čechách 
pod Kosířem z rodu Silva-Tarouca. 
Pouť na Kosíř byla nejen plná nostal-
gie, ale také více či méně náhodných 
setkání a  přání všeho dobrého do 
nadcházejícího roku. „První ročník 
Novoročního výstupu jsme uspo-

řádali v  roce 1988, kdy se na Kosíř 
vypravilo 836 lidí. Nyní to kromě 
dvou covidových let je každoročně 
přes tři tisíce spokojených lidí,“ srov-
nal Vladimír Grézl z  pořádajícího 
turistického oddílu TJ Sigma Lutín, 
jehož členové pro tentokrát měli 
kromě podařených zlatých medailí 
pro příchozí připraveny také kalen-
dáříky, na nichž byl na betonovém 
podstavci místo rozhledny postaven 
velký sněhulák. „Tenhle vtípek vzbu-
dil spoustu reakcí, obzvláště když 

tentokrát napadlo tolik 
sněhu. Všeobecně se po-
čítá s  tím, že se rozhledna 
na jaře zbourá a  časem se 
tu třeba postaví nová. Ale 
kdo ví, jak to celé nako-
nec dopadne. Ona i  ta de-
molice něco stojí a  peněz 
není nazbyt,“ komentoval 
Grézl, pro něhož osobně 
to byl poslední ročník, na němž se 
organizátorsky podílel. „Letos je mi 
osmdesát let a to víte, v nejlepším se 

má skončit,“ usmál se Grézl, který se 
však o budoucnost oblíbeného No-
voročního výstupu neobává. „Lidé 
z TJ Sigma Lutín mě ubezpečili, že 
tradice bude pokračovat, ať už se na 
ní budou podílet členové turistické-
ho oddílu, či nikoliv. Navíc jsou tu 
hasiči ze Slatinek a ti jsou stále plní 
energie,“ uzavřel Vladimír Grézl. 
Novým rokem pohyb na Kosíři roz-

hodně neustal. Už první lednovou 
sobotu se tudy tradičně prohnali 
účastníci 47. ročníku Zimního běhu, 
který odstartoval ze Slatinic. A prá-
vě běžci se sem vrátí i v květnu, kdy 
tudy povede trasa oblíbeného Běhu 
Mánesovou stezkou se startem v Lu-
totíně.  
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na Kosířina Kosíři
VELKÝ KOSÍŘ Velký Kosíř sice není sopka, jak se mylně traduje, na druhou stranu 

vše nasvědčuje tomu, že se jedná o „magnetickou horu“. Jak jinak vysvětlit, že 

na Nový rok přitahuje tisíce lidí ze širokého okolí? Hlavním magnetem na jeho 

vrcholu jsou medaile turistů z Lutína a jelení guláš hasičů ze Slatinek. Nejinak 

tomu bylo i první den letošního roku, kdy si ze zasněženého Kosíře medaili od-

neslo celkem 3 246 poutníků. Stejně jako loni byla zlatá.

pro Večerník

původní
reportáž 
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2014 2 529 

2015 3 706 

2016 4 012

2017 3 382 

2018 3 835

2019 3 640 

2020 4 510

2021 Covid  

2022 1 854

2023 3 499 

2024 3 103 

2025 3 465 

2026 3 246
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POČTY REGISTROVANÝCH NA KOSÍŘI ZA 12 LET:POČTY REGISTROVANÝCH NA KOSÍŘI ZA 12 LET:

-
 Foto: Martin Zaoral

HLUCHOV V  pořadí druhý Silvestrovský 
výšlap pořádala na Silvestra majitelka Re-
staurace Bělecký Mlýn Yvona Benýšková. 
S  velkou účastí sice počítala, ale zájem 
ji překvapil. Ke „Kříži srdce“ na kopci 
Habrky zamířilo od Ptení, Přemyslovic, 
Hluchova a z Běleckého Mlýna na šest stovek 
lidí všech věkových kategorií. lidí všech věkových kategorií. 

Kristýna BOHATOVÁ
Přichystáno pro ně bylo okénko na Běleckém Přichystáno pro ně bylo okénko na Běleckém 
Mlýně, občerstvení na Zámečku a u samotného Mlýně, občerstvení na Zámečku a u samotného 
kříže i  možnost opéct si na ohni přineseného kříže i  možnost opéct si na ohni přineseného 
buřta. „Se mnou v první vlně ke kříži šlo asi 250 buřta. „Se mnou v první vlně ke kříži šlo asi 250 
lidí. Všem jsem pogratulovala k výstupu a rozda-lidí. Všem jsem pogratulovala k výstupu a rozda-
la medaile, které jsem pro tuto příležitost necha-la medaile, které jsem pro tuto příležitost necha-
la vyrobit. Těch 300 kousků zmizelo během chví-la vyrobit. Těch 300 kousků zmizelo během chví-
le, stáli na ně frontu malí i velcí,“ smála se Yvona le, stáli na ně frontu malí i velcí,“ smála se Yvona 
Benýšková. Jak dodala, naštěstí vyšlo i počasí. Benýšková. Jak dodala, naštěstí vyšlo i počasí. 
„Děkujeme za všechno, co děláte pro přírodu „Děkujeme za všechno, co děláte pro přírodu 
a ty, kteří ji mají rádi. Děláte to skvěle, neznáme a ty, kteří ji mají rádi. Děláte to skvěle, neznáme 
nikoho lepšího. Přejeme krásný nový rok, hodně nikoho lepšího. Přejeme krásný nový rok, hodně 
zdraví a  ať se vám všechno daří jako doposud,“ zdraví a  ať se vám všechno daří jako doposud,“ 
nechala vzkaz Marta Klápová.nechala vzkaz Marta Klápová.
„Já chci poděkovat všem, kteří se na přípravách „Já chci poděkovat všem, kteří se na přípravách 
a průběhu podíleli. V neposlední řadě sponzoro-a průběhu podíleli. V neposlední řadě sponzoro-
vi v  podobě pojišťovny Generali, díky kterému vi v  podobě pojišťovny Generali, díky kterému 

jsem mohla pořídit již zmíněné medaile. Jmé-jsem mohla pořídit již zmíněné medaile. Jmé-
nem nás všech přeji vše nej v novém roce a těším nem nás všech přeji vše nej v novém roce a těším 
se na další, v pořadí třetí výšlap. Už teď slibuji, že se na další, v pořadí třetí výšlap. Už teď slibuji, že 
medailí bude víc,“ poděkovala Yvona Benýšková medailí bude víc,“ poděkovala Yvona Benýšková 
spolu s přáním.spolu s přáním.
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HRADČANYHRADČANY Petr Kenny Burian vlastní spolu 
s manželkou mlýn v Hradčanech. On sám je milov-
níkem bastlů a patinovek – strojů v původním stavu 
a různých kutilských úpravách. S blížícím se koncem 
roku na mlýn dorazili stejně zaměření přátelé, a tak 
je vytáhl na předsilvestrovskou projížďku po okolí.  
Zdá se, že na ni účastníci dlouho nezapomenou.

Kristýna BOHATOVÁ
„Slunce svítilo, lehce mrzlo a fučelo. Tak proč se nepro-
jet po malebném okolí naší vesnice. Každý má nějaký 
bastl, každý tak nějak funguje, tak jedem! Vyjeli jsme za 

krásného západu slunce a během pár minut cesty přešli 
z podzimu do zimy. Kolem se honily krásné mraky, my 
stáli a koukali kolem sebe. Už tak fest fučelo a začalo ještě 
víc. Při pohledu na západ bylo jasný, že se žene další váni-
ce. Během mžiku nebylo ze západu slunce nic a my valili 
domů,“ popsal vyjížďku. Jak dodal, samozřejmě některé 
stroje buď začaly stávkovat, nebo jim došlo palivo. „To 
byl pak člověk rád, že má moto hadry a přilbu, že mu ne-
mrzl úsměv. Ale nakonec jsme byli doma v pohodě, spo-
kojeni s krásným zážitkem a celou paletou barev a typů 
počasí. No a  ty výhledy... Zlatá Haná. Zlatý Hradčany. 
Tady je svět v pořádku,“ dodal Kenny.

Foto: Petr Burian

PROSTĚJOV Pokud jste v době adventu vstoupili do 
budovy Základní školy E. Valenty, u hlavního vcho-
du vás přivítal jedinečný vánoční stromeček. Ten 
nezdobily jen klasické české ozdoby, ale celá škála 

dekorací, které k  nám dorazily z  daleké Evropy. 
Škola se totiž i letos zapojila do mezinárodního 

projektu zaměřeného na Evropskou výměnu 
vánočních dekorací.

Do projektu se zapojili žáci 5. A a 8. A ZŠ E. Valen-
ty. Jejich úkolem bylo vyrobit vánoční dekorace 

a zároveň vytvořit poutavou prezentaci o tom, 
jak se slaví Štědrý den v České republice, a to 
včetně Ježíška a pouštění lodiček. Následně 
došlo k výměně s celkem dvanácti evropský-

mi zeměmi. Balíčky cestovaly do zahraničních 
škol v Rakousku, Itálii, Španělsku, Rumunsku, Anglii, 

Francii, Německu, Řecku, Polsku, Litvě a Portugalsku. Zpát-
ky do Česka pak doputovala mozaika zvyklostí z celé Evropy. 
„Hlavním přínosem projektu je, že žáci získali jedinečnou 
možnost seznámit se s vánočními zvyky a tradicemi v jiných 
kulturách. Ozdoby, které škola obdržela, nyní zdobí vánoční 
strom u hlavního vchodu. Celá výměna tak má i krásný vizuál-
ní dopad. Naše škola se do projektu zapojila již minulý rok a po 
velmi dobrých zkušenostech jsme se rozhodli v tradici pokra-
čovat,“ uvedla třídní učitelka Mgr. Helena Žouželková. „Kro-
mě mezinárodního rozměru došlo i k propojení žáků prvního 
a druhého stupně, kteří na projektu spolupracovali a navzájem 
si pomáhali,“ dodala Helena Žouželková. Tento projekt jasně 
ukázal, že i přes geografické vzdálenosti a rozdílné tradice sdílí 
Evropa stejné vánoční poselství – poselství radosti, soudržnos-
ti a přátelství. Strom ZŠ E. Valenty se tak stal krásnou a zářivou 
připomínkou toho, že o Vánocích jsme si všichni blíž. (mik)

PROSTĚJOVPROSTĚJOV
budovy Zák
du vás přiv
nezdobily je

dekorací, 
Škola se

projek
vánočn

Do pr
ty. Je

a z
jak
vč
d

mi
škol v Rak

--
-

z Řecka, Španělska z Řecka, Španělska 
i Anglie!i Anglie!



www.vecernikpv.cz20

Ve středu těsně před patnáctou hodinou bylo už 
jasné, že další akce Nezamyslických mažoretů bude 
znovu slavit úspěch. „Byl to takový náš okamžitý ná-
pad, abychom se odlišili od akce, již v září uspořádá 
městský úřad. Půjde o sraz rodáků, takže jsme na truc 
chtěli uspořádat pravý opak. Ano, svolali jsme sraz 

‚náplav‘,“ řekl Večerníku ještě před zahájením akce Jan 
Košárek, jeden z hlavních organizátorů silvestrovské-
ho srazu lidí, kteří nejsou přímo rodáky z Nezamyslic. 
A akce se setkala s takovým úspěchem, že na výstup 
na Mount Nezamysl dorazily dvě stovky hostů z celé 
republiky, a dokonce i z ciziny! „Z těch dvou stovek 

NEZAMYSLICE Takovou „sranda“ akci umí uspořádat snad jen nadšenci, kteří se 

v tomto městysi starají o zábavu a vůbec kulturní a společenský život. A je s ni-

mi nefalšovaná sranda. Za všech okolností. Spolek Nezamyslických mažoretů 

má však ve svém vínku hlavně recesi, a to prokázal na Silvestra. Minulou středu 

mažoreti uspořádali sraz „náplav“, tedy občanů z cizích měst, či dokonce cizinců. 

Všichni společně pak úspěšně zdolali místní velehoru Mount Nezamysl. A nej-

vzdálenější účastníci silvestrovské taškařice? Čtyři Filipínci!

Na Mount Nezamysl vystoupali i Filipínci

lidí, kteří přišli, dorazilo jen pět místních! Jinak tady 
byli lidé z celé republiky, například z Pardubic. Potom 
ze slovenského Kežmaroku či Košic. Silvestra k  nám 
do Nezamyslic dokonce přijel oslavit devatenáctile-
tý kluk, jenž se narodil v  New Yorku. Ovšem největ-
ší úspěch naší akce jsme zaznamenali tím, že na start 
výšlapu na Mount Nezamysl dorazili i  čtyři Filipínci 
pracující v  místním masokombinátu. To byly největší 
‚náplavy‘,“ smál se Jan Košárek, který doplnil, že nejvíc 
přijelo hostů z nejrůznějších vesnic prostějovského re-
gionu. „Přijeli natěšení občané Protivanova, Dřevnovic, 
Plumlova, Mostkovic, Víceměřic a mnoha dalších obcí. 
Každému, kdo chtěl, jsme připravili dřevěnou směrov-
ku s názvem rodné obce a také vzdálenost jejich rodiště 
od Mount Nezamyslu,“ připomněl ještě Jan Košárek. 

Na srazu „náplav“ se pilo a  tančilo 
dlouho do silvestrovské noci. „Bylo 
to dojemné. I  starší lidé se slzou 
v  oku zavzpomínali na místo, kde 
se narodili. Uvědomili jsme si, že se 
nám v Nezamyslicích dobře žije. Co 
bude příště? To nikdo 
z nás mažoretů neví, 
možná si dáme umě-
leckou pauzu. Bude 
však taky záležet na 
manželkách, jestli 
nás pustí na schůze, kde se tyto 
a  podobné nápady rodí,“ uzavřel 
s úsměvem Jan Košárek.   

pro Večerník
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betlém je unikátje unikát

HRDIBOŘICE Originální betlém postavili na kři-
žovatce kousek od zastávky autobusu místní dobro-
volníci letos už po patnácté. Svatá rodina se každo-
ročně rozrůstá, původní Marii s Josefem a Ježíškem 
doplnily další slaměné postavy připomínající ves-
nické lidové tradice. Tradici založila knihovnice 
Františka Novosadová. 

Kristýna BOHATOVÁ
Figury musí před každou sezónou upravit, opravit nebo 
obměnit vybledlé kostýmy a  doplňky, které už jsou 
poničené. Slámu věnuje místní zemědělec, se zprovoz-
něním osvětlení pomáhá zdejší elektrikář, na instalaci 
a dalších pracích se podílí řada dobrovolníků. Výsledek 
stojí za to, navíc když v betlémě každý rok přibude další 
slaměná postava. 
Na betlém se jezdí dívat lidé ze širokého okolí. „My sem 

jezdíme posledních pět let. Děti jsou nadšené a  háda-
jí se, kdo přibyl. My obdivujeme propracovanost figur 
a jejich doplňků. Do toho ptáka, co má na pekáči kuchař, 
bych se klidně zakousla,“ smála se paní Marie, která při-
jela s rodinou z Tovačova.   

VÍCEMĚŘICE VÍCEMĚŘICE Celkem 25 příznivců recese a pohy-
bu na zdravém vzduchu vyrazilo v sobotu 27. prosin-
ce z Víceměřic na 17. ročník tradičního povánoční-
ho pochodu nazvaného Z Kozlova na Předinu. 
„Z  Kozlova až na Předinu bez sněhu a  fujavice, snad 
s  dostatkem slivovice, vyrazili borci z  Hané, co říkali 
si Mexičané. Už sedmnáct roků takhle šlapem, občas 
sněhem, víc však blátem. Z Vicátek až na Předinu, to 
není cesta na hodinu. Je to cesta daleká, pro každýho 
člověka,“ vystihl v řeči vázané princip tradičního výšla-
pu Petr Buriánek z Víceměřic.  
Celá akce už od svých počátků probíhá za podpory 
hasičů a  zahrádkářů z  Víceměřic. Počasí „polární-

kům“ tentokrát přálo, teplota se pohybovala kolem 
nuly, nefoukal vítr a  krásně svítilo slunce. „Letos se 
vše uskutečnilo hlavně díky Jaroslavu „Fčelkovi“ Ho-
rákovi, který zajistil vše okolo včetně občerstvení,“ 
zdůraznil jeden ze zakladatelů pochodu Petr Buriá-
nek, který se samotné akce kvůli svému „titanovému“ 
kolenu opět nemohl zúčastnit. Nahradil jej však jeho 
syn Petr Buriánek mladší, který ve svých deseti letech 
už podruhé zvládl celou 18 kilometrů dlouhou tra-
su. Díky tomu obhájil pozici nejmladšího účastníka 
pochodu. „Panu Josefu Horákovi jako nejstaršímu 
účastníkovi bylo letos asi 69 let,“ uzavřel Petr Buriá-
nek. (mls) 

  ZLATÉ PRASE!

ČUNÍN Zlatý čuník a  Betlémské světlo. Netradiční kombinace ČUNÍN Zlatý čuník a  Betlémské světlo. Netradiční kombinace 
dvou symbolů Vánoc se na Štědrý den objevila v Čuníně. dvou symbolů Vánoc se na Štědrý den objevila v Čuníně. 
Místní občané tak i bez půstu dostali příležitost spatřit na vlastní oči Místní občané tak i bez půstu dostali příležitost spatřit na vlastní oči 
zlaté prase a zároveň si mohli připálit novodobý symbol Vánoc. „Le-zlaté prase a zároveň si mohli připálit novodobý symbol Vánoc. „Le-
tos to bylo už podeváté,“ spočítal Jaroslav Nedbal z Čunínské zájmo-tos to bylo už podeváté,“ spočítal Jaroslav Nedbal z Čunínské zájmo-
vé agentury ČUZA, který spolu s dalšími dvěma kamarády celou vé agentury ČUZA, který spolu s dalšími dvěma kamarády celou 

akci vymyslel a realizoval.  (mls) akci vymyslel a realizoval. (mls) 

-

i nebe  

DOBROMILICEDOBROMILICE Na Mikuláše 6. 
prosince se v Dobromilicích konal 
již 3. ročník akce „Do pekla i  do 
nebe“. Že bylo na co se podívat, 
potvrdí určitě každý, kdo tam byl.
V Dobromilicích připravili peklo jako 
z pohádky S čerty nejsou žerty i s Do-
rotou Máchalovou a vážením hříšní-
ků. Z Lucifera, který seděl v pekle na 
svém trůně, šel opravdu strach. Písař 

měl v  knize zapsány všechny hříchy 
příchozích, a  pokud jste neprohráli 
s čerty svou duši v kostkách, byla šan-
ce, že vás nechá odejít. 
Děti si vyzkoušely své znalosti a do-
vednosti v pekelné škole a za odmě-
nu si mohly užít večerní čertí dis-
kotéku. V  pekelné pekárně vznikly 
dobroty vařené na starých kamnech, 
jako třeba bramborové placky s po-

vidly sypanými mákem.
Aby se děti jen nebály, čekalo na ně 
také nebe, které bylo nádherné. Po-
tkat jste se v něm mohli nejen s an-
děly, ale třeba i se sv. Petrem nebo 
Petronelem. „Akce Do pekla i  do 
nebe u  nás začíná být čím dál tím 
populárnější, což vidíme každým 
rokem na zvyšující se návštěvnosti. 

I proto ji plánujeme příští rok opět 
uspořádat. Všichni jsou srdečně 
zváni,“ upozornila starostka Dobro-
milic Hana Žondrová, která podě-
kovala všem pekelným i nebeským 
bytostem, stejně jako každému, kdo 
se jakýmkoliv způsobem podílel na 
náročných přípravách celé akce. 

(mls) 



Štìpánská drulovka se støílí
PROSTĚJOV Čtyři desítky střelců se na druhý svátek 
vánoční sešly na střelnici ve Vrahovicích. Střelecký 
klub Prostějov zde pořádal tradiční střeleckou soutěž 
Štěpánská drulovka, z níž vzešel i král. Letos se konal 
už 31. ročník akce, která je zároveň rozlučkou s letošní 
sezónou.

Kristýna BOHATOVÁ
Střílí se 10 ran na terč vzdálený 25 metrů z  malorážních 
pistolí Drulov, které klub vlastní. Nikdo ze střelců tak nemá 
možnost trénovat s  určitou zbraní. Prvenství v  letošním 
ročníku si vystřílel Karel Klíč, druhý skončil Michal Jurda 
a třetí Zdeněk Prokop. Ze žen byla nejlepší Eva Frýbortová.
Královnou střelců se pro letošní rok stala právě Eva 
Frýbortová, které se při střelbě do malovaného terče na 
vzdálenost 50 metrů podařil nejlepší zásah z velkorážní 
pistole. „Střílí se jen jednou a bez nástřelu, takže docela 
kumšt. Ale velkou roli hraje štěstí,“ smála se královna.

PROSTĚJOV Po roční přestávce v soutěži Extraligy 
žen ve sportovní gymnastice způsobené vleklými 
zraněními závodnic se prostějovská gymnastika opět 
dočkala postupu mezi šest nejlepších družstev žen. 
V  neděli 7. prosince pak své schopnosti a  dovednosti 
mohly gymnastky předvést na Lize družstev žen ve Zno-
jmě. Pro prostějovské družstvo ve složení Dominika Po-
nížilová, Karolína Korčianová, Zuzana Slezáková a Bian-
ka Frysak s trenéry Veronikou Lukášovou a Miloslavem 

Musilem to znamenalo historicky první medaili v extra-
lize hned za Sokolem Brno 1 a Kampou Praha. Prostějov 
se tak na třetím místě zařadil po bok dvou největších 
českých měst a tento výsledek tak jasně svědčí o skvělé 
formě prostějovských gymnastek a kvalitní práci, kterou 
odváděly po celý rok a která je dovedla právě k tomuto 
unikátnímu úspěchu. Výborné výkony budou jistě po-
kračovat dál a můžeme se proto těšit i na další skvělé vý-
sledky. Všem zúčastněným gratulujeme. (jj)

PROSTĚJOV Čtyři desítky střelců

už přes tři desítky letuž přes tři desítky let
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ANNA HORÁKOVÁANNA HORÁKOVÁ
ZNOVU V NOMINACIZNOVU V NOMINACI
REPREZENTACE DO 18 LETREPREZENTACE DO 18 LET

SPLNILA SVÙJ CÍL:

Sobota 10. ledna
9.00 Český pohár juniorek U20 
(turnaj 3. kola, Národní sportovní 
centrum Prostějov)
10.00 a  14.00 VK Prostějov B – TJ 
Sokol Mohelnice (11. a  12. kolo 
krajského přeboru kadetek U18, letní 
hala u velodromu Prostějov)
Neděle 11. ledna
9.00 Český pohár juniorek U20 
(turnaj 3. kola, Národní sportovní 
centrum Prostějov)

VOLEJBAL

Sobota 10. ledna
8.30 FBC Playmakers Prostějov 
„C“ – FBC Lutín „B“ (13. kolo 
olomoucké soutěže mužů, SH Olšany 
u Prostějova)
12.20 FBC Playmakers Prostějov 
„C“ – IBK Bisons Přerov (13. kolo 
olomoucké soutěže mužů, SH Olšany 
u Prostějova)
Neděle 11. ledna
9.30 SXMRLD Prostějov „C“ – 
Golden Dragons (14. kolo olomoucké 
soutěže mužů, RG a ZŠ Prostějov)
13.20 SXMRLD Prostějov „C“ – 
FBC Vikýřovice (14. kolo olomoucké 
soutěže mužů, RG a ZŠ Prostějov)
16.15 SK K2 Prostějov – FBC 
Letohrad (15. kolo divize mužů, 
skupiny „D“, RG a ZŠ Prostějov)

FLORBAL 

Pátek 9. ledna
18.30 SK K2 Prostějov – BK Frýdek-
Místek (10. kolo severomoravské 
ligy žen, Sportcentrum – DDM 1, 
Prostějov)
Sobota 10. ledna 
9.00 BCM Orli Prostějov – TBS 
Přerov (8. kolo středomoravského 
přeboru U11, ZŠ v  Palackého ulici, 
Prostějov)
11.00 BCM Orli Prostějov – TBS 
Přerov (8. kolo středomoravského 
přeboru U11, ZŠ v  Palackého ulici, 
Prostějov)
14.00 SK K2 Prostějov – BC Vysočina 
(13. kolo celostátní ligy juniorek U19, 
ZŠ v Palackého ulici, Prostějov)
16.00 BCM Orli Olomoucko – BK 
Snakes Ostrava (13. kolo celostátní 
ligy juniorů U19, Sportcentrum – 
DDM 1, Prostějov)
Neděle 11. ledna
10.00 BCM Orli Olomoucko – 
Basketpoint Frýdek-Místek (14. 
kolo celostátní ligy juniorů U19, 
Sportcentrum – DDM 1, Prostějov)
14.00 SK K2 Prostějov – KP Brno „B“ 
(14. kolo celostátní ligy juniorek U19, 
ZŠ v Palackého ulici, Prostějov)

BASKETBAL

Sobota 10. ledna
8.00 mezinárodní turnaj žákovských 
přípravek Hanácké pohár 2026 (první 
hrací den – základní skupiny, městská 
sportovní hala Kostelec na Hané)
Neděle 11. ledna
8.00 mezinárodní turnaj žákovských 
přípravek Hanácké pohár 2026 (druhý 
hrací den – play-off, městská sportovní 
hala Kostelec na Hané)

HÁZENÁ

Sobota 10. ledna
17.00 Vosíme.cz Prostějov – SC 
Guardians Budapešť (7. kolo extraligy 
dospělých ČR, hala RG a  ZŠ Otto 
Wichterleho Prostějov)

KORFBAL

Pondělí 5. ledna
11.30 SK Prostějov 1913 – Rytíři 
z Telče (4. kolo turnaje CCM Ligy, ZS 
Prostějov)
14.30 SK Prostějov 1913 – HK 
Mountfield Hradec Králové (4. kolo 
turnaje CCM Ligy, ZS Prostějov)
Sobota 10. ledna
10.45 SK Prostějov 1913 – HC 
Mystery Kuřim (21. kolo ligy starších 
žáků „B“, ZS Prostějov)
13.15 SK Prostějov 1913 – HC 
Scorpions Brno (23. kolo ligy 9. tříd, 
ZS Prostějov)
Neděle 11. ledna
10.00 SK Prostějov 1913 – HC 
Studénka (30. kolo regionální ligy 
juniorů, ZS Prostějov)
12.30 SK Prostějov 1913 – HC 
Orlíci Uničov (turnaj hráčů 2. tříd, ZS 
Prostějov)
14.45 SK Prostějov 1913 – HC 
Zubr Přerov (turnaj hráčů 4. tříd, ZS 
Prostějov)

LEDNÍ HOKEJ

PROSTĚJOV V loňském roce se už v šestnácti letech dokázala probojovat do konečné 

nominace na mistroství světa hráček do 18 let, kde především nasávala atmosféru a 

podporovala své starší kolegyně. Domů si ze šampionátu nadějná hokejová brankářka 

odvezla bronzovou medaili a po návratu měla okamžitě jasno, že takový turnaj si chce 

zopakovat, v ideálním případě pomoci mužstvu k další medaili i na ledě. Rodačka z 

Prostějova a bývalá brankářka mládežnických kategorií klubu SK Prostějov 1913 spl-

nila tento cíl do puntíku. Se spoluhráčkami ji tak letos čeká obhajoba bronzu v Kanadě, 

kde šampionát startuje už v sobotu.
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„Vy jste ale zpovykaní!“ takový byl roky zpět stručný vzkaz primátor-
ky hlavního města mnohým Pražanům, kteří si stěžovali na dopravní 
situaci ve městě, zejména pak na uzavírky. Odpovědí jí byl výsměch. 
Zpovykanost, respektive určitá pohodlnost a následná hlasitá nespo-
kojenost, když o  část svého pohodlí přijdeme, přitom k  Česku do 
značné míry patří…
Rozhodně patří do sportu. Jak z doslechu, tak z vlastní zkušenosti. Pro-
jevuje se různě. Nejčastější formou je pohodlnost spojená s pasivitou. 
Obojí časem graduje a  z  kdysi velmi dobrého sportovce, který měl 
v daném sportu dobře nakročeno, se stává lhostejný, pohodlný člověk, 
který nechce nikdy udělat nic navíc a ze hřiště se postupně vytrácí. A to 
bez ohledu na to, jak vypadal před rokem, dvěma, své dřívější úspěchy 
nebo talent.
Aktivita se bohužel vytrácí i z věcí okolo fungování (některých) spor-
tovních organizací. Nejednou jsem se setkal s oddílem, kde jeden, po-
tažmo dva lidi dělali pro organizaci všechno. Nemohli přitom všechny 
role logicky zastat, to by se museli naklonovat nebo rozkrájet. Okolí 
přitom jen přihlíželo, tu a  tam uznale pokývalo hlavou. Ale že by se 
přiložila ruka k dílu, to ne. Zdá se zkrátka, že při příspěvcích, dotacích, 
případně sponzorských darech nebude časem největším problémem 
ve sportu obecně nedostatek peněz, ale spíše nedostatek lidí, kteří jsou 
ochotni udělat něco navíc.
Asi to bude znít hodně pesimisticky, zdá se však, že určitá pasivita, lhos-
tejnost, možná rovnou odevzdanost postihla více částí společnosti a ve 
výsledku se podepisuje i v prostředí sportovním. Hodně lidí si jednodu-
še zvyklo na pasivní roli. Mnoho jich jen čeká, co „z toho bude mít“. Pak 
je zde i určitá dravost u jiných, spojená ale s nedočkavostí mladších roč-
níků. „Teď a hned“, dalo by se stručně charakterizovat. Úspěchy musí 
přijít, nebo končím. Hned chci být lídr. Jak ne, tak sbohem a šáteček…
Posledním, ale asi nejzásadnějším problémem nastavení nejedné hla-
vy je pohodlnost. Oblíbeným slovním spojením je „vyjít z komfortní 
zóny“. Jenže zatímco pro někoho je to vlézt v prosinci do studené vody 
nebo posouvat své hranice ve sportu, pro mnohé je to vylézt vůbec ven. 
Nebo vejít na hřiště. Mnoha lidem se bohužel jednoduše nechce. Ne-
sportují, a když už sportují, pro vlastní pohodlnost a zároveň nezájem 
o posun stagnují.
Asi se zdají být předešlé řádky příliš tvrdé a pesimistické. Možná to tak 
skutečně je. I proto, že zároveň ve svém okolí vnímám celou řadu spor-
tovců, kteří do tohoto popisu nespadají, nebo ne zcela. A tito lidé na 
sebe naopak mohou být hrdí. Stále častěji si však uvědomuji, že výkon 
a kvalitu sportovce zdaleka neovlivňuje pouze trénink, talent nebo fy-
zička. Hlavní je hlava a její nastavení. A s tím se pracuje možná vůbec 
nejhůř.

PROBLÉM (NEJEN) SPORTU? 
Nespolehlivost, pasivita i ego

Na začátku loňského roku ji čekala výprava do Finska, 
kde se dostala mezi finální nominaci tří brankářek na šam-
pionát. Během něj ale prostor nedostala, ale uvědomova-
la si svou roli a byla ráda, že tato šance vůbec přišla, když 
na turnaj nejela jako dorazový ročník. Po roce si šampio-
nát zopakuje. „Musím pořád makat na sto procent, a když 
tak budu fungovat, tak si myslím, že mám velkou šanci se 

tam dostat. Tady ty zkušenosti člověku nikdo nevezme a 

budu vědět do čeho jdu. Zásadní ale bude hlavně moje 
práce v průběhu roku, takže zase zpátky do poctivého tré-
ninku,“ hlásila už po loňské zkušenosti naděje z Prostějova. 
Svá slova pak potvrzovala i na ledě, kde chytá už druhým 
rokem nejvyšší rakouskou ženskou soutěž, kam se roz-
hodla zamířit z mládeže Prostějova. Od soboty 10. ledna 
můžete sledovat, jak se turnaj holkám podaří. Informace 
vám přinese i naše redakce. 

MICHALA
SOBECKÉHO

SONDA 

GymnastkyGymnastky

NAVŠTIVTE TAKÉ

Jan FREHAR



Před obsazením trenérské-
ho postu u prostějovského 

áčka padala různá jména. To vaše 
éterem neproletělo. Jak se jednání 
podařila utajit?
„Možná to nikoho nenapadlo, pro-
tože jsem byl vázaný smlouvou ve 
Spartě. K  mému uvolnění mohlo 
dojít až po dohodě klubů. Teprve 
pak se dalo bavit o konkrétní nabíd-
ce. Jsem rád, že všechno dopadlo 
a těším se na novou práci.“

Máte za sebou hodně zají-
mavý rok. Postup s Kromě-

říží do druhé ligy, krátké angažmá 
v Žilině a přesun na manažerský 
post u žen pražské Sparty. Bylo to 
hodně náročné období?
„Hlavně zajímavé a úspěšné. V Kro-

měříži jsme zanechali výraznou 
stopu. Nejen kvůli postupu, ale 

také z  pohledu nasbíraných 
bodů a  vstřelených branek. 

Čísla jsou od toho, aby se 
překonávala, ale naši ná-

stupci to v tom budou mít 
docela těžké.“

Následovala 
krátká štace 

v Žilině. Proč neby-
la delší?
„Dostal jsem kon-
krétní nabídku Petra 
Rumana dělat mu 
asistenta. Hlavní 

kouč se pak nedohodl 
s  vedením klubu na 

dalším pokračování, 
přesto to byla výborná 

zkušenost. Možnosti pracovat s  tak 
precizním a  náročným trenérem 
jako je Petr Ruman, si vážím.“

Pak skok do jiného pro-
středí. Co vám dala ma-

nažerská práce u žen Sparty?
„Byl to skvělý podzim. V  lize 
jsme neztratili ani bod, v Euro-
pa Cupu postoupili do jarního 
čtvrtfinále. Povedlo se nám 

něco úžasného. Osobně mě vždy 
lákala představa, že bych si rád vy-
zkoušel manažerskou práci. Zjistit, 
jak se z takové pozice díváte na tým 
nebo realizák. Jsem rád, že jsem měl
možnost si to vyzkoušet. Navíc v or-
ganizaci, jako je Sparta, která pova-
žuje ženský tým za velice důležitou 
složku klubu. Třeba i  rozpočtem, 
který je na úrovni některých muž-
ských ligových klubů.“ýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýý

Teď jste zpět u mužského 
fotbalu. Jak se těšíte na pro-

stějovské angažmá, které nebude 
snadné, vzhledem k postavení 
týmu v tabulce po podzimní části 
druhé ligy?
 „Těžké jaro čeká všechny týmy, pro-
tože druhá liga je prostě hodně ná-
ročná. Mě osobně těší, že přicházím 
do tradičního klubu s velice dobrým 
zázemím. Budeme se všichni snažit, 
aby nám jaro vyšlo podle našich 
představ.“

Máte nějaké osobní před-
stavy a ambice?

„Při takové otázce se odpovědi vět-
šinou opakují. Chceme nastavit ur-
čité principy, zvýšit variabilitu hráčů 
před začátkem mistrovských zápasů. 
Pak se budeme moci ohlédnout zpět 
a zjistit, jak se všechno povedlo. Pla-
tit bude to, co ukážeme na hřišti.“

Když nebudeme počítat 
poslední podzimní kolo, 

přicházíte po trenérovi Jozefu 
Weberovi, který u týmu vydržel 
necelý rok. Jak vnímáte změny na 
fotbalových střídačkách?
„Patří k  našemu řemeslu. K  trené-
rovi Weberovi mám respekt. Každé 
angažmá vám nevyjde podle přání. 
S celým realizačním týmem dělal, co 
mohl. Ze Slovácka znám Dominika 
Pěničku, je mi jasné, že dělali maxi-
mum pro dobré výsledky. Jen se to 
v tomto případě nesešlo, to se někdy 
stane.“

pro Večerník 

původní
zpravodajství

Ladislav VALNÝLadislav VALNÝ
Hned na konci prvního týdne zimní 
přípravy tým vstoupí do Tipsport 
ligy a  10. ledna narazí od 10.30 
hodin na Zlín. Ve středu 21. ledna 
přivítá od 12 hodin Zlaté Moravce 
a soutěž zakončí 24. ledna ve Skalici.
„Právě v moravské skupině bych hle-
dal jednoho z  favoritů celé soutěže. 
Zlín garantuje minimálně dva zápasy 
v  plné sestavě,“ nabízí svůj tip na ví-
těze ředitel zimní Tipsport ligy Aleš 
Kolář, podle něhož bude mít i devěta-
dvacátý ročník oblíbeného turnaje vy-
sokou úroveň. „Zimní Tipsport ligu si 

zahraje celkem šestnáct ligových 
klubů z Česka a Slovenska. Polovina 
klubů je z první ligy, konkurenci jim 
vytvoří druholigoví soupeři z  obou 
zemí,“ uvedl Kolář. Ve skupinách 
se hraje systémem každý s  každým, 
body a skóre se ale počítají do celkové 
tabulky všech šestnácti klubů Zimní 
Tipsport ligy, z níž vzejde i vítěz.
Zajímavý dvojzápas, v  němž dosta-
nou odpovídající prostor všichni 
hráči kádru i  někteří mladí odcho-
vanci z  dorostu, by se měl odehrát 
17. ledna. V  11 hodin měl být pro-
tivníkem Prostějova Start Brno, ale 
vše dopadlo jinak. „Soupeř o  zápas 
velmi stál, ale krátce po novém roce 
jej zrušil. Je to pro nás komplikace. 
Utkání s  Vítkovicemi jsme tak po-
sunuli z  původních 13.30 na 11.00 

hodin a  hledáme druhého soupeře 
na 13.30. Snad se nám ještě podaří 
někoho sehnat,“ prozradil technický 
ředitel klubu Tomáš Čepa komplika-
ce v přípravných duelech. Dva duely 
by rád měl k  dispozici i  nový kouč. 
„V  původním plánu jsme v  tomto 
případě měli volné okno, je fajn, že se 
nám podařilo sehnat soupeře a hráči 
dostanou prostor, aby se ukázali,“ řekl 
trenér 1. SK Prostějov Jan Podolák.
Na přelomu ledna a února narazí na 
zahraniční protivníky. V  pátek 30. 
ledna odehrají utkání na půdě pol-
ské Polonie Bytom, 6. února je v Ta-
sovicích čeká FC Vídeň. O dva dny 
později už tým vyrazí na soustředě-
ní do Turecka, kde v termínu od 8. 
do 14. února odehraje dva zápasy. 
A  Prostějov už zná jméno prvního 

soupeře, kterým bude pátý celek 
nejvyšší ligy v Uzbeistánu. 
Po návratu se už bude tým pomalu 
chystat na první jarní mistrák. Gene-
rálku odehraje v Hodoníně 20. nebo 
21. února a pak bude ladit formu na 
úvodní utkání druhé poloviny soutě-
že na půdě Opavy, která tráví zimní 
pauzu na čtvrté příčce tabulky druhé 
nejvyšší domácí soutěže.

FOTBAL www.vecernikpv.cz22

PROSTĚJOV Hodně pestrá bude zimní příprava fotbalistů 1. SK Prostějov. 

Vedle nabírání kondice hráče čeká hned deset utkání, herní soustředění 

v Turecku i start ve 29. ročníku Zimní Tipsport ligy. Vše je naplánováno tak, 

aby tým byl patřičně nachystaný na osmadvacátý únor, kdy odstartuje jarní 

část Chance Národní ligy.
-

Kluby zbrojí na jarní èást
Prostějov (jaf) – Před startem zimní 
přípravy ve druhé nejvyšší soutěži už 
padají první velká jména, která by měla 
nově „brázdit“ Chance Národní ligu. 
Nepřekvapivě ve velkém posilují oba 
brněnské celky, kde se ani jeden netají 
ambicí na postup mezi elitu. Zbro-
jovka Brno by měla udržet i pro jarní 
část Tadeáše Vachouška, jenž hostuje 
z Teplic. Velkou posilou by se měl stát 
i  kreativní ofenzivní záložník Lukáš 
Vorlický, jenž by měl dorazit na půlroč-
ní hostování ze Slavie Praha. V  Brně 
by měl zakotvit i zkušený obránce Petr 
Mareš. 
Nespí ani v Artisu Brno, kde se klubu 
podařilo posílit brankářský post. Z  li-
gového Slovácka dorazí třiadvacetiletý 
brankář Jiří Borek, který se pode-
psal i pod úspěchy Vyškova v mi-
nulých letech. Kromě něj by muž-
stvo měl doplnit i zkušený ligový 
fotbalista Jakub Fulnek. Dohoda 
mezi Artisem a Mladou Bolesla-
ví by už měla být vyladěná. 
Nespí však ani konkurence. 
K  zajímavé dohodě se schy-
luje na trase Táborsko 
a  Viktoria Plzeň, kde by 
mělo Táborsko fungovat 
jako rezervní celek pro 
mužstvo hrající pravidelně 
evropské poháry. O jednání 
s tímto konceptem promlu-
vil majitel Táborska Petr Ko-
lář. Jednat by se mělo přede-
vším o hráčské výměny, kde 
by měly celky před konku-
rencí výhodu. Vedení klubu 
se pak netají dlouhodobou 
ambicí dostat celek z jihu re-
publiky do nejvyšší soutěže. 
První posilu oznámila v  boji 
o  záchranu Vlašim, kterou od 
Nového roku oficiálně převzal 
trenér David Střihavka, jenž nahradil 
kouče Bohuslava Pilného. Hráče posílil 
křídelník Bojan Djordič, který se před 
nedávnem dohodl na ukončení smlou-
vy v Táborsku. Vedení klubu doufá, že 
zkušený ofenzivní hráč pomůže týmu 
k dosažení klidné záchrany.
Prvotní kolotoč přestupů se tak rozjel 
už i  ve druhé nejvyšší soutěži a  další 
týdny bude jistě velmi zajímavé sle-
dovat, jaké změny ještě kluby oznámí. 
Velké boje čekají na týmy na obou pó-
lech tabulky.  

RYCHLÉ INFO

P R O S T Ě J O V 
I v letošním roce 
začnou zápaso-
vou přípravu 
fotbalisté 1. SK 
Prostějov tradič-
ně, kdy se předsta-
ví v rámci skupiny 
„C“ Zimní Tipsport 
ligy. V úvodním klání na 
ně bude čekat ligový soupeř 
ze Zlína, se kterým změří síly 
na domácí půdě na umělé trávě 
v Olympijské ulici. Mužstvo po-
prvé povede nový kouč Jan Po-
dolák a proti kvalitnímu soupeři 
se budou chtít jeho svěřenci jistě 
předvést, aby jej přesvědčili, že 
do užší rotace pro jarní část patří. 
Se Zlínem má Prostějov poměrně 
nedávné zkušenosti, kdy se v  loň-

ském ročníku potkaly ve dru-
hé nejvyšší soutěži. V obou 
případech se radovali svě-
řenci trenéra Červenky 

a druhou ligou jako 
hlavní favorit na 

postup prosviš-
těli ve velkém 
stylu. Forma 
jim vydržela 

i v nejvyšší sou-
těži a  až konec 

podzimu nebyl tak vý-
sledkově vydařený. Přesto mohou 
být s  podzimem velmi spokojení. 
Jakým způsobem ale k  úvodnímu 
duelu kalendářního ročníku 2026 
oba celky přistoupí, to je zatím spí-
še s otazníkem. Souboj ale můžete 
vidět na vlastní oči v sobotu 10. led-
na od 10.30 hodin. (jaf) 

PROSTĚJOV Tři týdny před startem zimní přípravy vedení 1. SK Prostějov podepsalo smlouvu s novým 
trenérem prvního týmu. Do jarní části Chance Národní ligy hráče povede Jan Podolák, který před sezónou 
přivedl do druhé ligy Kroměříž. „Mám radost, že jsem ve společnosti dvaatřiceti profesionálních českých 
klubů,“ říká hlavní trenér eskáčka.

Pøípravné zápasy 1. SK Prostìjov – Zima 2026
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PROSTĚJOV Dnes dopoledne startuje fotbalistům 1. SK Prostě-
jov příprava na jarní část Chance Národní ligy, ve které bude pr-
vořadým cílem uhájit příslušnost na profesionální scéně. V pon-
dělí se sešla drtivá většina podzimního mužstva poprvé hromadně 
i s novým trenérem Janem Podolákem, který bude spolupracovat 
s pokračujícím asistentem Dominikem Pěničkou a nově také To-
mášem Joslem. Kromě změn v realizačním týmu ale doznal urči-
tých novinek i samotný kádr. Mužstvo dotahuje příchody a krátce 
před startem oznámilo i odchody.

První tréninkové bloky budou čekat 
na fotbalisty eskáčka v  domácím 
prostředí a prvních čtrnáct dnů bude 
kromě tréninkových jednotek i  tak-
zvaných seznamovacích s novým re-
alizačním týmem. Hlavního trenéra 
doplnil ještě nový asistent, kterým se 
stal Tomáš Josl. 
Dnes už se trenérovi bude hlásit na 
začátku přípravy drtivá většina pod-
zimního kádru. Chybět ale budou 

dva výrazně vytěžovaní hráči z prv-
ní poloviny sezóny. Jan Harušťák se 
vrátil zpátky do Baníku Ostrava. „Po 
přestupu z Baníku k nám měla Ost-
rava ve smlouvě klauzuli o zpětném 
odkupu, kterou se rozhodla využít. 
Do přípravy se tak už s námi nezapo-
jí,“ potvrdil známé informace tech-
nický ředitel klubu Tomáš Čepa. 
V klubu končí také Lukáš Budínský, 
který dostal svolení hledat si nového 

OS Ě O d l d f b l S ě
zaměstnavatele. „Dostal povolení a do pří-
pravy se s námi už nezapojí. To stejné platí 
ještě u  Daniila Holovatskyiho, kterému 
skončilo hostování a nebylo prodlouženo. 
Chybět bude i Radek Lehovec, jenž pokra-
čuje v rehabilitaci a 14. ledna jej čeká další 
velké vyšetření, po němž budeme zase 
moudřejší s  jeho zdravotním stavem po 
těžkém zranění,“ doplnil Čepa. 
Mužstvo by pak naopak už v prvním týdnu 
měli doplnit noví hráči, kteří by podle na-
šich informací měli dorazit z nedaleké Sig-
my Olomouc a aktuálně se řeší jejich for-
ma hostování v Prostějově. Během týdne 
je pak možné, že se objeví i další eventuální 
posily, které by mohly přijít na zkoušku. 
V pondělí se ale budou hlásit jen kmenoví 
členové Prostějova. Případné další změny 
se budou řešit v příštích dnech a týdnech. 

FOTBALwww.vecernikpv.cz 23

OHLÉDNUTÍ ZA REGIONÁLNÍM FOTBALEM V ROCE 2025
Z regionálního pohledu zanechala nejvýraznější stopu v roč-
níku 2024/2025 rezerva Prostějova. Jarní část svěřencům tre-
nérů Popelky a Bokůvky vyšla na výbornou a dlouho se zdálo, 
že by mohli promluvit i do boje o titul. V závěru soutěže ale 
týmu došly síly a z nadějného rozjezdu nakonec nebylo ani 
umístění na stupních vítězů.
Zbylí dva regionální zástupci se naopak museli soustředit pře-
devším na boj o záchranu. Konice se po více než osmi letech 
loučila s  trenérem Ullmannem a  dlouholeté spojení chtěla 
zakončit udržením soutěže. O setrvání v přeboru se rozho-
dovalo až v posledním kole, kdy Konici pomohly i výsledky 
ostatních zápasů. Nakonec se ukázalo, že ani případné čtr-
nácté místo by nemuselo znamenat sestup. Takové štěstí už 
ale neměly Čechovice. Ty se potýkaly s problémy od samého 
začátku sezóny a nepomohly jim ani změny na trenérské la-
vičce, kde se postupně vystřídali tři kouči. Ani jedna z těchto 
změn však nepřinesla potřebný bodový zisk a po třech letech 
se tak Čechovice s krajskou soutěží rozloučily.
Do podzimních bojů už proto zasáhli jen dva zástupci re-
gionu. Rezerva Prostějova vstoupí do jarní části s  jasným 
cílem zabojovat o postup do divize. Tým vedený trenérem 
Chudým podával ve většině utkání solidní výkony, přesto se 
nevyhnul několika zaváháním. Průběžné třetí místo se ztrá-
tou šesti bodů na lídra však stále dává naději, že boj o nejvyšší 
příčky zůstane otevřený.
Na opačném konci spektra se nachází Konice, která po od-
chodu trenéra Ullmanna přišla i  o  několik dalších hráčů. 
Oslabený kádr se s touto situací nedokázal ideálně vyrovnat 
a v silné konkurenci krajského přeboru tahal často za kratší 
konec. Vyhlídky do jara sice nejsou příliš optimistické, ale fot-
bal už nejednou ukázal, že i zdánlivě ztracené pozice se dají 
ještě zachránit.

O návratu do kraje mohly uvažovat Určice, možnost však na-
konec odmítly. Po sestupu se jim podařilo stabilizovat kádr 
a současným cílem je další sportovní posun, který by případ-
nému návratu výše měl předcházet. Svěřenci trenéra Vodáka 
ale i  tak dosáhli nejlepšího umístění ze všech regionálních 
týmů v rámci těchto soutěží.
O poznání smutnější příběh prožil Pivín. Ještě po podzimní 
části se držel v horních patrech tabulky a mohl pomýšlet i na 
boj o čelo. Jaro ale přineslo výrazný útlum, mužstvo přestalo 
bodovat a postupně se propadalo pořadím. V nabité skupině 
nakonec obsadilo až předposlední místo, což po dvou letech 
znamenalo sestup o patro níž. Podobný osud potkal i Plum-
lov ve skupině „B“. Ten se s nepříznivým vývojem smiřoval už 
po podzimu, během něhož získal pouhé čtyři body. Přestože 
jarní část přinesla výrazné zlepšení a stíhací jízda vypadala na-
dějně, bodovou ztrátu se smazat nepodařilo. Tradiční účast-
ník krajských soutěží se tak po letech propadl až do nejnižší 
soutěže řízené KFS.
Od nového ročníku pak po delší době nejsou obě skupiny 
I. A třídy, dnes už šesté ligy, obsazeny regionálními zástupci. 
Všechny celky z  Prostějovska se tak představují ve skupině 
„B“, kde je čeká převážně konfrontace se soupeři z Přerovska. 
Podzimní část se nejlépe vydařila Hané Prostějov, která jako 
nováček dlouho těžila z výborné formy. I přes drobná zaváhá-
ní si udržela vedoucí pozici a do jara vstupuje v roli půlmistra. 
Jen bod za lídrem se nacházejí Čechovice, které dávají jasně 
najevo, že sestup z krajského přeboru pro ně nepředstavoval 
výraznou ránu a chtějí se okamžitě zapojit do bojů o nejvyšší 
příčky. Velmi solidně si zatím vedou i Mostkovice a Určice. 

Oba týmy se usadily ve středu tabulky, navíc hned vedle sebe, 
a do jarní části mohou vstupovat s klidem, neboť při pokra-
čování v dosavadních výkonech by se o záchranu obávat ne-
měly.

Také zde čekala fanoušky před startem nového ročníku řada 
změn. Do vyšší soutěže nakonec postoupilo hned pět muž-
stev, přestože původní plán počítal pouze se třemi. Mezi po-
stupujícími navíc nechyběli ani dva regionální zástupci Haná 
Prostějov a Mostkovice.
Kromě těchto dvou úspěšných týmů se regionálním celkům 
více dařilo především ve skupině „A“. Na pátém až osmém 
místě se seřadily Klenovice, Brodek u Prostějova, Nezamysli-
ce a Kralice, první desítku pak uzavřely Otaslavice. Ve skupině 
„B“ už byl obrázek výrazně méně příznivý. Trojice Vícov, Pro-
tivanov a Olšany obsadila poslední tři příčky tabulky, přičemž 
sestupu se nakonec nevyhnul Protivanov s Olšany. V ročníku 
2025/2026 je nahradily celky z Brodku u Konice a Vrahovi-
ce, které postoupily z okresního přeboru Prostějovska.
V nejpočetněji obsazené soutěži regionu, tedy v 7. lize skupi-
ny „A“, se většina týmů usadila ve velmi vyrovnaném středu 
tabulky. Mezi čtvrtými Nezamyslicemi a dvanáctými Vraho-
vicemi je rozdíl pouhých pěti bodů, což slibuje mimořádně 
napínavou jarní část. Derby utkání tak budou mít ještě větší 
náboj, protože každý bod může na konci sezóny sehrát klí-
čovou roli. Z  tohoto vyrovnaného bloku se mírně vymyká 
Brodek u Prostějova, který čeká boj o udržení. Přesto při po-
vedeném vstupu do jara rozhodně není bez šancí, i když se 
sedmibodovým ziskem jej čeká nelehký úkol.
Ve skupině „B“ naopak zakončil podzim ve velmi dobrém 
rozpoložení Brodek u Konice. Díky povedenému závěru pod-
zimní části se dokázal posunout tabulkou vzhůru. O poznání 
složitější jarní část čeká Plumlov a Vícov, které přezimují na 
posledních dvou místech tabulky. Pokud chtějí i nadále zůstat 
mezi krajskými týmy, budou muset na jaře výrazně zabrat.

Okresní přebor v  minulé sezóně dokončilo jen jedenáct 
účastníků, ale do dalšího ročníku by opět měla vstoupit 
kompletní čtrnáctka. Oproti loňsku se ve skupině neobjeví 
tři kluby. Postup nahoru si zajistil vítěz z Brodku u Konice 
a pro doplnění soutěží byla cesta nahoru nabídnuta i Vraho-
vicím, které se tak po letech dočkaly svého posunu. Třetím 
celkem, který v této skupině končí, je Kostelec, kde bude hrát 
mužstvo I.B třídu. Okres doplnila dvojice Olšan u Prostějova 
a Protivanova, jež se s krajskými soutěžemi rozloučili. Ze třetí 
třídy se pak oproti předchozímu ročníku rozhodly nabídku 
přijmout hned čtyři celky. Do vyšší soutěže tak zamíří ze 
skupiny „A“ vítěz z Tištína i druhý celek tabulky z Biskupic. 
Ve skupině „B“ se pak posun nahoru rozhodli přijmout hráči 
Kladek a Hvozdu. Sestup čekal na hráče rezervy Plumlova, 
kteří ale do dalšího ročníku přihlášku nepodali. Dobromilice 
zůstávaly v očekávání, zda se ještě někdo o postup nahoru při-
hlásí. Nakonec se pro postup rozhodly hráči Jesence-Dzbelu, 
kteří doplnili okresní přebor a pro Dobromilice to znamenalo 
pád do nejnižší třídy.
Do podzimní části tak opět vstoupil okres se čtrnácti účast-
níky a ukázalo se, že opět získal daleko lepší postavení než 
v předchozím roce. Bojovat se bude na obou stranách tabulky. 
První čtveřici dělí jen dva body a boj o přeborníka i možnost 
postupu bude velmi zajímavé sledovat. Obdobně zamotaná 
je pak situace ve spodních patrech tabulky, kde od devátého 
Hvozdu po poslední Biskupice se dá očekávat velký boj. Zce-
la zásadní zprávou pak ale je, že okres opět baví a táhne. 



PROSTĚJOV Hokejisté SK Prostě-
jov 1913 mají za sebou další velice 
vydařený zápas v Krajské lize mužů 
Jižní Moravy a Zlína. Také v neděli 
měli ostrostřelci eskáčka napilno a 
tentokrát to odnesla Břeclav. Dluž-
no ale dodat, že o výsledku vlastně 
rozhodla už první třetina, kdy do-
mácí překonali hostujícího gólma-
na hned šestkrát. V dalším průběhu 
měření sil už prostějovští hokejisté 
jen navyšovali skóre a po zásluze 
a výborném kombinačním hokeji 
potvrdili vedoucí postavení v tabul-
ce krajské soutěže. 

Michal KADLEC
Nedělní zápas s Břeclaví začal hodně 
zostra. Hostující Maroš už v desáté 
vteřině po chybě domácí obrany zle 
dotíral na brankáře Micku, opora 
eskáčka však souboj ustála. O nece-
lou minutu později se však otevřel 
účet utkání, když nejprve spálil tu-
tovku Korhoň, aby vzápětí po spo-
lupráci s Matějem Zabloudilem a 
Beutlem vsítil první branku domá-
cích kanonýr David Štefka. Opaření 
hosté pak brzy inkasovali podruhé, 
když se ve třetí minutě prosadil mla-
díček v prostějovském dresu Voráč a 
zvýšil na 2:0. O další minutu později 
se už gólman hostů musel červenat, 
protože Daniel Štefka s bratrem Ja-
nem rozebrali břeclavskou obranu 
a po vydařené kombinaci na jeden 
dotek dal třetí gól domácích Beutl. 
A pro Břeclavské bylo záhy mnohem 
hůř. Čtvrtou branku přidal Korhoň a 
pověstného „bůra“ zavěsil na začátku 
deváté minuty Čuřík. Břeclavští sice 
těsně před polovinou první třetiny 
snížili Pappem, ovšem poslední slovo 
úvodní části hry měli Prostějované. 

Ve 20. minutě svojí druhou brankou 
zvýšil na 6:1 Beutl. 
Naopak v prostřední části hry byli jako 
první úspěšní hosté z jihu Moravy. 
Prostějovský brankář Micka obdržel 
velmi nešťastný gól, když si do vlastní 
sítě srazil vyrážečkou střelu Sokola. 
To ale tým eskáčka vůbec nesrazilo 
do kolen, naopak. V dalším průběhu 
třetiny už padaly branky pouze za záda 
hostujícího Chvátala. Ve 28. minutě 
pálil úspěšně kapitán týmu Fiala, o mi-
nutu později po nádherné kombinaci 
na jeden dotek přidal osmý gól eskáč-
ka Matěj Zabloudil. A úroda se do 
druhé sirény ještě rozrostla! Jan Štefka 

zvýšil na 9:2 a na „desítku“ posléze ješ-
tě zaokrouhlil výsledek David Štefka. 
Závěrečná třetina se už spíše dohrá-
vala z povinnosti, přesto diváci viděli 
ještě čtyři branky. Nejprve ve 49. mi-
nutě zaúřadoval opět kanonýr eskáčka 
David Štefka, aby v 56. minutě zvýšil 
jeho bratr Jan na 12:2. Když pak ještě 
další ostrostřelec Prostějova Korhoň 
po spolupráci s Fialou a Čuříkem vsítil 
třináctou branku, vypadalo to s hosty 
na ručník. Pouze malinkou náplastí 
byl pro Břeclavské fakt, že poslední 
slovo měli oni. Zajíček dvě minuty 
před koncem propálil Micku a upravil 
na 13:3 pro SK Prostějov 1913.  

PROSTĚJOV Hokejový tým SK Prostějov 1913 prochází letošní Krajskou ligou mužů 

Jižní Moravy a Zlína jako nůž máslem. I po prvním zápase nového roku a drtivém 

vítězství nad Břeclaví drží eskáčko první příčku tabulky se šestibodovým náskokem 

na Uherský Ostroh. Ovšem právě za tímto asi jediným vážným soupeřem v celé 

soutěži jedou prostějovští hokejisté už tuto neděli. Večerníku prozradil lodivod 

mužstva Michal Janeček, že už právě v tomto venkovním utkání chce ustálit ses-

tavu, která má pro SK Prostějov 1913 vybojovat vítězství v play-off a také postup 

do druhé ligy.

O  tom, že půjde o  těžký zápas, není pochyb. „Ut-
kání v Uherském Ostrohu po delší době prověří síly 
našeho mužstva a  ukáže, jak na tom zrovna jsme,“ 
potvrdil trenér mužstva SK Prostějov 1913 Michal 
Janeček. „Uherský Ostroh i  nadále zůstává naším 
největším soupeřem v  krajské soutěži. Do konce 
základní části ještě zbývá spousta kol, a  tak by nás 
případné zaváhání mohlo ještě mrzet. Náskok šesti 
bodů ještě není rozhodující, ovšem pokud by to bylo 
po neděli o bodů devět, vůbec bych se tomu nebránil,“ 
řekl také Michal Janeček, který i  v  jednoznačném 
utkání doma proti Břeclavi nasadil nadějné juniory, 
a to rovnou tři. „Martinové Řepa a Voráč se Samu-
elem Grulichem svými výkony potvrdili, že jsou 

velkou nadějí pro mužstvo eskáčka. Byl jsem s nimi 
maximálně spokojen,“ chválil Michal Janeček, který 
už ale nyní myslí na jiné složení základní sestavy. 
„Už zápasem v  Ostrohu bych chtěl začít ladit ses-
tavu pro play-off. Věřím, že se do kádru brzy vrátí 
uzdravení Petr Kolouch, Zdeněk Zabloudil a Patrick 
Ulbricht a  možná už v  neděli bychom do Ostrohu 
odjeli v nejsilnější a kompletní sestavě. Přiznám se, 
že junioři už teď zřejmě tolik příležitostí v mužstvu 
dostávat nebudou, ale tuto otázku nechávám ještě 
otevřenou,“ dodal trenér Michal Janeček. 
Jen připomeňme, že do play-off letos postupují 
jen čtyři týmy po základní části a bude se tedy hrát 
přímo semifinále. 

Michal KADLEC 
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Regionální liga dorostu – 28. kolo

5:7 (2:1, 1:3, 2:3)
Branky a nahrávky:

Liga 9. tøíd – 22. kolo

4:3sn (1:0, 1:2, 1:1)
Branky a nahrávky: 

8:6 (4:4, 3:0, 1:2)
Branky a nahrávky:

3:8 (0:3, 2:3, 1:2)
Branky a nahrávky:

Sestava Brna: 

14:7 (6:1, 4:3, 4:3)
Branky a nahrávky:

0:13 (0:6, 0:5, 0:2)
Branky a nahrávky:

6:7 (4:4, 2:0, 0:3)
Branky a nahrávky:

kolo

1:8 (0:2, 0:3, 1:3)
Branky a nahrávky:

Branky a nahrávky:

: 1:5. tresty

Trenér

1 3 : 3 1 3 : 3 
6:1, 4:1, 3:1

Trenér: 

Michal 
„Na utkání s Břeclaví jsme se v pátek na tréninku pečlivě připravovali. Věděli jsme 
totiž, jak nám Břeclav dávala v uplynulých dvou sezónách zabrat, a navíc jsme s tímto 
mužstvem vloni vypadli už ve čtvrtfinále play-off. Letos se nám ale proti němu daří a 
stejně tak i dnes večer jsme neponechali nic náhodě. Kluky bych chtěl pochválit za nap-
rosté plnění všech taktických pokynů a za to, že o výsledku rozhodli už vlastně v první 
třetině. V zápase jsem dal příležitost i mladým juniorům, obránci Řepa s Voráčem a 
útočník Grulich splnili mé očekávání. A jelikož se dneska prosadily i tradiční střelecké 
opory, o výsledku nebylo pochyb. Cením si také toho, že jsme utkání zvládli i po stránce 
disciplíny. Opravdu nepamatuji zápas, kdy jsme měli pouze jediného vyloučeného. 

2× 

Tøetí bitva s hlavnímROÈNÍKY 2015 A 2016 KRÁTCE ÈNÍKY 2015 A 2016 KKKKKKKKKKKRRRRRRRRRRRRÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁTTTTTTT

PROSTĚJOV Mezisváteční období 
patří tradičně v  rámci mládežnic-
kého hokeje krátké pauze od sou-
těží a na řadě míst se koná spousta 
turnajů, kde se tak mládežníci mo-
hou dostat po zhruba týdenním 
odpočinku zpátky do formy. To, 
že ze zmíněné formy nic neztrati-
li, potvrdili i  hokejisté Prostějova. 
Konkrétně například ročníku 2015 
a  2016, kteří den před příchodem 
nového roku ovládli své turnaje 
a  na závěr roku si tak dopřáli tu 
nejlepší motivaci do další poctivé 
práce. 
Ročník 2015 vyrazil do Znojma, kde 
se svěřenci trenéra Lišky utkali s  do-
mácím celkem, Třebíčí, Hodonínem 
a  Jindřichovým Hradcem systémem 

každý s každým na dvě utkání. Eskáč-
ko ukazovalo od dopoledne velmi 
dobrou formu a  sbíralo pravidelně 
body. Za celý turnaj nakonec ani jed-
nou neprohrálo a  z  celkových osmi 
duelů zapsalo pět výher a  tři remízy, 
což mu nakonec o jediný bod stačilo 
na vítězství v celém turnaji před dru-
hým Hodonínem. Třetí Jindřichův 
Hradec už měl výraznější ztrátu. 
O rok mladší svěřenci trenéra Smejka-
la se pak nenechali zahanbit a ukázali 
obdobný výkon jako jejich starší kole-
gové. V turnaji hraném na dvě skupiny 
dokázali svou grupu jasně ovládnout 
a při skóre 45:13 jednoznačně ukázali, 
že konkurence nedostala žádnou šan-
ci. Díky prvenství ve skupině je čekalo 
finále turnaje proti vítězi druhé sku-

piny z Medlova, jenž také rozdrtil své 
konkurenty. V dramatičtějším finále se 
ale opět radovali hráči eskáčka a domů 
si tak odvezli zlaté medaile a  závěr 
roku museli hodnotit jen pozitivně. 
I na dalších turnajích se dařilo
Kromě prvenství pak hokejisté SK 
Prostějov 1913 absolvovali i další tur-
naje. Krátce před Štědrým dnem ob-
sadili na kvalitně zastoupeném turnaji 
hráči ročníku 2016 druhou příčku. 
A dne 28. prosince pak vyrazily hned 
dva týmy ročníku 2017 do Zlína, kde 
to stačilo na třetí a pátou příčku. Záži-
tek z venkovního turnaje si pak odnesl 
na Nový rok ročník 2014, který doká-
zal zvítězit v rámci turnaje pod širým 
nebem v Rýmařově. Vánoční přestáv-
ku tak vyplnila mládež velmi kvalitně. 

PROSTĚJOV Třetí vzájemný souboj dvou hlavních aspirantů na le-
tošní titul v  Krajské lize mužů Jižní Moravy a  Zlína přijde na řadu 
v neděli vpodvečer. Druhý celek tabulky přivítá na svém ledě svěřence 
kouče Michala Janečka a dá se očekávat tuhá bitva na kvalitní úrovni, 
stejně jako v předešlých dvou duelech. Hokejisté SK Prostějov 1913 
pojedou do Ostrohu s náskokem, který si budou chtít udržet i do dal-
ších zápasů, ideálně jej ještě navýšit. Zda se jim to povede, to bude jas-
né v neděli večer. Úvodní buly duelu je totiž naplánováno na neděli 11. 
ledna od 17.00 hodin. 
V prvním vzájemném souboji se na ledě Uherského Ostrohu hrál velmi vy-
rovnaný duel, kde se domácí dostali v průběhu utkání do dvoubrankového 
vedení a těsný náskok drželi ještě dvě minuty před koncem. Hosté ale domů 
nechtěli odjíždět s prázdnou a krátce před koncem dokázal srovnat David 
Štefka. Bod navíc ale zůstal v Ostrohu po nájezdech. Druhý duel se odehrál 
na domácí půdě Prostějova a domácí o svém těsném vítězství rozhodli ve 
druhé části, kdy dokázali hned pětkrát skórovat. Hosté v závěru sice snižo-
vali, ale na srovnání už nezbyl čas. Tento duel navíc ukázal, že kromě riva-
lity na ledě mají oba celky i srdce na správném místě, když přispěli v rámci 
Movember game na prostějovskou onkologii. Nyní se napíše třetí příběh 
letošního ročníku. (jaf)

PROSTĚJOV Sám o  sobě 
skromně tvrdí, že není žádný 
ostrostřelec. Večerník ale o věčně 
dobře naloženém Vítězslavu 
Beutlovi ví své. Proti Břeclavi 
vstřelil dva góly, a navíc si připsal 
i jednu asistenci. A není to poprvé 
v  sezóně, co překonal brankáře 
soupeře. Na skutečnost, že se 
jedná o  obránce, má výbornou 
techniku, rychlost a  také skvělé 
kombinační myšlení i  tvrdou 
ránu. Také v  nedělním utkání 
s  Břeclaví se neustále tlačil do 
útoku, což se nakonec projevilo 
i jeho dvěma střeleckými úspěchy. 

Michal KADLEC
Víťo, byl zápas s  Břeclaví 

opravdu tak jednoduchý, jak 
napovídá výsledek?
„Jednoduchý úplně nebyl a  pro 
nás po těch svátcích to byl náročný 
zápas. Popravdě řečeno, nevěděli 
jsme předem, co od něho čekat. Ale 
bylo vidět, že jsme byli odpočatí 
a  souboj s  Břeclaví jsme vzali 
úplně všichni hodně zodpovědně. 
Jsem moc rád, že jsme to zvládli, 
navíc s  tak přesvědčivým výsled-
kem.“ 

Trenér Janeček zmínil, že celý 
tým na souboj s  Břeclaví pečlivě 
připravoval. Na tento celek totiž 
máte „pifku“ z  předchozích dvou 
sezón...
„To je pravda. Pokud si to správně 
vybavuji, tak v  minulé sezóně 
to byly s  Břeclaví vždy vyhro-
cené a  těžké zápasy, navíc jsme 
ji myslím ani jednou neporazili. 
Nemluvě o tom, že nás tento celek 
vyřadil v  play-off. Takže máme 
na Břeclav skutečnou ‚pifku‘, ale 
věřím, že když jsme v této sezóně 
už s ní vyhráli třetí zápas, tak je to 
krásná pomsta!“ 

Jako obránce hrajete hodně 
ofenzivně, dneska jste málem 
vstřelil hattrick. Co tomu chybělo?
„Vy mluvíte o  hattricku, já jsem 
ovšem rád za ty dva góly, že se mi 
toto vůbec podařilo! Já vůbec ne-
jsem gólový typ, takže když se mi 
v  zápase něco takového poštěstí, 
jsem za to nesmírně vděčný. A  co 
dnes chybělo tomu hattricku? 
Samozřejmě trošku více štěstíčka, 
myslím že dvě nebo tři tutovky jsem 
na to měl, gólman mě ale vychytal.“ 

Tvrdíte, že nejste gólový 
typ, ale na obránce se do ofenzivy 

tlačíte neustále...
„Snažím se pomoci celému týmu 
a  také podporovat naše útočníky. 
S  tím ale souvisí samozřejmá 
zodpovědnost spojená s  tím, že 
když se tlačím i do branky soupeře, 
musím pamatovat i na to, že stejně 
rychle se pak musím vrátit do ob-
rany.“ 

Za týden vás čeká atraktivní 
zápas s  druhým celkem tabulky. 
Víte, co vás v  Uherském Ostrohu 
čeká?
„Víme, jaký nepříjemný a  těžký 
soupeř nás čeká. Uherský Ostroh 
má už několik let stejný tým, hráči 
jsou nadmíru sehraní. My tam ale 
pojedeme s jediným cílem, a to vy-
hrát. Nic jiného nebereme!“

Jaké vy osobně máte cíle pro 
tuto sezónu s týmem SK Prostějov 
1913?
„V  první řadě abych co ne-
jvíce pomohl celému mužstvu 
a  samozřejmě splnit přání vedení 
klubu a  postoupit do vytoužené 
druhé ligy. To si rovněž osobně 
přeji i já. Důležité také je, abychom 
si celou sezónu užili a  potěšili 
všechny fanoušky, kteří chodí na 
náš hokej a drží nám palce.“ 

gólový typ,“ 
myslí si autor
dvou branek
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PROSTĚJOV S  příchodem nového kalendářní-
ho roku začíná nová sezóna i tenistům, která star-
tuje tradičně u protinožců. Své první zápasy v no-
vém roce odehrají tenisté a  tenistky už v  tomto 
týdnu a jejich pouť na opačné straně světa bude 
trvat až do prvního grandslamu sezóny. 
V  rámci United Cupu, tedy soutěže pro reprezen-
tační dvojice, se už dnes v  noci poprvé představil 
Jakub Menšík, který reprezentuje Česko společně 
s tenistkou Barborou Krejčíkovou. V rámci základní 
skupiny „E“ je čekal v noci duel proti Norsku a o den 
později se představí proti domácí Austrálii. Zda se 
jim podaří postoupit ze skupiny dále, to bude jasno 
v úterý dopoledne. 
Los si pak pohrál s  českými tenisty na turnaji 
v Brisbane, kde loňské vítězství bude obhajovat Jiří 
Lehečka. Toho však hned v  prvním kole čeká kra-
jan Tomáš Macháč. Je tak jasné, že jen jeden z nech 
vstoupí do nové sezóny vítězně. Zápas byl taktéž na 
programu dnes v noci a jako favorit a turnajová trojka 
do něj vstupoval Lehečka. S cílem rychlého návratu 
do první stovky vstupuje do sezóny Vít Kopřiva, 
který svou pouť začal také v Austrálii, kde mu v noci 
na dnešek byl prvním soupeřem Japonec Nishikori. 

(jaf)
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PROSTĚJOV Hodně povedené měsíce má za se-
bou Vít Kopřiva. Prostějovský tenista v  průběhu 
minulé sezóny získal další titul na turnajích kate-
gorie challenger, zahrál si hlavní soutěž na třech 
grandslamech, zazářil na Masters v  Římě, kde 
z kvalifikace postoupil až do 3. kola, a ve světovém 
žebříčku se dostal až do osmé desítky. „Byl to skvě-
lý rok,“ ohlédl se v čase osmadvacetiletý tenista.

 Jak jste spokojený s uplynulým rokem?
„Byla to neuvěřitelná sezóna, i když jsem na konci roku 
těsně vypadl z první světové stovky. To bylo jediné ma-
ličké negativum, ale celkově šlo o hodně úspěšný rok, 
který mi přinesl celou řadu úspěchů. Jak říkám, závěr 
nebyl ideální, ale počítá se celý rok, a ten byl skvělý.“

 Ceníte si více startů na grandslamech nebo 
postupu do 3. kola na Masters v Římě?
„Řím byl úžasný. I s kvalifikací jsem hrál pět zápasů, to 
bylo skvělé. Vybojoval jsem si možnost hrát se soupe-
řem z první desítky, to byl zážitek. Ale i v Paříži jsem 
uhrál kolo, což bylo skvělé. Celkově ty týdny od března 
do června byly hodně povedené. Doufám, že se budou 
opakovat.“

 Bude hodně těžké obhajovat získané body 
v nové sezóně?
„Tenis je tak nastavený, získané body je třeba potvrdit. 
Ale budu na to mít celou sezónu, můžu je uhrát na ji-
ných turnajích. Prosto se snažím co nejlépe připravit na 
příští akce. Sezóna i díky Davis Cupu skončila docela 
pozdě. Pak jsem potřeboval pauzu, ale hned po ní jsem 
začal pracovat na tom, abych byl fyzicky i mentálně při-
pravený na další zápasy. Bylo fajn, že do Austrálie jsem 
odletěl o týden později než v přechozích letech. Díky 

tomu jsme si s  rodinou mohli užít i  vánoční svátky.“

 Opožděným dárkem pod stromeček bylo od-
stoupení Jacka Drapera z  Australian Open, díky 
němuž si zahrajete přímo hlavní soutěž. Ulevilo se 
vám, když se potvrdilo, že nemusíte do kvalifikace?
„Ta šance existovala, byl jsem první pod čarou. Ale byl 
jsem smířený i s tím, že začnu v kvalifikaci. Pochopi-
telně mám ale radost, že to dopadlo jinak a můžu se 
soustředit na start v hlavní části soutěže.“

 Budete i v novém roce kombinovat challenge-
ry a turnaje ATP?
„V mém postavení to pořád jinak nejde. Zápasů na ak-
cích ATP Tour zase není tolik. Prokládat velké turnaje 
starty na challengerech není od věci. Program se bude 
v  průběhu sezóny podle potřeby upravovat, člověk 
musí sledovat vlastní aktuální formu i pořadí turnajů. 
Je to alchymie, ale už jsem na to zvyklý.“

 Jaké jsou vaše plány do nové sezóny?
„Jasným cílem je návrat do stovky, kde bych se chtěl 
udržet. Chci se herně zlepšit, i proto pracuji na věcech, 
které mě můžou posunout ještě o kousek výš. Cíle ně-
jaké mám, zatím si je nechám pro sebe. Ale vím, co pro 
jejich splnění musím udělat.“

 Vnímáte postupnou proměnu hráčského 
pole, kde se dopředu tlačí mladí vlčáci?
„Je to tak, všichni bohužel stárneme. Když jsem se 
podíval na žebříček, ve stovce je opravdu hodně klu-
ků, kteří jsou mladší než já. Jdou nahoru. Platí to také 
o našich hráčích, to je skvělé. Všem držím palce, aby 
nás bylo na turnajích co nejvíce. No a já se budu snažit 
udržet vepředu s nimi co nejdéle.“ (lv)

PROSTĚJOV Na necelý měsíc se zápasově odmlčela korfbalová extraliga dospělých ČR 2025/26, 
okolo vánočních svátků a příchodu nového roku logicky měla přestávku. Ta už ale nyní končí, 
na programu je 7. kolo soutěže. A korfbalisté Vosíme.cz Prostějov v něm přivítají SC Guardians 
z Budapešti, tedy maďarské hosty aktuálního extraligového ročníku. Vzájemný duel se hraje v so-

botu 10. ledna od 17.00 hodin v hale RG a ZŠ Otto Wichterleho PV.

Oba nadcházející soupeři se na stejném místě poprvé 
střetli už před polovinou října – a dlouho to vypadalo 
na výsledkové překvapení. Hanácký tým totiž prohrá-
val během úvodního poločasu rozdílem až šesti košů 
a  hostům se extrémně dařila střelba, než je domácí 
favorité přibrzdili zlepšenou obranou a po přestávce 
nepříznivý vývoj otočili na konečných 30:23.
Zajímavé je, že úřadující mistři Maďarska v dosavad-
ním průběhu této sezóny dost potrápili i všechny ostat-
ní české protivníky, ale porazit zatím dokázali jen pa-
pírově slabšího nováčka z Koblova (24:14). Znojmu 
podlehli v obou případech velice těsně (24:25, 23:26), 
Českým Budějovicím trochu víc (18:25) a  silnému 
Brnu nejvýrazněji (15:24). Nutno však zohlednit, že 
Guardians hrají vlastně všechny zápasy venku.
V  průběžné tabulce jsou se dvěma získanými body 
na předposlední páté příčce, zatímco prostějov-
ský kolektiv v  roli obhájce českého mistrovského 
titulu nasbíral osm bodů a  drží druhé místo. Do-
sud podlehl pouze dvakrát Brnu (16:20, 13:18), 
všechny další soky porazil. Právě SC 30:23, Zno-

jmo 18:10, Koblov 24:5 a České Budějovice 19:16.
„Guardians jsou vlastně maďarská reprezentace a kor-
fbal umí hrát velmi dobře, ostatně o jejich nebezpeč-
nosti jsme se v minulém vzájemném utkání na vlastní 
kůži přesvědčili. Proto nehrozí, že bychom je jakkoliv 
podcenili. Naopak víme, že od začátku musíme hrát 
naplno, abychom snad bez větších problémů potvr-
dili úlohu favorita. Jasným cílem je samozřejmě ví-
tězství,“ nadhodil hlavní trenér Vos David Konečný, 
jemuž se do sestavy už minule vrátil uzdravený Petr 
Galíček a  tentokrát snad z  marodky znovu naskočí 
i Alexandr Vyroubal. (son)

1. Brno 6 0 0 135:95 12

2. Prostějov 4 0 2 120:92 8

3. Č. Budějovice 4 0 2 124:114 8

4. Znojmo 3 0 3 118:119 6

5. Guardians 1 0 5 127:144 2

6. Koblov 0 0 6 80:140 0

1 BBrno 66 00 00 135135 95:95 1212
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PROSTĚJOV Půlka sezóny 2025/2026 je minulostí. 
21. prosince utichl florbalový ruch na sportovních 
halách napříč Českem. A kromě času na odpočinek 
či léčení zranění nastal rovněž čas na bilancování. 
Pro oddíl FBC Playmakers Prostějov se zatím jedná 
o sezónu s nejvíce soutěžními družstvy (9) i největ-
ším počtem aktivních hráčů a hráček (130).

Michal SOBECKÝ
Druhý ročník po sobě hraje v Olomoucké lize mužů 
„A“ tým. Tomu se nicméně příliš na podzim nedaři-
lo. Nadějný rozjezd zcela zastínilo pět porážek v řadě. 
Výsledek? Poslední místo a pouhé tři výhry. Ve vyrov-
nané tabulce se ještě může stát cokoli, nicméně první 
polovina nebyla dobrá. Neplatí to naopak o „B“ týmu, 
který hraje Přebor, tedy o úroveň níže. Týmovostí Béč-
ko atakovalo čelné příčky. Nyní je tým čtvrtý i  kvůli 
nevydařenému předvánočnímu turnaji. I v této soutěži 
ale platí, že rozestupy mezi celky jsou malé… Z mužů 
je pak třeba zmínit ještě C tým. Po dvou nepovedených 
sezónách je nyní Céčko uprostřed tabulky. Mužstvo 
posílené několika veterány v závěru podzimu rovněž 
ztrácelo, přesto je u něj oproti předešlým rokům vidět 
výrazné zlepšení.
Pokud jde o  mládež, Playmakeři přihlásili hned šest 
družstev. Poprvé přihlásili dvě do jedné věkové kate-

gorie, premiéru zažívá rovněž minipřípravka. Ale po-
stupně. Nejstarší z  mládeže jsou dorostenci. Tým je 
znovu nepočetný a zatím se mu nedaří. Dosud uhrál 
jen tři body a je poslední. Zejména počtem inkasova-
ných branek se příliš chlubit nemůže. Lépe už se daří 
starším žákům, alespoň jednomu z týmů: ten je totiž 
aktuálně třetí a může pomýšlet i na souboje o samot-
nou špičku tabulky. Kombinační hra, hodně střel, to 
je vizitka družstva. Druhému celku starších žáků se 
naopak tolik nedaří. Tým poskládaný z kluků a holek 
z Lutína se zatím spíše hledá. Stále čeká na první výhru, 
po herní stránce je ale vidět zlepšení, celek sráží hlavně 
nízká produktivita.
Poměrně slušný ročník zatím zažívají mladší žáci. 
Oproti loňskému roku je jich hodně, navíc v týmu je 
několik už zkušených dětí. Co je ale podstatné, druž-
stvo se snaží hrát týmově a na hřišti je to znát. Naopak 
souhra zatím vázne u  elévů. Zde je naopak jen pár 
„ostřílených“ dítek, co už něco odehrála. Zbytek jsou 
nováčci a  věkově navíc mladší než většina soupeřů. 
Řadě z  nich ale nechybí nadšení do hry a  postupně 
herně i  fyzicky rostou. Úplně nejmladším týmem je 
pak celek šestiletých dětí zápolících v  minipřípravce. 
Nejmenší Playmakeři mají za sebou první dva turnaje. 
A nutno říct, že vydařené. 1. února se pak poprvé před-
staví na „domácí“ půdě, a sice v Olšanech u Prostějova.



„Co se týče TJ Sokol Centrum 
Haná, je pro nás naprosto stěžej-
ní pravidelná každoroční účast 
v celostátní Žákovské lize ČR, což 
je elitní republiková soutěž této 
věkové kategorie. Ať už přes kva-
lifikaci, nebo přímo se do ní naši 
kluci dostávají už více než pět let 
za sebou. A možnost dlouhodobé 
konfrontace s  nejlepšími českými 
i  moravskými kluby v  kategorii 
starších žáků je obrovským příno-
sem. Naše mladé talenty ohromně 
posouvá nahoru a  výrazně pomá-
há k  jejich výkonnostnímu růstu 
směrem k soutěžím dorostu a pak 
i mužů. Navíc v minulém ročníku 
Žákovské ligy ČR jsme dlouho sa-
hali po umístění v top desítce, což 
ukazovalo kvalitu našeho druž-
stva,“ vyzdvihl Kudláček.
V  obou žákovských kategoriích se 
navíc týmy Centra Haná zapojily 
v  aktuální sezóně vedle Ligy Olo-
mouckého kraje také do Mezikraj-
ské ligy Morava. „V minulé sezóně 
jsme neměli tolik hráčů žákovské 
kategorie, ale pro tu probíhající ano. 
Navíc se podařilo vytvořit fungují-

cí model společně se Severomo-
ravským krajem, a  proto moc rádi 
hrajeme Mezikrajskou ligu Mora-
va, kde kluci měří síly s řadou kva-
litních soupeřů. A  proti Karviné, 
Zubří, Frýdku-Místku či Kopřivnici 
si nevedou vůbec špatně: starší jsou 
zatím šestí a mladší dokonce čtvrtí 
jen bod za druhým místem. Přitom 
pravidelně prostřídáváme všechny 
hráče, což je naše trvalá priorita,“ 
přiblížil Kudláček.
V Ligách Olomouckého kraje starší 
žáci dosud jedinkrát podlehli a bo-
jují o prvenství, zatímco mladší žáci 
ve společném kolektivu s  chlapci 
oddílu z  Čech pod Kosířem drží 
pátou pozici. Kromě toho mladší 
dorostenci CH jsou druzí ve 2. lize 
JM. „V  první řadě se samozřejmě 
snažíme o  to, abychom v  Centru 
Haná vychovávali co nejvíc šikov-
ných chlapců s potenciálem do bu-
doucna. Zároveň nám však hodně 
jde o  celkový růst úrovně házené 
jak v  našem regionu, tak v  celém 
Olomouckém kraji. V čemž má vý-
raznou úlohu i  HAOLK. Proto je 
super, že Žákovskou ligu ČR i Me-

zikrajskou ligu žáků hraje stále víc 
klubů z  Olomouckého kraje, pro-
tože tihle mladí kvalitní hráči pak 
můžou vyrůstat pro zdejší mužské 
kolektivy. Které tak na místních od-
chovancích budou moci stavět svůj 
postupný vzestup, aniž by talenty 
odcházely jinam,“ nastínil Kudláček 
dlouhodobý plán.
„Do budoucna by podle mě bylo 
ideální mít v  našem kraji aspoň 

jednoho účastníka extraligy mužů 
a  tři nebo čtyři mančafty v  první 
lize mužů. Včetně alespoň jednoho 
z  dvojice Sokol II Prostějov a  TJ 
Sokol Kostelec na Hané HK, opti-
málně obou. Jestli je to v horizontu 
několika příštích let reálné? Pokud 
udržíme či ještě vylepšíme součas-
né podmínky, které se nám daří pro 
výchovu mládežnických házenkářů 
vytvářet, a  povede se vybudovat 

odpovídající potřebné zázemí včet-
ně případné nové haly, tak věřím, že 
ano. Systém je podle mě nastavený 
dobře, klíčové je mít dostatek kva-
litních trenérů a co nejvíc mladých 
hráčů napříč kategoriemi. Pochopi-
telně i  podporu partnerů, kterým 
také touto cestou moc děkujeme. 
Teď jde o to vydržet, nepolevit a dál 
zvyšovat úroveň po všech strán-
kách, což je náš společný úkol i cíl do 

příštích let,“ uzavřel Petr Kudláček.
Konkrétní poděkování patří sta-
tutárnímu městu Prostějov, Olo-
mouckému kraji, Gymnáziu Jiřího 
Wolkera Prostějov a  řadě dalších 
partnerů, sponzorů i  firem, jež 
podporují Házenkářskou akade-
mii Olomouckého kraje, TJ Sokol 
Centrum Haná a  obecně veškeré 
projekty házené coby atraktivního 
týmového sportu v našem regionu.

SPORTwww.vecernikpv.cz 27

t
PROSTĚJOV V  atraktivním termí-
nu mezi Vánocemi a  Novým rokem se 
znovu uskutečnil velký mezinárodní 
šachový turnaj O  zlaté prasátko 2025 
pořádaný klubem SK Rošáda Prostějov 
v jídelně ZŠ Kollárova PV. Jeho třetí roč-
ník odstartoval v  sobotu 27. prosince 
hodinu po poledni, sedmikolový pro-
gram vyvrcholil o dva dny později vpod-
večer slavnostním vyhlášením výsledků. 
A  premiérově v  historii se celkový tri-
umf stěhoval do ciziny!

pro Večerník 

původní
zpravodajství

MarekMarek SONNEVEND SONNEVEND
Slavnostní zahájení akce provedl její ředi-
tel a  zároveň předseda Rošády Prostějov. 
„Všechny vás tady vítám a hlavně přeju, ať 
si co nejlépe zahrajete šachy a aby se vám 
každému v rámci možností dařilo. Součas-
ně chci moc poděkovat všem partnerům 
v  čele se statutárním městem Prostějov, 
Olomouckým krajem a  firmami Mubea 
i  Sigma Lutín za podporu, bez níž by náš 
turnaj nemohl mít tak vysokou úroveň,“ 
řekl Pavel Navrátil.
Hlavní rozhodčí celého třídenního klání 
pak připomněl jeho hrací systém a  pra-
vidla. „Jak jistě víte, hrajeme na sedm kol 
v tempu jednotlivých partií dvakrát šedesát 
minut plus třicet sekund na každý další tah. 
Samozřejmě platí zákaz používání mobil-
ních telefonů i chytrých hodinek a časový 
program turnaje určitě znáte, je pevně dán. 
Pro nejlepší jsou připraveny hodnotné 
ceny, a navíc po každém kole budeme z po-
ražených losovat výherce speciálních cen 
útěchy,“ pověděl Martin Hampl.
Startovní pole mezisváteční šachové udá-
losti O  zlaté prasátko 2025 přitom mělo 
nejen maximální možnou početnost dva-
ašedesáti hráčů a  hráček, ale také špičko-
vou úroveň tvořenou čtyřmi evropskými 

národnostmi. Dva top favorité s nejvyšším 
ELO hodnocením dorazili z  Polska, mezi 
účastníky nechyběli ani Slovinec či několik 
Slováků a pochopitelně šachisté i šachistky 
z  celé České republiky včetně například 
Liberce, Plzně, Ústí nad Labem či Nové 
Paky. „Celkem zde máme zástupce z  více 
než třiceti oddílů,“ spočítal druhý rozhodčí 
z pořádající Rošády Prostějov Pavel Brácha.
Jak je u turnajů SK Rošáda Prostějov dob-
rým zvykem, o všechny aktéry bylo po veš-
kerých stránkách výborně postaráno. Včet-
ně obědů, dalšího bohatého občerstvení 
i celodenního pitného režimu. Tudíž účast-
níci se mohli plně soustředit na samotné 
hraní a  nic je zbytečně nerozptylovalo. 
Zmíněný organizační tým ve složení Pavel 
Navrátil, Pavel Brácha a  Martin Hampl 
přitom doplňovala jako výkonná asistent-
ka ještě Beáta Březíková, jedna z  mladých 
aktérek vydařeného sportovního podniku.
Třetí ročník šachového turnaje O  zlaté 
prasátko 2025 přitom nepostrádal ani ma-
ximální dramatičnost, neboť byl nesmírně 
vyrovnaný až do úplného závěru. Dva nej-
větší favorité Maciej Marszalek a Miroslav 
Grabarczyk s  ELO hodnocením takřka 
2300 šli proti sobě v  posledním sedmém 
kole, a pokud by prvně jmenovaný zvítězil, 
měl by jistý konečný triumf. Rychle po půl 
hodině se však zrodila remíza, čímž se šan-
ce na prvenství otevřela před Ladislavem 
Vaňkem z  Grygova, premiantem obřího 
Slatinického šachobraní 2025.
Jenže i Vaněk v posledním dějství remizo-
val, a to s libereckým Přemyslem Bělaškou. 
Tím pádem přece jen zvítězil polský bo-
rec Maciej Marszalek ze Stare Wieśe (5,5 
bodu) a kromě finanční odměny i dalších 
cen si domů odvezl rovněž originální zlaté 
prasátko. Stříbrné vybojoval nakonec dru-
hý Ladislav Vaněk se stejným bodovým 
ziskem a  bronzové o  půl bodu zpět Petr 
Kapusta z Hošťálkové, mimochodem vítěz 
prvního ročníku tohoto klání zpřed dvou 
let. O obrovské vyrovnanosti letošního roč-
níku svědčí, že na čtvrté až desáté pozici se 

poskládalo dalších sedm hráčů s totožným 
ziskem pěti bodů.
A špičkovou kvalitu akce nejlépe dokládá, 
že častý medailista turnajů na území naše-
ho regionu Roman Závůrka (SK Prostě-
jov) tentokrát skončil „až“ osmý. Ceny si 
kromě pěti nejlepších v  celkovém pořadí 
odnesli také vítězové či medailisté jednot-
livých kategorií, tedy nejlepší ženy, senioři, 
mládežníci i plejeři s ELO pod 1700. „Byl 
to opravdu vynikající turnaj vysoké úrov-
ně jak sportovní, tak organizační. A  mám 
velkou radost, že se mi jej povedlo vyhrát. 
Udělám maximum, abych do Prostějova 
za rok přijel zase,“ řekl Večerníku viditelně 
spokojený Maciej Marszalek.
Veskrze pozitivního hodnocení se pořa-
datelům z  Rošády Prostějov dostávalo 
v  podstatě ode všech účastníků Zlatého 
prasátka. „Což je pro nás ta nejlepší možná 
vizitka, za kterou jsme moc rádi. Myslím, 
že turnaj se skutečně vydařil na maximum 
a  poděkování za to patří všem, kteří se 
podíleli na jeho organizaci, pochopitelně 
i samotným hráčům a hráčkám. Velké díky 
za podporu pak chci ještě jednou vyjádřit 
také našim partnerům, zejména statutár-
nímu městu Prostějov, 
Olomouckému kraji, 
Sigmě Lutín a firmě 
Mubea,“ zdůraznil 
Pavel Navrátil.

Šachový turnaj Šachový turnaj O zlaté prasátkoO zlaté prasátko

 1. Maciej Marszalek Polsko 5,5

 2. Ladislav Vaněk Agentura 64 Grygov 5,5

 3. Petr Kapusta Šachy Hošťálková 5

 4. Tymofii Bokhnak Agentura 64 Grygov 5

 5. Miroslaw Grabarczyk Polsko 5

 6. Přemysl Bělaška TJ Desko Liberec 5

 7. Adrian Miasik Polsko 5

 8. Roman Závůrka SK Prostějov 5

9. Damián Žídek SK Slavoj Poruba 5

10. Lukáš Urbaník Slovensko 5

stějov, 
kraji, 

rmě
znil 

PROSTĚJOV Nositeli nejvyšší házenkářské kvality v mládežnic-
kých kategoriích a poslední dobou už také mezi muži jsou na úze-
mí našeho regionu oddíly Házenkářská akademie Olomouckého 
kraje a TJ Sokol Centrum Haná. S novinkami v těchto dvou klu-
bech za uplynulé období Večerník exkluzivně seznámil jejich 
dlouholetý šéf Petr Kudláček, s nímž dnes uzavíráme naše obsáhlé 
povídání z předchozích dvou vydání.

(vpravo)

-

3× foto: Marek Sonnevend

Foto: Marek Sonnevend



PŘEROV, PROSTĚJOV Nesmírně 
důležité vítězství vybojovaly prostě-
jovské volejbalistky ve 13. kole DA-
TART extraligy žen ČR 2025/26. 
Pouhé dva dny od zaváhání doma 
s Ostravou zajížděly do Přerova, na 
jehož horké palubovce svedly bitvu 
se čtvrtým celkem průběžného po-
řadí, tedy tabulkovým sousedem. 
A nakonec úspěšnou, když od třetí-
ho setu hrály vskutku výborně a po 
zásluze importovaly nadmíru hod-
notný tříbodový lup!
Hosté se museli obejít bez středoame-
rické univerzálky Dezirett Madan, jež 
z  rodinných důvodů odcestovala na 
rodnou Kubu. Místo ní nastoupila na 
účku Nela Jasečková a v takto částečně 
upravené sestavě holky držely vyrov-
naný krok. Po dvou získaných výmě-
nách sice zaváhaly (0:2 – 5:3), ale pak 
zlepšily obranu i útok a měly mírně na-
vrch (8:10). Jenže soupeřky zanedlou-
ho otočily z 10:12 na 13:12, načež dra-
ma pokračovalo dalšími zvraty (14:16, 
16:16). Definitivně na prostějovskou 
stranu poslaly zahajovací část dvě tří-
bodové série na 17:22 při kvalitních 
servisech střídající Lucie Zapletolové 
a  kapitánky Hany Makoňové, když 
nahrávačka Victoria Deisl pomohla 

dvěma vítěznými bloky – 19:25.
Na vynikající koncovku dokázaly ženy 
VK navázat i zkraje druhého dílu (0:2), 
leč Zubřice se rychle zvedly pěti body 
za sebou při ostrém podání Katherine 
Ferguson (5:2). Naštěstí tenhle výpa-
dek okamžitě odčinil opětovný pro-
gres (6:7), aby stejně jako v předchozí 
sadě pokračovala houpačka ve vývoji 
skóre. Než Vlčkovy svěřenkyně od 
nerozhodného stavu 9:9 notně přitla-
čily a bleskově utekly na 14:10. Tady se 
děvčatům v růžových dresech přestalo 
dařit ofenzivně, nabranou ztrátu pak 
už nedohnaly. Sice se jednou slibně 
přiblížily (21:16 – 21:19), ovšem víc 
již nezvládly – 25:21.
Rovněž třetí sada zpočátku probíhala 
nahoru – dolů (0:1, 3:1, 3:5), potom 

se její vývoj stabilizoval (6:7). A  ná-
sledně Zapletalovy ovečky prudce 
udeřily. Přitlačily servisem, zpřesnily 
defenzivu i mezihru, zvýšily úspěšnost 
protiútoků. Trhák na 7:12 trochu de-
valvoval mírný výpadek na přihrávce 
(10:12), totéž však vzápětí potkalo 
protivnice (10:15). Šlo o klíčový mo-
ment, neboť vékáčko setrvalo ve svém 
náporu (s  pomocí šňůry top podání 
Julie Bažó) a nad často chybujícím Pře-
rovem náhle dominovalo suverénním 
způsobem 11:22. V  závěru domácí 
družstvo nejprve zkorigovalo (14:22), 
načež odpadlo – 14:25.
Nabranou pohodu potřebovaly Sarah 
Cruz a spol. přenést do čtvrté periody, 
což se jim povedlo. Výtečná Deisl ji 
otevřela esem, avšak i  tentokrát dobrý 

start (0:2) okamžitě vystřídal pokles 
(2:2). Nicméně ne tak velký jako na 
úsvitu prvních tří sad, načež Prostě-
jovanky znovu zatroubily k  mohutné 
zteči. Perfektně bránily jak na síti, tak 
v poli (zejména libero Tereza Slavíko-
vá) a zmíněná Cruz smečařsky skládala 
míče na zem. Šlo o to nabytou převahu 
4:8 neprohospodařit, a to se nestalo, byť 
se oponentky dvakrát nebezpečně do-
cvakly téměř na kontakt (7:9, 10:12). 
Pětibodová série na 10:17 ale zname-
nala rozhodující zlom, po kterém už 
vedoucí mančaft skórersky nejvíc taže-
ný zaskakující univerzálkou Jasečkovou 
zbytek střetnutí víceméně kontroloval 
(15:19, 17:21) s naprosto parádním fi-
nišem – 17:25 a 1:3! (son)

VICTORIA DEISL

11 VK VK PODLEPODLE 

Perfektní týmový výkon odvedly prostějovské volejbalistky 
v Přerově, asi nejlepší během této sezóny. Při vítězství 3:1 
excelovaly například smečařka Nela Jasečková zaskaku-
jící na univerzálu či kapitánka Hana Makoňová na 
blokařském postu, ale snad ještě více zazářila ra-
kouská nahrávačka Victoria Deisl, na kterou ji-
nak bývá trenér Petr Zapletal (bývalý špičkový 
nahrávač) dost náročný. Tentokrát ji mohl 
pouze chválit nejen za skvělou tvorbu ofenzivní 
hry, ale také za výborný tlak ze servisu (1 eso), 
dvě úspěšné ulívky ze tří, a především za čtyři 
bodové bloky!

HODNOTÍME
HRÁÈKY komu se nejvíce daøilo?komu se nejvíce daøilo?

V této rubrice hodnotíme po každém 
soutěžním utkání ženy VK Prostějov.

10 = top         1=tragédie

ZÁPAS PØEROV – PROSTÌJOV
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„Pro nás to byl v Přerově těžký zápas na hřišti kvalitního 
soupeře, zvlášť po nepovedeném předchozím utkání doma s 
Ostravou jsme to chtěly napravit a uspět. Což jsme díky výbornému 
týmovému výkonu zvládly, máme z toho všechny velkou radost. 
Tohle vítězství je opravdu cenné, a navíc jsme rok 2025 zakončily 
výhrou. Teď už se těšíme na nový rok 2026 a jedeme dál. Do příštího 
utkání máme dva týdny, takže bude čas na pořádnou přípravu 
včetně kondice.“

Hana MAKOŇOVÁ, blokařka VK Prostějov

Jak to vidí Jak to vidí kapitánka kapitánka HANA MAKOÒOVÁHANA MAKOÒOVÁ??

Od té doby, co Český volejbalový svaz (potažmo Asociace profesionál-
ních klubů) zavedl před několika lety místo dvoutýdenní sváteční pře-
stávky na přelomu roku vždy dvě vložená kola DATART extraligy žen 
mezi Vánocemi a Novým rokem, mívají prostějovské volejbalistky s tě-
mito zápasy často problémy.
Například loni vyrazily na Vánoce šokující prohrou 2:3 doma s Olym-
pem Praha, načež hned po Štěpánu podobně překvapivým způsobem 
a totožným výsledkem padly i ve Frýdku-Místku. Přičemž obdobné vý-
padky je potkávaly rovněž v předchozích letech touto dobou.
Přitom se nedá říct, že by Hanačky kdykoliv okolo svátků něco trénin-
kově zanedbaly. Naopak volna měly vždy jen nezbytné minimum a brzy 
po vánočních radovánkách se vracely k přípravě. Tudíž není těžké vysle-
dovat, že potíž opakovaně vznikla spíše v hlavách. Stejně jako tentokrát.
Už během předvánočního utkání znovu proti pražskému Olympu bylo 
poznat, že hráčky nejsou maximálně koncentrované, a PVK zdolaly 3:0 
hlavně díky jeho momentální nižší úrovni. Zato 28. prosince vékáčko 
tvrdě narazilo na Ostravu, neboť mu scházelo obvyklé nasazení, bojov-
nost i chtění, zatímco soupeřky hrály výborně.
Tím pádem premiérově v této sezóně hrozil ženám VK nástup herní i vý-
sledkové krize, zvlášť když hned den před Silvestrem jely na palubovku 
silného Přerova. Právě tam ale svěřenkyně Petra Zapletala a Lubomíra 
Petráše ukázaly, že pokud se plně soustředí a do zápasu dají maximum, 
tak mají opravdu velkou týmovou kvalitu.
Strašák možného trápení a tím nebezpečného psychického poklesu 
včetně zdravého sebevědomí byl tedy rychle odvrácen, což je pro mladý 
kolektiv Prostějova dvojnásob důležité. Nyní má dva týdny času na co 
nejlepší přípravu před dalším střetnutím, kterým bude 13. ledna domácí 
derby proti rivalské Olomouci.

Marek 
Sonnevend

POHLED OKEM VOLEJBALOVÉHO SAKA

12
Jen málokdy během soutěžního ročníku 
2025/26 ženy VK Prostějov mívají ve svých 
duelech navrch obranou na síti. Při velmi 
důležitém střetnutí na horké půdě Zubřic 
však blokovaly nadmíru kvalitně a vítěznými 
defenzivními zásahy tak domácí družstvo 
předčily 12:11.

-

1 : 31 : 3

Bodový vývoj – první set: 0:2, 2:2, 
5:3, 5:5, 6:7, 8:8, 8:10, 10:10, 10:12, 
13:12, 14:13, 14:16, 16:16, 16:19, 
17:22, 18:24, 19:25. Druhý set: 0:2, 
5:2, 5:4, 6:7, 8:7, 9:9, 11:9, 14:10, 
19:16, 21:16, 21:19, 23:19, 25:21. 
Třetí set: 0:1, 3:1, 3:5, 6:7, 6:10, 7:12, 
10:12, 10:15, 11:22, 14:22, 14:25.
Čtvrtý set: 0:2, 2:2, 3:3, 3:6, 4:8, 6:8, 
7:9, 7:11, 8:12, 10:12, 10:17, 12:17, 
13:19, 15:19, 17:21, 17:25.

jak se utkání vyvíjelo...
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  1. Šelmy Brno 12 0 0 1 36:7 36

  3. Liberec 9 2 0 2 34:12 31

  5. Olomouc 6 1 2 4 25:23 22

  7. KP Brno 4 0 3 6 20:31 15
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NAVŠTIVTE TAKÉ NÁŠ WEB

Po vyrovnaném začátku prostějovské Po vyrovnaném začátku prostějovské 
ženy poprvé naplno ukázaly své kva-ženy poprvé naplno ukázaly své kva-
lity v závěru úvodní sady, kdy od ne-lity v závěru úvodní sady, kdy od ne-
rozhodného stavu 16:16 soupeřkám rozhodného stavu 16:16 soupeřkám 
nedaly žádnou šanci (19:25). Pouze nedaly žádnou šanci (19:25). Pouze 
druhá část hostujícímu kolektivu tolik druhá část hostujícímu kolektivu tolik 
nevyšla, během ní byly Zubřice o něco nevyšla, během ní byly Zubřice o něco 
lepší (25:21). Potom ale bojovnice vé-lepší (25:21). Potom ale bojovnice vé-
káčka opět zapnuly vyšší level, ve tře-káčka opět zapnuly vyšší level, ve tře-
tím setu Zubřice naprosto převálco-tím setu Zubřice naprosto převálco-
valy (14:25) a výtečný týmový výkon valy (14:25) a výtečný týmový výkon 
následně dokonaly neméně parádním následně dokonaly neméně parádním 
čtvrtým dějstvím (17:25).čtvrtým dějstvím (17:25).
Ohromně cenný triumf tak byl na Ohromně cenný triumf tak byl na 
světě, navíc i  bez chybějící kubánské světě, navíc i  bez chybějící kubánské 
univerzálky Dezirett Madan. „Její ab-univerzálky Dezirett Madan. „Její ab-
sence byla samozřejmě nepříjemná, sence byla samozřejmě nepříjemná, 
ale nijak hrozně jsem se toho po prav-ale nijak hrozně jsem se toho po prav-
dě nebál. Kvůli jejím reprezentačním dě nebál. Kvůli jejím reprezentačním 
povinnostem jsme bez Dezirett v létě povinnostem jsme bez Dezirett v létě 
odehráli skoro všechna přípravná odehráli skoro všechna přípravná 

utkání a turnaje, během nichž si holky utkání a turnaje, během nichž si holky 
zvykly na sestavu, kde některá ze sme-zvykly na sestavu, kde některá ze sme-
čařek musela na účko. No a v Přerově čařek musela na účko. No a v Přerově 
jsme teď na tohle období velice úspěš-jsme teď na tohle období velice úspěš-
ně navázali,“ usmíval se hlavní kouč ně navázali,“ usmíval se hlavní kouč 
VK Petr Zapletal.VK Petr Zapletal.
Za předsilvestrovský mač mohl svě-Za předsilvestrovský mač mohl svě-
řenkyně výhradně chválit. „Základem řenkyně výhradně chválit. „Základem 
bylo, že na rozdíl od nevydařeného bylo, že na rozdíl od nevydařeného 
střetnutí proti Ostravě se holky vrátily střetnutí proti Ostravě se holky vrátily 
ke své tradiční bojovnosti s maximál-ke své tradiční bojovnosti s maximál-
ním nasazením i touhou vyhrát. Nela ním nasazením i touhou vyhrát. Nela 
Jasečková to na univerzálu zvládla Jasečková to na univerzálu zvládla 
suprově, zároveň však zahrály výbor-suprově, zároveň však zahrály výbor-
ným způsobem úplně všechny od na-ným způsobem úplně všechny od na-
hrávačky Vicky Deisl přes smečařky hrávačky Vicky Deisl přes smečařky 
Sáru Cruz s  Viky Dvořákovou, obě Sáru Cruz s  Viky Dvořákovou, obě 
blokařky Hanku Makoňovou a  Julču blokařky Hanku Makoňovou a  Julču 
Bažó až po libero Terku Slavíkovou. Bažó až po libero Terku Slavíkovou. 
Jakmile to třeba některé chvíli nešlo, Jakmile to třeba některé chvíli nešlo, 
podržely ji ostatní, šlo o krásně týmo-podržely ji ostatní, šlo o krásně týmo-

vý výkon,“ vyzdvihl Zapletal.vý výkon,“ vyzdvihl Zapletal.
Vítězné derby zařadil mezi tři nej-Vítězné derby zařadil mezi tři nej-
lepší špíly svého mančaftu za celý lepší špíly svého mančaftu za celý 
tenhle soutěžní ročník. „Řekl bych, tenhle soutěžní ročník. „Řekl bych, 
že na hřišti Přerova jsme odvedli po-že na hřišti Přerova jsme odvedli po-
dobně špičkový výkon jako venku dobně špičkový výkon jako venku 
s  Olomoucí a  doma proti Liberci, s  Olomoucí a  doma proti Liberci, 
tyto tři zápasy nám v  dosavadním tyto tři zápasy nám v  dosavadním 
průběhu sezóny vyšly zatím nejlépe. průběhu sezóny vyšly zatím nejlépe. 
Tím se ovšem nesmíme nijak uspo-Tím se ovšem nesmíme nijak uspo-
kojit, protože výpadek s  Ostravou kojit, protože výpadek s  Ostravou 
názorně ukázal, jak to může vypadat, názorně ukázal, jak to může vypadat, 
pokud k  utkání nepřistoupíme na pokud k  utkání nepřistoupíme na 
sto procent. Je tedy potřeba pokra-sto procent. Je tedy potřeba pokra-
čovat v  každodenní poctivé práci čovat v  každodenní poctivé práci 
na trénincích,“ zdůraznil Zapletal. na trénincích,“ zdůraznil Zapletal.
Nadmíru potěšitelné je, že se Hanač-Nadmíru potěšitelné je, že se Hanač-

ky důležitou výhrou v úplném závěru ky důležitou výhrou v úplném závěru 
uplynulého kalendářního roku vrátily uplynulého kalendářního roku vrátily 
na druhé místo DATART extraligy na druhé místo DATART extraligy 
žen o  čtyři body za vedoucí Šelmy žen o  čtyři body za vedoucí Šelmy 
Brno a  bodík před třetí Duklu Libe-Brno a  bodík před třetí Duklu Libe-
rec, zatímco čtvrté Zubřice ztrácí už rec, zatímco čtvrté Zubřice ztrácí už 
devět a  pátá Olomouc deset bodů. devět a  pátá Olomouc deset bodů. 
Což do zbylých devíti kol základní Což do zbylých devíti kol základní 
části znamená velmi slibný náskok části znamená velmi slibný náskok 
k udržení výhodného postavení mezi k udržení výhodného postavení mezi 
elitní trojkou pro rozhodující play-elitní trojkou pro rozhodující play-
-off. Které je však ještě daleko. Nej--off. Které je však ještě daleko. Nej-
bližší souboj čeká volejbalovou partu bližší souboj čeká volejbalovou partu 
Prostějova v úterý 13. ledna od 18.00 Prostějova v úterý 13. ledna od 18.00 
hodin v domácím prostředí Národní-hodin v domácím prostředí Národní-
ho sportovního centra PV – televizní ho sportovního centra PV – televizní 
derby s Olomoucí.derby s Olomoucí.

PŘEROV, PROSTĚJOVNe zrovna přesvědčivá hra proti Olympu 

Praha (navzdory vítězství 3:0), pak hrubě nepovedený duel 

s Ostravou (0:3). A v součtu s některými předchozími méně 

přesvědčivými zápasy to mohlo vypadat, že na omlazené 

volejbalistky VK Prostějov po vynikajícím vstupu do sezóny 

2025/26 přece jen přichází výkonnostní pokles. Tohle zdání 

však razantně odmítly skvělou produkcí v Přerově, kde tamní 

silné družstvo v úterním podvečeru zaslouženě předčily 3:1.

VELKÁ PARÁDA VOLEJBALISTEK
 V PØEROVÌ!

Vydaøeným 
pøedsilvestrovským

 derby odèinily propadák
 s Ostravou a vrátily se 

na druhou pøíèku 
extraligové tabulky

Parádní reakce vékáèka na domácí klopýtnutí,
z horké pùdy Zubøic odvezlo cenné tøi body!

RADIM VLÈEK – hlavní trenér Volejbal Pøerov
„Bohužel dneska nám to nevyšlo, soupeř zaslouženě vyhrál. Byli jsme nervózní. Ne-
vím, jestli na nás dopadlo, že bychom mohli před plnou halou vyhrát. Snažili jsme 
se, ale nefungovalo to. Gratuluji soupeři. Teď si odpočineme, po Novém roce budeme 
znovu bojovat a pokusíme se udržet naši pozici.“

PETR ZAPLETAL – hlavní trenér VK Prostìjov
„Máme velkou radost, že jsme tady dnes zvítězili, zvlášť po nepovedeném zápase s Os-
travou, který jsme odehráli bez nasazení. Tím víc je výhra v Přerově cennější, protože 
jsme ji opravdu vybojovali. Když se naplno bojuje, tak se daří ve všech činnostech. 
A my jsme tentokrát byli veškerými činnostmi lepší než soupeř, což rozhodlo.“

HODNOCENÍ TRENÉRÙ
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Kadetky Remešovou, Pavlíkovou 
a Klimešovou èeká v Chorvatsku 

kvalifikace o postup na ME U18
Prostějov (son) – Početné zastoupe-
ní má volejbalový klub VK Prostějov 
v  reprezentačním výběru kadetek Čes-
ké republiky, jenž během tohoto týdne 
v  chorvatském Zadaru čeká kvalifikace 
o  postup na Mistrovství Evropy 2026 
věkové kategorie U18. Holky ČR mají 
za sebou celou řadu soustředění, jejichž 
seriál odstartovaly od 15. do 19. října 
v  hale Národního sportovního centra 
Prostějov. „Soustředění jsme si moc 
užily. Myslím, že jsme si sedly jako tým 
a cítily opravdu tu touhu bojovat a hrát 
jedna za druhou. Je skvělé být součástí 
takto motivovaného kolektivu,“ řekla po 
úvodním tréninkovém kempu ve svém 
domácím prostředí jedna z opor Micha-
ela Remešová, urostlá blokařka vékáčka. 
Další soustředění následovala 12. až 16. 
listopadu v  Mikulově, 11. až 14. pro-
since i 18. až 22. 12. v Semilech a 26. až 
30. prosince a 2. až 4. ledna v Brandýse 
nad Labem včetně dvou závěrečných 
přípravných duelů se Španělskem. Do 
národního kolektivu kadetek naší země 
zpočátku patřila hned sedmička prostě-
jovských hráček: nahrávačka Elizabeth 
Rodová, smečařky Vanesa Klimešová, 
Nela Michalová a Margita Dušková, blo-
kařky Michaela Remešová s  Kateřinou 
Šťastnou a libero Kristýna Pavlíková. Po 
postupném zužování kádru v něm z VK 
nakonec zůstaly Klimešová, Remešová 
a  Pavlíková. Češky v  rámci první fáze 
kvalifikace letošního ME U18 odehrají 
na Balkáně základní skupinu C, kde na-
razí ve středu 7. ledna od 14.00 hodin na 
papírově slabší Lucembursko a v pátek 9. 
ledna znovu od 14.00 hodin na nebez-
pečné Maďarsko. Do semifinále projdou 
jen vítězky grupy a jeden tým s nejlepší 
bilancí na druhých místech. Přímo na 
evropský šampionát pak postoupí pouze 
vítězky celé devítičlenné kvalifikační části 
v Zadaru, zatímco družstva ze druhé až 
páté pozice se dostanou aspoň do druhé 
fáze bojů o kontinentální vrchol věkové 
kategorie dívek do osmnácti let. K  nej-
větším českým konkurentkám patří vedle 
Maďarska rozhodně domácí Chorvatsko 
a dále Slovinsko či Slovensko.

RYCHLÉ INFO

Petr Zapletal: 
PROSTĚJOV V létě převzal jako nový hlavní trenér prostějovské volejbalistky – a omlazený tým žen VK pod jeho 
vedením šlape zatím výborně. Bývalý vynikající hráč a nyní kouč Petr Zapletal jej společně s realizačním týmem 
i vedením klubu drží na skvělé druhé pozici DATART extraligy ČR 2025/26, která má přitom za sebou již třináct kol 
z celkového počtu dvaadvaceti v základní části. Momentálně Hanačky mají dvoutýdenní zápasové volno, čehož jsme 
využili k obsáhlejšímu rozhovoru s dosud úspěšným lodivodem.

Už před Vánocemi jste měli pro-
blémy s posledním Olympem Praha, po 
svátcích přišel nepovedený duel s Ostra-
vou. Neměl jste směrem k následné cestě 
do Přerova obavy z  možného nástupu 
krize?
„Po pravdě jsme už dřív odehráli víc zápa-
sů, ve kterých naše výkony nebyly zdaleka 
ideální, a přesto jsme z nich dokázali odejít 
vítězně za tři body. Což byl pokaždé sou-
čet většího množství faktorů, především 
soupeři během těch utkání udělali hlavně 
v  koncovkách setů víc chyb než my. Proti 
Ostravě to bylo podobné s  tím rozdílem, 
že nám chyběly obvyklé pozitivní emoce 
a soupeř v rozhodujících momentech skoro 
vůbec nechyboval, hrál výborně. Asi se také 
projevilo, že jsme vzhledem k  Vánocům 
neměli na střetnutí s Ostravou tak důklad-
nou přípravu jako jindy. Zde si musím jako 
trenér sám sobě nasypat popel na hlavu, 
protože jsme si všichni mysleli, že ten pová-
noční zápas nějak uhrajeme. Vládla možná 
až moc uvolněná atmosféra, scházela nám 
maximální koncentrace a tím následně i po-
třebné nasazení. Jakmile se tohle všechno 
sečetlo, byla z toho porážka 0:3.“

 A  panovaly tedy před derby 

u Zubřic zmíněné obavy?
„My jsme si po Ostravě samozřejmě sed-
li, nevydařené utkání důkladně rozebrali 
a  holkám na videu ukázali, co vše bylo 
špatně. Taky jsme si řekli, že někdy není 
vůbec od věci dostat takzvaně na prdel, 
aby jinak úspěšný tým dostal výchovný 
lískanec a  spadl z  výšin zpátky na zem. 
Tím důkladněji jsme se připravili na Pře-
rov nejen herně po taktické stránce, ale 
taky v hlavách. Což pak bylo v samotném 
zápase vidět, když celý mančaft hrál s abso-
lutně plným nasazením a největší možnou 
bojovností.“

 Takže jeden z  nejlepších výkonů 
téhle sezóny?
„Přesně tak. Podobně výborným způsobem 
jsme zvládli těžké zápasy venku s Olomoucí 
ve Šternberku a doma proti Liberci, ale řekl 
bych, že v Přerově to z naší strany bylo úpl-
ně nejlepší. Hlavně zmíněným nasazením 
a  bojovností, skvěle nám to šlo zejména 
v  obraně. Všechny holky zahrály výborně, 
vzájemně si pomáhaly a  doplňovaly se, 
opravdu famózní týmový volejbal. A pravý 
opak předchozího utkání s  Ostravou jen 
dva dny předtím. Každopádně bylo moc 
důležité, že jsme po tom výbuchu sami sobě 
okamžitě dokázali, že na to máme a hned 
v  zárodku zažehnali možnou hrozbu série 
porážek. Na druhou stranu šlo o jediné ví-
tězství, byť velmi cenné, a pro nás musí to 
domácí klopýtnutí znamenat poučení, aby 
se neopakovalo, pokud možno. Prohrát 

samozřejmě můžeme, ale takovým způ-
sobem, že po výsledkově nezvládnutém 
utkání si všichni řekneme: udělali jsme pro 
vítězství maximum.“

 Jak celkově hodnotíte dosavadní 
průběh aktuálního ročníku?
„Před začátkem letní přípravy jsme věřili, 
že náš nově poskládaný tým určitě má své 
kvality, i  když je hodně mladý. Zároveň 
jsme však nevěděli, jak a nakolik rychle si 
v obměněném složení sedne, bude praco-
vat a celkově fungovat. Hráčky do toho ale 
hned naskočily výborně, s enormním na-
sazením i chutí, navíc vytvořily soudržný 
kolektiv. Rovněž příprava probíhala velice 
dobře s  tím, že některé zápasy či turnaje 
nám vyšly lépe, jiné trochu hůř. Každo-
pádně jsem si byl docela jistý, že mančaft 
má svou sílu a příznivé výsledky dřív nebo 
později přijdou. A  ony přišly okamžitě, 
což bylo super. Zatím jsme prohráli jen 
u  Šelem Brno coby největších favoritek 
a v tom nevydařeném střetnutí s Ostravou, 
jinak vítězíme a  tím pádem jsme na tom 
výborně.“

 Základní část DATART extraligy 
dokonce máte rozjetou vyloženě smě-
rem k udržení elitní trojky. Vnímáte to?
„Možná je lepší tabulku moc nesledovat, viz 
prohra s Ostravou, v té době na předposled-
ním místě. (smích) Na druhou stranu je jas-
né, že vítězství v Přerově bylo velmi cenné 
jednak samo o sobě a pak i z toho důvodu, 
že jsme se právě čtvrtému Přerovu znovu 

vzdálili na rozdíl devíti bodů, na pátou Olo-
mouc máme náskok deseti bodů. Navíc 
jsme se vrátili na druhou pozici těsně před 
Liberec a ani na vedoucí Šelmy neztrácíme 
nijak moc. Průběžné postavení je to vyni-
kající, současně však o ničem nerozhoduje. 
Úspěšnost celé sezóny totiž určí až závěreč-
né play-off.“

 A  vidíte jako velkou výhodu jít ve 
čtvrtfinále například ze druhé či třetí 
příčky na sedmý nebo šestý celek tabulky?
„Při současné vyrovnanosti ženské extraligy 
to právě až tak velká výhoda být nemusí. 
Pochopitelně se počítá, že lépe postavený 
tým začíná sérii na tři vítězné zápasy doma, 
kde má i případné páté rozhodující utkání. 
Jinak se ovšem výkonnostní rozdíly ve vy-
řazovacích bojích často stírají a největší roli 
hraje jak momentální forma, tak psychická 
odolnost. Zvlášť když v  dosavadním prů-
běhu soutěže vidíme, že skoro každý může 
porazit každého doma i  venku. Play-off je 
však ještě daleko, my se teď musíme plně 
soustředit na současnost a  pořád jít zápas 
od zápasu.“

Co říkáte na momentální rozložení 
sil v nejvyšší české soutěži?
„Jednoznačně nejzkušenější Šelmy Brno 
zatím potvrzují roli největších favoritek, 
dle očekávání je nahoře i  silná Dukla Li-
berec. Osobně jsem nečekal, že bude tak 
dobře hrát mládežnický výběr juniorek 
NVC, zatímco u Ostravy jsem naopak ne-
předpokládal, že dlouho bude tak dole. Ale 
už se zvedá a jde nahoru. Trochu škoda je 
mladého Olympu Praha, který byl zvyklý 
na mnohem vyšší postavení a teď bude mít 
problémy se vůbec dostat do play-off. Jinak 
je tento ročník extraligy velice vyrovnaný, 
s čímž se obecně počítalo.“

Momentálně procházíte čtrnác-
tidenní zápasovou přestávkou. Jak s  ní 
nakládáte?
„Po skvěle povedeném utkání v Přerově do-
stal mančaft na Silvestra a Nový rok volno, 
následně jsme si přípravu rozdělili do tří 
částí. Ta první obsahuje tréninky od pátku 
2. do pondělka 5. ledna, kdy se hodně zamě-
řujeme na fyzičku, ale převážně s balónem. 
Od středy 7. do pátku 9. ledna bude násle-
dovat druhá část s herními tréninky v šest-
kách a pak poslední dva dny ladění formy na 
televizní derby doma proti Olomouci.“

 Jste dosud spokojen se všemi svý-
mi svěřenkyněmi?
„S devadesáti procenty hráček jsem spoko-
jen naprosto a s některými částečně vzhle-
dem k tomu, že z mého pohledu nedávají 
volejbalu naprosté maximum jako většina 
dalších holek. U  té menšiny děvčat, jež 
nechci jmenovat, někdy vidím mírně laxní 
přístup, ale pracujeme na tom. V každém 
případě je dělat s  tímhle týmem celkově 
parádní a  jako trenérovi mi to přináší ra-
dost i  dobrý pocit. Jen nesmíme polevit, 
naopak je potřeba pokračovat v dosavadní 
poctivé práci.“

 Díky výhře 3:0 v úvodním čtvrtfi-
nále nad KP Brno máte slibně nakroče-
no mezi elitní kvarteto Chance Českého 
poháru. Je pro vás tahle soutěž svou dů-
ležitostí na úrovni extraligy?
„S ohledem na to, že Prostějov se v Českém 
poháru žen nedostal už pět nebo šest let do 
semifinále, tak ano. Proto máme i v poháro-
vé soutěži velkou motivaci a rozhodně chce-
me projít do semifinále, k  čemuž nám při 
odvetě v Králově Poli budou stačit dva zís-
kané sety. Věřím, že to zvládneme a celkově 
se v ČP popereme o co nejlepší výsledek.“
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Potěšitelné je už to, že béčko Hanaček 
na úplný závěr základní části dokáza-
lo potřetí v probíhající sezóně zvítě-
zit, byť se jim skolení Junioru Brno 
3:1  (-18, 19, 19, 22) do nadstavby 
nezapočítávalo. Každopádně proti 
třetímu družstvu skupiny B mělo ne-
malou cenu a vybojoval jej tým posí-
lený o čtyři členky extraligového áčka 
(nahrávačka Bára Abendroth, sme-
čařky Lucie Zapletalová a  Simona 
Marešová, libero Tereza Janečková).
Takto vyztužený domácí kolektiv sice 

jednoznačně ztratil úvodní set, ale 
potom už byl o něco lepší. Klíčový vý-
znam měla především třetí sada, kterou 
se povedlo otočit z nepříznivého stavu 
4:8, následně i ve čtvrtém dějství hosté 
ještě po jeho polovině vedli o dva body. 
Přesto svěřenkyně Aleše Nováka a Da-
niela Římala (před vánočními svátky 
výjimečně vedené trenéry A-mančaf-
tu Petrem Zapletalem a  Lubomírem 
Petrášem) nakonec vyhrály.
Díky tomu obsadily v základní grupě 
B aspoň předposlední šestou pozici. 

A do nadstavbové skupiny II o 7. až 
14. místo vyrazí ze dvanácté příčky 
se sedmi získanými body na kon-
tě. Což by jim po dlouhodobé fázi 
prvoligové soutěže zajistilo přímou 
záchranu, neboť do baráže o  udr-
žení spadnou dva poslední celky 

konečného pořadí. Ovšem bodové 
rozdíly ve výchozí tabulce jsou zatím 
minimální, vždyť třinácté Kladno 
je pozadu o jediný bodík a Národní 
volejbalové centrum ČR B o  dva.
Do nadstavby vstoupí prostějovská 

rezerva na sklonku tohoto týdne dvě-
ma zápasy venku. Nejprve v pátek 9. 
ledna od 18.00 hodin na hřišti Ru-
dolfova a poté v sobotu 10. ledna od 
17.00 hodin na kladenské palubovce 
béčka NVC.

PROSTĚJOV Důležitý předěl nastal v  1. lize žen ČR 2025/26, kde 
před Vánocemi skončila základní část a hned týden po Novém roce 
odstartuje fáze nadstavbová. Volejbalistky VK Prostějov B se sice stej-
ně jako loni pohybují ve spodních patrech druhé nejvyšší tuzemské 
soutěže, ale jejich postavení je přece jen o něco lepší než před rokem.

-

-

PROSTĚJOV Jak Český pohár juniorek, tak 
Český pohár kadetek jsou pro mládežnické 
volejbalistky VK Prostějov v této sezóně vy-
loženě doplňkovými soutěžemi. Dostávají 
v  nich větší zápasový prostor hráčky, které 
tolik nenastupují v  extraligách, což platilo 
i pro 2. kola pohárových soutěží uprostřed 
prosince.
Juniorky vékáčka hrály v ČP U20 skupinu o 8. 
až 13. místo. Vstoupily do ní třemi vítězstvími 
2:1 nad Kralupami, 2:0 kontumačně nad Soko-
lovem a 2:0 nad Juniorem Brno, leč poté nesta-

čily na Orion Praha 0:2 i Třebíč 1:2. V posled-
ním duelu přitom sahaly po těsné výhře, která 
by je pro příště poslala do elitní grupy, ovšem 
o fous to nevyšlo.
Prostějovské kadetky absolvovaly v ČP U18 sku-
pinu o 8. až 14. příčku, kde nejprve na své soupeř-
ky nestačily porážkami 0:2  od Újezdu, Mělníku 
i Nové Paky. Následně však Hanačky zabojovaly 
těsnými výhrami 2:1 nad Tuchlovicemi, Radotí-
nem i Karvinou, čímž se o kousek udržely ve dru-
hé nejvyšší sedmičce. Byl to krásný příklad toho, že 
se vyplatí naplno dřít až do úplného konce. (son)

V Èeských pohárech jsou zatím juniorky desáté
-
-

-

ÈESKÝ POHÁR KADETEK U18 2025/26 – POØADÍ PO 2. KOLE

PROSTĚJOV Jak Český pohár juniorek takV čily na Orion Praha 0:2 i Třebíč 1:2 V posled

a kadetky dvanáctéa kadetky dvanácté



PROSTĚJOV Dva krásné sváteční halové závody v domácím prostředí 
střelnice u zimního stadionu má za sebou oddíl Lukostřelba Prostějov. 
Tím prvním byl tradiční Předvánoční závod 2025 konaný v so-
botu 20. prosince.
„Tahle akce mívá spíš uvolněný 
exhibiční charakter, 
kdy se střílí na různé 
speciální terče o vá-
noční ceny. Moc dě-
kujeme Elišce Novot-
né za skvěle připravené 
soutěže, myslím si, že 
si je všichni zúčastnění 
krásně užili. I tentokrát se 
naše předvánoční setkání 
opravdu vydařilo,“ radova-
la se předsedkyně a trenér-
ka Lukostřelby Prostějov 
Magda Robová.
Společně se soupeři se členové 
i členky hanáckého klubu opět 
sešli hned nedlouho po Váno-
cích při dalším příjemném klá-
ní, které má poměrně dlouhou 
tradici. V úterý 30. prosince to byl 
Silvestrovský závod 2025, jenž se 
o něco víc nesl v soutěžním duchu. 
Proto byly k vidění některé kvalitní 
výkony včetně dvou nových osob-
ních rekordů mladých domácích 
zástupkyň.
„Halové osobáky si vytvořily ka-
detka Nikola Šinová nástřelem 553 
bodů i starší žákyně Adéla Křečková 
s 516 body. Jsou to moc hezké vý-
kony, k nimž holkám gratulujeme,“ 

ocenila Robová dobrou formu dvou 
talentovaných svěřenkyň.
Vedle samotných závodů však zno-
vu dostala velký prostor také zába-
va. „Jako obvykle jsme si zastříleli i 

zimně venku na dlouhé trati sedm-
desát metrů, všichni si pochutnali na 
různých dobrotách včetně čerstvě 
připravených bramboráků a chybět 
samozřejmě nemohl ani přípitek 
šampaňským před příchodem nové-
ho roku. Pro dospělé alkoholickým, 

pro mládežníky dětským,“ smála se 
oddílová šéfka.
Z její strany pochopitelně nemohl 
scházet ani závěrečný dovětek. 
„Do roku 2026 všem přejeme pev-
né zdraví, spokojenost a štěstí. Zá-
roveň věříme, že se prostějovským 
lukostřelcům i lukostřelkyním 
bude dařit natolik výborně jako 
dosud,“ připojila Magda Robová. 

(son)

SPORT www.vecernikpv.cz30

Stačí zmínit, že tentokrát se na startu tratě ve-
doucí po běžeckém okruhu kolem hvězdárny 
a zpevněnými cestičkami Kolářových sadů se-
šla necelá stovka účastníků napříč věkovými 
kategoriemi od nejmenších dětí s rodiči přes 
mladší žactvo, starší žactvo, dorost a dospělé 
až po veterány. Aktéry i desítky přihlížejících 
diváků (nejen) z řad příbuzenstva přitom 
neodradilo ani dost mrazivé počasí, kdy se 
teplota během závodů pohybovala dva až tři 
stupně Celsia pod nulou, a navíc chvílemi ne-
příjemně foukalo.
Pocitově tak bylo nějakých mínus šest, což ale 
přítomné vůbec neodradilo. Spíše právě nao-
pak, mezi běžci a běžkyněmi panovala velmi 
bojovná nálada prodchnutá odhodláním 
podat co nejlepší výkony v typicky přátelské 

atmosféře lidí, kteří se na Silvestra 
rozhodli udělat něco pro své zdra-
ví. Nebo takovým odvážlivcům 
alespoň zafandit, povzbudit je.
„Mám velkou radost, že se náš Silvestrovský 
běh znovu těšil takovému zájmu veřejnosti. 
Pro aktéry jsme připravili hned trojnásobné 
občerstvení, když každý účastník dostal zdar-
ma teplý čaj, párek v rohlíku i drobnou slad-
kost v cíli. Ti nejlepší si navíc odnesli hodnot-
né ceny. A věřím, že úplně všichni odcházeli 
domů s hezkým pocitem z vydařeného spor-
tovního setkání v kamarádské atmosféře,“ 
neskrýval radost ředitel klání Dušan Vystavěl.
Záštitu nad devětačtyřicátým ročníkem zase 
převzala náměstkyně primátora statutárního 
města Prostějova Milada Sokolová, jež osob-
ně předávala ceny medailistům. „Silvestrov-
ský běh je opravdu super akce a můžeme být 
moc rádi, že ji v Prostějově máme,“ zdůraznila 

Sokolová. 
Hlavního 
organizá-
tora taková slova logicky potěšila.
„Chci moc poděkovat za podporu právě měs-
tu Prostějov, dále Olomouckému kraji a také 
všem dalším partnerům, díky kterým může 
mít Silvestrovský běh konaný jako Memoriál 
Borise Vystavěla tak dobrou úroveň. I tento-
krát jsme viděli některé velmi kvalitní výkony. 
A můžu slíbit, že příští padesátý ročník zkusí-
me u příležitosti kulatého jubilea vyšperkovat 
účastí skutečně špičkových sportovců,“ nad-
hodil Dušan Vystavěl.
Pro rok 2025 prostějovský kros ovládl mezi 
muži Martin Poklop ze Severky Šumperk 

před oddílovým kolegou Jindřichem Bene-
šem a Františkem Stupalem z Tesly Brno, za-
tímco v ženské kategorii se kvalitním časem 
7:59 minuty blýskla talentovaná odchovan-
kyně AC Prostějov a věkem ještě mládežnice 
Klára Němcová (nyní AK Vítkovice). Mezi 
veterány pak kraloval šéf Klubu biatlonu Pro-
stějov Roman Večeřa, jenž stejně jako Milan 
Ředina absolvoval kromě veteránské i muž-
skou trať. Tedy dohromady 8800 metrů, což 
byl v takovém mrazu úctyhodný počin.
A pozor, na startu znovu nechyběl i redaktor 
Večerníku Martin Zaoral! V mužské konku-
renci obsadil solidní třináctou pozici.

SILVESTROVSKÝ BÌH 
PROSTÌJOV 2025 – VÝSLEDKY

1. Poklop (Severka Šumperk) 17:26, 
2. Beneš (Severka Šumperk) 17:30, 
3. Stupal (Tesla Brno) 18:02, 
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PROSTĚJOV Prostějovské 

Kolářovy sady se během dopoled-

ne posledního dne uplynulého ro-

ku jako obvykle zaplnily atletický-

mi nadšenci veškerého věku, kteří 

si parádně užili Silvestrovský běh 

2025. Sportovní akce s ohromnou 

tradicí pořádaná Oddílem orien-

tačních sportů SK Prostějov měla 

na programu již 49. ročník, jenž 

znovu potvrdil značnou oblíbe-

nost u široké veřejnosti z celého 

regionu i vzdálenějšího okolí.
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SERIÁL O HISTORII CYKLISTIKY A SPORTU: SEDMÝ DÍL

SOUHRN DO ROKU 1900 A RALLY VYSOKÝCH KOLSOUHRN DO ROKU 1900 A RALLY VYSOKÝCH KOL

V roce 1897 na nové dráze v Praze-Bubenči byla zříze-
na Česká škola dráhové cyklistiky. Trvala čtrnáct dnů, 
školné včetně lékařské prohlídky stálo deset zlatých 
a zajišťovala kvalitní trenéry, vodiče, maséry i výhodné 
pojištění.
Lze říci, že od roku 1895 končí výroba vysokých kol a svět 
přechází na nízké bezpečníky. Vysoká kola se vrací až po-
slední dobou jako atrakce a  jejími velkými propagátory 
jsou i naši cyklisté. Jedním z nich je Josef Zimovčák, který 
na vysokém kole absolvoval všechny tři největší etapové 
závody (Giro d´Italia, Tour de France, Vuelta Espaňa) v le-
tech 2005 a 2006. Další naší jezdkyní na vysokém kole je 
Iva Zajíčková, která na kole začínala se mnou při mistrov-
ství světa 1969 v Brně a jejíž příběh jsem popsal minule. 
Dnes připojuji vyprávění o tom, jak se poprvé jelo na vy-
sokých kolech v Asii.

RALLY VYSOKÝCH KOL 2018 NA BALIRALLY VYSOKÝCH KOL 2018 NA BALI
Tradiční setkání historických cyklistů na vysokých kolech 
z celého světa pod názvem Rally IVCA 2018 proběhlo v in-
donéském Denpasaru a provázelo jej mnoho POPRVÉ.
• poprvé se Rally konala v Asii, a to na ostrově Bali v In-
donésii
• poprvé Rally trvala pět dní
• poprvé jsme dostali krásné účastnické průkazy, které 
jsme ani jednou nikomu neukazovali
• poprvé jsme na akci spali ve čtyřhvězdičkovém hotelu, 
kde každý pokoj měl vlastní WIFI
• poprvé jsme platili v milionech (1 000 IDR = 1,5 Kč)
• poprvé byly během celé Rally zajištěny jak obědy, tak 
večeře: teplé, chutné a s velkým výběrem jídel i čerstvým 
ovocem
• poprvé měřila propagační jízda na 100 mil jen 15 ki-
lometrů, a ještě jsme během ní sázeli stromky do zálivu 
a navštívili vojenskou posádku, která nás pozdravila slav-
nostním nástupem

• poprvé jsme jeli na vysokých kolech vlevo za plného 
provozu po čtyřproudové dálnici s policejním doprovo-
dem, vepředu i vzadu auto a z boku nás kryly tři motorky
• poprvé chodili i pánové účastníci v sukních (sarong)
• poprvé Rally proběhla skoro střízlivá, neboť v  In-
donésii je alkohol problematicky dosažitelný a  velmi, 
velmi drahý (půllitrová láhev whisky za 1 500 000 IDR 
= 1 000 Kč)
• poprvé dostaly všechny ženy účastnice jako dárek dře-
věné sedlo za odvahu se zúčastnit Rally v  tak vzdálené 
zemi
• poprvé byl v  rámci Rally organizován celodenní tu-
ristický výlet, na který jsme jeli šesti mikrobusy s  poli-
cejním doprovodem jako pro vládní delegaci, v případě 
ucpané úzké silnice bezostyšně jeli v protisměru a proti-
jedoucí auta musela uhýbat
• poprvé v rámci Rally jezdili účastníci na slonech a opi-
ce nám kradly vše nehlídané
• poprvé dostali všichni jako upomínkový předmět 
bambusovou přilbu
• poprvé si maličká kamarádka Šárka připadala mezi 
místním obyvatelstvem jako normálně vysoký člověk
• poprvé se jel závod v pomalosti, takzvaný Šnek na trati 
okolo 200 metrů, a rozdíly v cíli byly obrovské
• poprvé se vyráželo na projížďku v kostýmech – vzhle-
dem k teplotám – už v sedm hodin ráno
• poprvé před startem kostýmové jízdy proběhlo přímo 
na ulici před účastníky divadelní představení znázorňují-
cí historický boj Indonésanů proti holandským koloni-
zátorům
• poprvé jsme jako hosté jeli v čele kostýmového průvo-
du, při němž se projíždělo 8 300 místních historických 
cyklistů
• poprvé končila Rally slavnostní večeří s vládcem kraje 
Ubud v královském paláci

Pokračování příště!

PROSTĚJOV Po zajímavém sledování zápisků Jana Mrázka v  PROSTĚJOVSKÉM Ve-
černíku jsem dostal nápad: seznámit naši veřejnost se zajímavostmi nejen z  historie 
cyklistiky, ale také se začátky sportu ve městě i obecně s cyklistikou od minulosti až po 
současnost. A pokud vás budou zajímat mé zkušenosti závodníka, dlouholetého trenéra 
a funkcionáře, tak i to mám v plánu. Ani nevím, kolik mistrů světa po kraji chodí, ale jako 
jeden z nich se s vámi podělím o své poznatky se sportem nabyté.

První zmínka o kole je zachycena básníkem Ja-
nem Kollárem, který zapsal své pocity ve sbírce 
básní Slávy dcera v roce 1817.
Roku 1867 je zaznamenáno, že Jakub Thonet 
z Bystřice pod Hostýnem přivezl z Paříže expo-
nát kola i s dokumenty a sestrojil 8 kusů, které 
všechny prodal.
V roce 1869 byly uskutečněny první závody na 
českém území – v Kutné Hoře a v Brně při slav-
nostech ve prospěch sirotčince. Tyto akce nás 
zařadily na šesté místo v pořádání cyklistických 
závodů v Evropě za Francii, Velkou Británii, Bel-
gii, Itálii a Německo.
28. srpna 1880 bratři František a Jan Kohoutové 
vyhráli veřejnou sázku, že na kole absolvují tra-
su z Prahy do Vídně rychleji než poštovní kočár. 

Zvlád-

li to za 60 hodin, což bylo o 24 hodin dříve než 
poštovní kočár.
21. ledna 1881 byl založen Klub českých veloci-
pedistů Smíchov, který měl 186 členů. Zápisné 
činilo pět zlatých (deset korun) a roční příspěvek 
18 zlatých.
11. června 1882 jako první Čech zvítězil Josef Ko-
hout při  mezinárodním mistrovství Rakousko-
-Uherska na jednu anglickou míli. Mezi čtrnácti 
jezdci z pěti zemí dosáhl času 3:41,6 minuty, ura-
zil tedy 1609,3 metru rychlostí 26,1 kilometrů za 
hodinu a  byl francouzským tiskem označen za 
cyklistickou autoritu ze střední Evropy.
15. října 1893 pak Josef Kohout překonal svě-
tový rekord na 24 hodin (již na nízkém kole) 
výkonem 539,769 kilometru!
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PROSTĚJOV Hned na dvou mis-
trovstvích světa různých mezi-
národních organizací reprezen-
tovali Českou republiku koncem 
uplynulého roku raftaři a  raftař-
ky Tomi-Remont Prostějov. Na 
listopadovém MS 2025 v Argen-
tině se jim přitom nedařilo a zů-
stali tam bez medailového zisku, 
naopak z prosincového MS 2025 
v  Malajsii se vraceli s  úspěchem 
v  podobě deseti cenných kovů 
včetně tří zlatých. Za oběma 
šampionáty jsme se podrobněji 
ohlédli s  kapitánem Raft teamu 
Tomi-Remont PV.

Marek SONNEVEND

„Proč nám mistrovství světa v  Ar-
gentině výsledkově nevyšlo? Hlav-
ně kvůli charakteru tamní řeky 
Aluminé. My jsme z  ČR zvyklí 
na menší toky s  nižším průtokem 
vody, zatímco Aluminé je hodně ši-
roká s vysokým průtokem vody, tím 
pádem dost pádlovací. Navíc třeba 
ve slalomu bylo mnohem méně 
bran na trati než u nás, a to v podo-
bě vždy jediné tyčky mezi břehem 
a prostředkem řeky. Tím pádem se 
naše dobrá technika vlastně nedala 
využít v  žádné z  disciplín a  všech-
no bylo především o  hrubé síle. 
V čemž prostě bylo víc soupeřů lep-
ších než my,“ vysvětloval Večerníku 
David Lisický.

Následné MS v  asijském prostředí 
ale dopadlo mnohem lépe. „Řeka 
Kampar v Malajsii se o poznání víc 
podobá českým řekám, což nám 
samozřejmě vyhovovalo. Bylo to 
něco mezi Kamenicí a  lehčími úse-
ky Čertových proudů na Vltavě, 
tudíž se muselo technicky vyhýbat 
překážkám i  kamenům a  hledat ve 
vodě ideální stopu. Což my umíme 
podstatně lépe než jen silově pádlo-
vat dolů velkou vodou. Proto jsme 
se dokázali v  různých kategoriích 
opakovaně prosadit na stupně vítězů 
a celkově uspět,“ konstatoval Lisický.
Jaké bylo malajské počasí zkraje po-
sledního měsíce roku? „Každý den 
teplota přes třicet stupňů a  skoro 

stoprocentní vlhkost vzduchu, což 
bylo na břehu úmorné. Navíc i voda 
v řece byla velice teplá, takže se člo-
věk ani na vodě moc neochladil. 
Ale když jsme se při jízdách občas 
trochu pocákali, šlo to vydržet. Kaž-
dopádně teplotní rozdíl po přeletu 
z  Česka na konci podzimu do Ma-
lajsie v  daných podmínkách byl sa-
mozřejmě obrovský, museli jsme se 
s tím poprat. Zvlášť když do dějiště 
MS jsme dorazili až tři dny před jeho 
začátkem,“ popisoval někdejší špič-
kový kanoista a stále aktivní raftař.
Výsledky druhého z šampionátů hod-
notil převážně pozitivně. „V  Malajsii 
to moc nevyšlo naší juniorské posádce 
TR HROM, která jako jediná zůstala 
bez medaile. A o něco líp určitě mohli 
jezdit i mládežníci TR JEWS v mužích 
U23, měli totiž víc než na jedno stří-
bro. Naše holky dosáhly v  těžší kon-
kurenci žen na jeden bronz, s tím pa-
novala spokojenost. Stejně jako u naší 
mužské posádky TR TABIDOO, 
která vybojovala tři bronzové medaile 
včetně celkového pořadí. A  tradičně 
nejúspěšnější pak byli veteráni TR 
MASTERS se třemi tituly a  dvěma 
stříbry, když vyhráli absolutně. Takže 
super,“ rekapituloval Lisický.
Ekonomická náročnost v  součtu 
dvou MS daleko od Evropy však byla 

logicky vysoká. „Vrážíme do toho 
spoustu vlastních peněz a  pochopi-
telně jsme zároveň moc vděční za 
jakoukoliv finanční podporu našich 
partnerů. Proto chci i  touto cestou 
velmi poděkovat statutárnímu městu 
Prostějov, Olomouckému kraji, firmě 
Tomi-Remont i  pivovaru Bernard 
právě za podporu Raft teamu Tomi-
-Remont Prostějov, tahle pomoc nám 
hodně pomáhá,“ zdůraznil kapitán 
hanáckého klubu.
Pokud to jen trochu jde, tak prostě-
jovští vodáci využívají sportovního 
pobytu v  atraktivních zahraničních 
destinacích i k alespoň částečně do-
volenkové relaxaci. „V Argentině už 
jsme byli v roce 2018, takže jsme to 
tentokrát vzali vyloženě na otočku 
– těsně před závody tam a hned po 
nich zpátky domů. Naopak v Malaj-

sii jsme zůstali ještě několik dnů po 
šampionátu: nejdřív navštívili Ku-
ala Lumpur, pak přeletěli na jeden 
ostrov a  ten procestovali. Včetně 
pozorování opic, vodopádů i  pláží,“ 
prozradil Lisický s úsměvem.
V  roli kapitána Raft teamu Tomi-
-Remont Prostějov je nástupcem 
předloni zesnulého Zbyňka Neto-
pila, legendy tuzemského vodáctví. 
„Snažím se organizačně zajišťovat 
vše, co je potřeba. Profesně pracu-
ju jako fyzioterapeut v  soukromé 
ambulanci, což se dá díky pomoci 
mých tří skvělých kolegyň skloubit 
se závoděním na divoké vodě. Proto 
i holkám v práci patří můj velký dík,“ 
doplnil David Lisický, který coby 
fyzioterapeut dlouhodobě spolu-
pracuje s  úspěšným volejbalovým 
klubem VK Prostějov.

Dál zùstáváme souèástí svìtové špièky, konstatoval po úspìšném MS
v Malajsii David Lisický, kapitán Raft teamu Tomi-Remont Prostìjov
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Emoce, nadšení, zklamání. A tu a tam nějaká ta pořádná oslava. Sport toto všechno nabízí. A ten regionální 
nebyl výjimkou. V uplynulém roce jsme mohli znovu pozorovat celou řadu zajímavých událostí. Redaktoři 

PROSTĚJOVSKÉHO Večerníku byli vždy nablízku se svým notýskem, perem, diktafonem nebo foťákem. Můžeme pak 
také říct, že úspěchů bylo opět více než dost. Znovu se potvrdilo, že Prostějov i region jsou právem označované za 

oblast sportu. S přelomem kalendářního roku pak nastává čas, kdy také samotní sportovci a sportovkyně děkují svým 
fanouškům i sponzorům za přetrvávající podporu a přejí vše nejlepší do nového kalendářního roku s číslovkou 2026. 

Touto cestou vám i my přejeme úspěšný rok, na který se opět bude s radostí a optimismem vzpomínat. 
Za sportovní redakci PROSTĚJOVSKÉHO Večerníku 

Jan Frehar, Marek Sonnevend, Ladislav Valný a Michal Sobecký. 

PROSTĚJOVSKÝ Večerník přeje všem
sportovcům a sportovkyním hodně úspěchů v roce 2026


